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DANES BODO V KAIRU SPREJELI ZAKLJUČNI DOKUMENT KONFERENCE NEVEZANIH

•TROBIM Hill III REDIM SIIELIIIIJI
V programu bo združenih okrog 300predlogov vseh delegacij, med njimi tudi jugoslovanski pred
log o kodifikaciji načel miroljubne koeksistence - Predsednik Dahomeja: «Danes je laže dobiti 
od velikih držav orožje kot pa pluge in stroje» - Makarios za mir, razorožitev in samoodločbo 
Titovi razgovori z voditelji Mavretanije, Cejlona in s predsednikom začasne vlade Angole

Galo Plaza 
o Cipru

KAIRO, 9. — Na II. konferen oi nevezanih držav v Kairu se 
Je nocoj zaključila splošna raz prava. Na današnji seji so go
vorili voditelji delegacij še vseh preostalih držav, polnopravnih 
Slanic konference, opazovalci iz Bolivije in Argentine in zastop
niki osvobodilnih gibanj.

Maršal Tito je danes pred za
četkom dopoldanske seje in 
med dopoldansko in popoldan
sko sejo izkoristil čas- za in
tenzivne politične stike in raz
govore z voditelji delegacij.
Sprejel je tudi predsednika 
Mavretanije Moktara Dadana.
To je bilo prvo srečanje med 
voditeljema Jugoslavije in Mav
retanije. Popoldne je imel dalj- 
& razgovor s predsednico cej
lonske vlade gospo Bandara- 
hajke o aktualnih vprašanjih,
Id jih obravnava konferenca, in 
o. jugoslovansko-cejlonskih odno
sih. Predsednik Jugoslavije je 
sprejel tudi Roberta Holdena,
Predsednika začasne vlade Ango
le. katere ljudstvo se bori proti 
Portugalskemu imperializmu.

Zunanji ministri so do pozne no- 
oi nadaljevali dokončno formula
cijo skupnega dokumenta pod na
slovom «Program miru in medna
rodnega sodelovanja«, v katerem 
ho združenih nad 300 predlogov s 
številnimi predlogi p ameznih vo
diteljev delegacij. Predlog, o kate
rem bodo jutri razpravljali vodi
telji in predsednik vlad nevezanih 
držav, bo zajel vsa vprašanja, ki 
80 bila na dnevnem redu konfe
rence, in vrsto akcij za rešitev 
bajvažnejših svetovnih vprašanj. V 
Predlogu se med drugim predvi
deva nadaljevanje ne le moralne 
111 politične, temveč tudi material- 
ne pomoči osvobodilnim gibanjem,
Potem konkretne akcije za likvi
dacijo kolonializma. Pričakuje se 
tudi, da bo konferenca s sklepno
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Al AHRAM: ČOMBE JE PRISPEL V ZAR 
Z NAMENOM, DA ŠKODUJE KONFERENCI

Včeraj je prispel v Pariz - Med bivanjem v Kairu
jo znova prišla 'o - izrabi njegova neznačajnost

izjavo sprejela osnovna načela ju
goslovanskega predloga in zahteva
la, da Združeni narodi na 20. ju- 
bilamem zasedanju generalne skup
ščine kodificirajo načela miroljub
ne koeksistence. Konferenca bo 
verjetno pozvala vse države, naj 
spoštujejo neodvisnost in celovi
tost Cipra, podprla napore Organi
zacije afriške enotnosti za narodno 
pomiritev v Kongu, pozvala ZDA, 
naj prenehajo z gospodarsko blo
kado Kube in umaknejo svoje če
te iz oporišča Guantanama. Popol
noma gotovo je, da bo sklepni do
kument vseboval tudi zahtevo po 
razorožitvi in obsodbo vseh voja
ških paktov in oporišč ter podpo
ro nevezanih držav OZN.

Podobno kot na sedanjih sejah 
so tudi udeleženci današnje raz
prave izrekli privrženost načelom 
politike nepovezanosti, politiki mi
roljubne koeksistence,

Prvi govornik na današnji do
poldanski seji Je bil predsednik 
Cipra, najmanjše nevezane države, 
nadškof Makarios, ki se je s pre
pričljivimi besedami zavzel za za
gotovitev miru, za razorožitev in 
za spoštovanje načel samoodločbe. 
Predlagal je, naj pošlje konferen
ca apel Kitajski, naj opusti namen 
o izdelavi jedrske bombe, in je 
ugotovil, da bo za svet nastopila 
največja nevarnost, če bo imela 
Kitajska jedrsko orožje. Ko je po
udaril konstruktivne prispevke ne
vezanih držav za ublažitev medna
rodne napetosti, je Makarios ugo
tovil, da stari sistem vojaških blo
kov ne služi miru, temveč pripra
vi vojne, čeprav so izkušnje poka
zale ,da vojne nikdar niso rešile

KAIRO, 9. — Combe je odpoto- 
val davi v Atene. Odpotoval je z 
‘etalom družbe «Sadena», ki ga je 
nalašč najel. V Atene je prispel 
okoli poldne. Časnikarjem je izja- 

da je bil v Kairu pridržan 
*v nečloveških in nedopustnih po
gojih«. Dodal je, da bo zadevo 
sProžll pred svetom zunanjih mi
nistrov afriških držav. Kmalu na- 
10 Je Combe odpotoval v Pariz z

DANES
Danes se bo v Kairu zaključila 

K konferenca nevezanih držav s 
sklepno izjavo, v kateri bo upo
števanih okrog 300 predlogov 
Vseh delegacij, in ki jo sestav- 
JJ»jo zunanji ministri. Z izjavo 
bo zagotovo vključen tudi jugo- 
•lovanski predlog za kodifikaci- 
J° načel miroljubne koeksisten
ce. Izjava bo imela naslov ((Pro
dam miru in mednarodnega so
delovanja«. — Combe je po jez
nih izjavah včeraj odpotoval iz 
Kaira v Atene, nato pa v Pariz 
ha zdravniški pregled. Dejal je, 
d* «sedaj razume nevarnost, ki 
1° predstavlja Naser, ki hoče ob
vladati Afriko«.

Po podatkih ameriških vojaških 
krogov je v mesecu septembru 
v lužnem Vietnamu bi,o a.~xU 
jhrtvih, ranjenih in pogrešanih, 
čete Vietkonga pa so izvršile isto
časno 3.15(1 akcij ali povprečno 
I®5 na dan. Po nasprotnih virih 
80 vladne izgube mnogo večje. 
General Kan Je izjavil, da bodo 
**čeli letalske napade nad Kitaj- 
*ko in Severnim Vietnamom, sa- 
?° da še ne ve, kdaj in kako. 
“ovedal je tudi, da se bo kmalu 
*ačel proces proti višjim častni
kom, ki s o v septembru priprav- 
*Jall državni udar.

V ZDa so v nevadski puščavi 
včeraj izvršili nove podzemelj- 
?,e jedrske eksplozije «v miro- 
lubne namene*.
y Italiji so bile včeraj na oh- 

•etnico katastrofe v Vaiontu ko
memoracije žrtev v Longarou in 
v Cimolaisu. Žrtvam so se po- 
klonili tudi poslanci in senatorji 
v Rimu med včerajšnjimi seja- 
"d. Zupan I.ongarona je dejal, 
*haj se človek nikoli več ne upa 
**iljevati naravo preko meja«. — 
čeraj in danes stavkajo v vsej 
J^av* pristaniški delavci, včla- 

"Jeni v CGIL. Sociastični poslan- 
1 Pa so predložili zakon za re- 
Ornio najemninskih pogodb, ki 

Predvideva, da bi se najemnina 
oločala na podlagi vrednosti 

nepremičnine, ta pa na podlagi 
sirskega dohodka, cene pa 

1 določal medministrski svet za 
fne. Senatorji PSIUP so opozo- 

v vl*do, da je v severni Italiji 
ečina najemninskih pogodb za- 

P*dla že 29. septembra in da bo 
f*kon o blokadi najemnin prene- 
. I veljati konec leta. Zato naj 

vlada pravočasno ukrenila vse 
Potrebno za podaljšanje blokade 
ijemnin in za prekinitev izgonov.

letalom družbe «Air Congo«. Skup
no z njim potujejo člani njegove 
delegacije in člani družin kongo- 
ških diplomatov v Kairu. Combe 
je izjavil, da potuje v Pariz na 
zdravniški pregled. Iz Pariza bo 
odpotoval v nedeljo ali ponedeljek 
v Leopold vlile.

Ob prihodu v Pariz Je Izjavil: 
((Združena arabska republika mi je 
zastavila past. V egiptovski pre
stolnici je bilo sedem kongoških 
upornikov. ZAR je čakala samo 
eno stvar: da bi jaz prekinil di
plomatske odnose med ZAR in 
Kongom, da bi Naser mogel prizna
ti vlado kongoških upornikov. To
da nisem naiven.« Dodal je, da 
«sedaj črna Afrika razume nevar
nost, ki jo predstavljata predsed
nik Naser in njegova želja, da 
obvlada afriški kontinent«.

Combe je bil 78 ur pod nad 
zorstvom v Kairu, kamor je bil 
prišel z zvijačo.

Ravnatelj kairskega lista «AI 
Ahram« Mohamed Heikal piše da
nes v posebnem članku s tem v 
zvezi: «Combe je prišel v Egipt 
z namenom, da se razkazuje in 
da škoduje konferenci, ki obrav
nava zelo resne probleme. Name
raval je nastopati v imenu tistih 
krogov, ki bi hoteli nadaljevati 
dominacijo Zahoda na svetu. To
da konferenca v Kairu je kvalifi
cirana skupščina oseb, ki naspro
tujejo politiki blokov, in konfe
renca je prav storila, da je zavrni
la človeka, ki se je odpovedal 
tem načelom in je nastopal kot 
predstavnik tuje okupacije Kon
ga. Upal Je, da bo na tej visoki 
skupščini deležen odpuščanja in 
morda tudi, da bo dobil odvezo 
za svoje zločine. Toda spletka ti
stih, ki so za njim, ni imela u- 
speha, in on je dobil nauk, ki ga 
je zaslužil «

Neznačajnost Combeja označu
jejo tudi naslednji dogodki: Ko 
je glavni tajnik predsedstva re
publike ZAR sporočil Combeju, da 
ne more zapustiti Kaira, je Combe 
začel vpiti: «Kdo so tisti norci, 
ki so ukazali obleganje egiptov
skega poslaništva? Kdo so tisti 
norci, ki nič ne storijo, da bi 
mi pomagali; kdo so? Dal bom 
vse obesiti na drevesa v Leopold- 
villu, takoj ko se bom vrnil do
mov.«

V nekem drugem trenutku pa je 
istemu diplomatu rekel: (rimam ide
jo: odredite obleganje kongoške-
ga poslaništva v Kairu. Se bolj, 
aretirajte vse funkcionarje kot re
presalijo na to, kar se dogaja v 
Leopoldvillu, toda pustite me, da 
odidem.« . j

Naslednji primer pa kaže,da Com
be sodi druge po sebi: Ves čas, 
ko je bil v prisilnem bivališču v 
Kairu se Je hranil samo s hrano 
iz konserv, ki so jo prinašali čla
ni kongoškega poslaništva. Dal si 
je poslati tudi dva zaboja piva 
iz Katange. Ob tej priložnosti je 
izjavil: »Lumumba je bil njihov 
velik prijatelj (Egipčanov).

vprašanj, temveč so jih nasprotno 
samo zapletle.

Predsednik Jemena je največji 
del svojega govora posvetil vpraša
njem kolonializma, neokoloniali
zma, rasni diskriminaciji in pri 
tem opozoril na nevarnost, ki jo 
predstavlja za svet položaj v ju
govzhodni Aziji, na Cipru in v 
Kongu. El Salal je izrazil privrže
nost Jemena poiitiki nepovezano
sti, se zavzel za revizijo listine 
Združenih narodov in v zvezi s 
tem pripomnil, da je OZN naj
boljše sredstvo za ohranitev mi
ru in rešitev mednarodnih vpra
šanj.

Predsednik republike Dahomej 
je apeliral na nevezane države, 
naj navežejo čim tesnejše sode
lovanje posebno na gospodarskem 
področju, da bi se zagotovila in 
utrdila osnova za neodvisno poli
tiko izvenblokovskega sveta. ((Zaslu
ga velikega in modrega Nehruja 
in njegovega velikega indijskega 
ljudstva, odločnega in hrabrega 
maršala Tita in njegovega svobo
doljubnega jugoslovanskega ljud
stva je da se je nepovezanost uve
ljavila danes ha svetu kot politi
ka razuma in hrabrosti, je dejal 
govornik. Ko je opozoril na siro
maštvo in težko stanje v mno
gih novoosvobojenih državah in po
trebo ocenjevanja razlik med bo
gatimi in siromašnimi, je ugotovil, 
da je danes od bogatih držav laže 
dobiti orožje kot pa v isti vred
nosti pluge, stroje, oziroma to
varne. «Res je, je dejal predsed
nik Dahomeja, da je svoboda nad 
kruhom, toda mnogokrat se zače
njajo revolucije zaradi kruha.«

Zunanji minister Senegala je u- 
gotovil, da je dosedanja gene
ralna razprava v bistvu monolog, 
kajti vsi so ria enoten način raz
pravljali o vprašanjih sodobne
ga sveta, o miru, gospodarskem 
razvoju, izvenblokovski poziciji in 
razorožitvi. To so glavne značil
nosti vseh govorov, ki so bili si
cer izgovorjeni z različnimi bese
dami in z različnim temperamen
tom. Zastopnik Senegala je ugoto
vil, da so se na konferenci zbrali 
zastopniki držav, ki predstavljajo 
več kot polovico človeštva. To je 
nov svet, ki je proti vsakemu dog
matizmu in konformizmu, ki se 
bori za mir, mednarodno solidar
nost in pravičnost. Na kraju svo
jega govora je predlagal, naj se 
skliče svetovna konferenca držav 
v razvoju, in priporočal konferen
ci, naj podpre to pobudo.

Opazovalec Argentine, veleposla
nik Bolini je izrazil prepričanje, 
da bo konferenca nevezanih držav 
imela odločilno vlogo pri uresni
čenju smotrov, ki jih je posta
vila. Zavzel se je za strogo spošto
vanje samoodločbe narodov, za od
stranitev pregrad med razvitimi in 
nerazvitimi državami in zaželel u- 
speh konferenci, ki predstavlja ob
čutke in težnje velikega dela člo
veštva.

Opazovalec Bolivije Vargas je iz
javil, da države Latinske Amerike 
z veliko pozornostjo in zanima
njem spremljajo delo konference 
v prepričanju, da bodo njeni re
zultati koristili vsemu človeštvu.

V imenu vseh osvobodilnih gi
banj, ki so zastopani na konfe
renci kot opazovalci, je konferen
co pozdravil voditelj Nacionalne 
osvobodilne fronte portugalske Gvi
neje Cabral. V imenu vseh nacio
nalnih gibanj je izrazil solidarnost 
z ideali konference, ki podpira 
borbo narodov za osvoboditev, za 
mir in pravice na svetu, za miro
ljubno koeksistenco, za uničenje 
uničevalnih sredstev, za odstrani
tev imperializma, kolonializma, ne
okolonializma, rasne diskriminaci
je in krivice. Poudaril je, da spa
da konferenca nevezanih držav med 
najpomembnejše prispevke za bla
ginjo človeštva.

Combe na letališču v Atenah, od koder je pred dnevi skrivaj prišel v
Kairo

ANKARA, 9. — Predsednik tur
ške vlade Inonu je sprejel davi 
posredovalca OZN za Ciper Pla
žo. Pozneje ga je sprejel predsed
nik republike general Gursel.

Galo Plaza je imel na letališču 
v Ankari nekaj pred svojim od
hodom tiskovno konferenco, na 
kateri je izjavil, da se je razgo- 
varjal z najvišjimi turškimi pred
stavniki in je pripomnil: •Cipr
ski spor se je spočetka tikal pred
vsem ciprskega ljudstva. Sedaj za
devo ta problem Ankaro, Atene, 
ves zahodni svet in NATO. Mi ne 
moremo držati sveta na robu pre
pada. Moja dolžnost je, čim hitre
je najti rešitev.« Na številna vpra
šanja časnikarjev je Galo Plaza 
odgovoril, da morajo pogajanja 
ostati tajna in da vsekakor stali
šče Turčije ni togo ter da se tur
ška vlada trudi, da bi našli re
šitev.

Nove pobude o najemninah
Poslanci PSI predlagajo temeljito reformo 
sakonodaje o najemninskih pogodbah

Maurer
odpotoval iz Pekinga

PEKING, 9. — Romunski mi
nistrski predsednik Maurer je od
potoval danes iz Pekinga po 11- 
dnevnem uradnem obisku na Ki
tajskem. Maurer bo obiskal še ne
katere druge azijske države, med 
katerimi Burmo in Pakistan. Ka
kor je znano, je Maurer obiskal 
Peking tudi marca letos in sku
šal posredovati v kitajsko-sovjet- 
skem sporu, pri čemer pa ni imel 
uspeha.

RIM, 9. — Senatorji PSIUP so 
predložili nujno vprašanje predsed
niku vlade o najemninah, glede ka
terih bo 31. decembra prenehal ve
ljati zakon o blokadi. Senatorji po
udarjajo, da je večina najemnin
skih pogodb, vsaj v mestih severne 
Italije, zapadla 29. septembra. Da
lje ugotavljajo, da so številni na
jemniki že dobili poziv na zvišanje 
najemnine ali na ukaz o izgonu. 
Zato vprašujejo vlado, kaj namera
va storiti, da ne bi čakali zadnje 
dni za ukrepe o podaljšanju najem
ninskih pogodb in o prekinitvi iz
gonov.

Na Montecitoriu so razdelili pred
log zakona, ki so ga pripravili so
cialistični poslanci Cucchi, Mosca 
in Fortuna in ki predlagajo teme
ljito reformo zakonodaje o najem
ninskih pogodbah. Do sedaj so še 
druge stranke predložile poslanski 
zbornici in senaiu predloge v zvezi 
z bližnjim potekom blokade na
jemnin.

Načrt zakona, ki so ga predložili 
socialistični poslanci, izhaja iz na
čela, da bi se morale ukiniti vse 
sedanje določbe o najemninah in 
tudi določba o blokadi, ter predlaga 
sistem, ki vnaša prvikrat v italijan
sko zakonodajo koncepcijo maksi
malnih dohodkov na gradbenem 
sektorju. Predlog namreč določa, da 
se gradbeni sektor vključuje med 
nujno potrebne javne služnosti in 
se zaradi tega izenačuje z ostalimi 
potrošnimi dobrinami, katerih cene 
določa medministrski svet za cene. 
Poleg tega se v novem predlogu za
kona najemnina povezuje s katastr
sko vrednostjo.

Najemnina naj bi se določala na

podlagi vrednosti nepremičnine, ki 
bi se določila na podlagi katastr
skega dohodka novega mestnega 
stavbnega katastra. Za nove nepre
mičnine, ki niso še registrirane v 
katastru, bi veljala vrednost po
vršine.

OB OBLETNICI KATASTROFE NA PODROČJU VAIONTA

Poslanci in senatorji so se poklonili 
spominu žrtev te nepopisne nesreče

Interpelacije poslancev o skrčenju delovnega urnika v podje
tjih z državno soudeležbo - Ladjedelnica Sv. Roka v Miljah 
Urbanistični zakon bo kmalu pripravljen - Novo vodstvo PSDI

RIM, 9. — Ob obletnici katastrofe na področju Vajonta so 
se v poslanski zbornici najprej poklonili žrtvam te strahotne 
nesreče, nato pa sta državna po dtajnika Donat Cattin in Catta- 
ni odgovarjala na vprašanja in interpelacije poslancev, ki so 
zadevale skrčenje, delovnega urnika v nekaterih industrijah z 
državno udeležbo in škodo, ki jo je neurje 8. junija povzroči
lo na nekaterih področjih, zlasti v Emiliji in Lombardiji.

Donat Cattin je pojasnil položaj v ladjedelnici Sv. Roka v 
Miljah, ki so jo združili s Tr
žaškim arzenalom, ker ni več
sposobna za graditev ladij, in 
zagotovil, da delavci, ki so bili 
premeščeni na novo delovno 
mesto, niso utrpeli nobene ško
de, ker delajo pod enakimi po
goji. Kar pa zadeva stanje v 
drugih industrijah z državno so
udeležbo, pa je podtajnik pri
pomnil, da tudi po skrčenju de 
lovnega umika delavci ne bodo 
delali manj kot 40 ur na teden.
Skrčenje delovnega urnika _ je 
• nujnost«, ker so se zmanjšala 
naročila. Zagotovil je, da vlada 
ne vodi politike odpustov, kar do
kazuje po njegovem mnenju tudi 
okoliščina, da so bili odpusti v 
podjetjih z državno soudeležbo 
znatno manjši od onih v zaseb
nih podjetjih.

Cattani pa je dejal, da je neur
je povzročilo manjšo škodo od o- 
ne, ki se je predvidevala, prefek
ture pa da so izdale prizadetim 
občinam znatno finančno pomoč; 
ministrstvo za javna dela je že 
poskrbelo za obnovo, ministrstvo 
za turizem in prireditve pa je 
določilo izredne prispevke za po
krajinske turistične ustanove na 
prizadetem področju ob Jadran-

................................MIH,Hilli,milil,.......................................................................................................... ...

Komemoracija žrtev katastrofe 
v Longaronu, Cimolaisu in Ertu

Kdo
mi jamči, da mi kdo od njih ne 
vlije strupa v krožnike in mi s 
tem preskrbi večno spanje?«

Kairski radio je nocoj javil, da 
so državni in vladni poglavarji 
organizacije afriške enotnosti so
glasno zavrnili Combejevo pritož
bo proti ZAR. Uradno sporočilo, 
ki so ga objavili po njihovem iz- 
rednem sestanku, pravi, da je 
Combejeva pritožba riesprejemlji- 
va, ker je sklep proti njegovi u- 
deležbi na konferenci sprejela 
konferenca nevezanih in so ga o- 
dobrili vsi afriški delegati.

LONGARONE, 9. — Danes so v 
Longaronu proslavili obletnico ka
tastrofe, ki se je dogodila 9. okto
bra lanskega leta in terjala ogrom
no število žrtev. Ob tej priložnosti 
so se tu zbrali predstavniki voja
ških in civilnih oblasti pokrajine 
Belluno, preživeli prebivalci tam
kajšnjih krajev, člani številnih or
ganizacij in učenci iz bližnjih vasi. 
Vlado je zastopal podtajnik za in
dustrijo sen. Giorgio Oliva.

Občina je natiskala lepak, ki se 
spominja žrtev katastrofe ter se 
zahvaljuje vsemu svetu za solidar
nost, ki jo je izkazal ob tej veliki 
nesreči.

V dvorani občinske palače je žu
pan iz Longarona Terenzio Ardui- 
ni v svojem govoru omenil veliko
dušno pomoč prizadetemu prebi
valstvu iz vse Italije in z vsega 
sveta ter se zahvalil še posebej 
pripadnikom vojske in drugim, ki 
so sodelovali pri reševanju priza
detega prebivalstva, in prav tako 
tudi vsemu svetu, ki je priskočil 
na pomoč.

Omenil je, kar je bilo do sedaj 
storjenega za obnovo, in preiska
vo ki jo je uvedla sodna oblast, 
da’ se ugotovi morebitna odgovor
nost za katastrofo. Svoj govor je 
zaključil: «Naši mrtvi hočejo ne
kaj drugega, in mi poudarjamo, 
naj si človek nikoli več ne upa 
izsiljevati naravo preko meja in 
naj se v prihodnosti prihranijo 
človeštvu podobne katastrofe.«

Govoril Je zatem podtajnik za 
industrijo sen. Oliva, ki se je za 
hvalil vsem. ki so priskočili na po
moč, še posebno pa vojakom, ter je 
pri tem poudaril voljo prizadetega

da mnogi ukrepi zdeli prepočasni, 
toda «obnova se je začela v nesreč
nem trenutku za Italijansko gospo
darstvo«. Vendar «je dozorela odlo
čitev, da gre obnova v celoti na 
breme države«. Zatem je dejal, da 
gre za čast prebivalstvu Longarona, 
ker je terjalo pravico ln ne mašče
vanje. Na koncu je dejal, da se vla
da obvezuje, da bo dokončala ve
liko delo obnove.

Zatem je bil cerkveni obred v no
vi cerkvi v Longaronu, ki se ga Je 
udeležilo na stotine ljudi. Odšli so 
nato h cerkvi, ki je bila porušena 
in od katere je ostal samo zvonik. 
Na tlak porušene cerkve so prebi
valci Longarona položili vence. Isto
časno je nad krajem krožilo letalo, 
k' je spuščalo bele nageljne s tra
kovi, ki so Imeli napise ((Civilni in 
vojni Invalidi !n pohabljenci«.

Zjutraj so se poklonili žrtvam v 
tovarni laezita z obredom v cerkvi 
v Fortognl. Kakor Je znano, je pri 
lanski katastrofi zgubilo življenje 
71 delavcev ln uradnikov te tovarne.

Tudi v Cimolaisu v videmski po
krajini se Je prebivalstvo spomnilo 
žrtev Vaionta. Ob tej priložnosti so 
se zbrali predstavniki političnih, u- 
pravnih ln verske oblasti dežele 
Furlanije — Julijske krajine. Obre
du v cerkvi v Cimolaisu Je pozneje 
sledil obred v cerkvi v Ertu. Tu sta 
govorila predsednik deželne skup
ščine dr. de Rlnaldlm In predsed
nik videmske pokrajine.

Predsednik deželnega odbora dr. 
Berzantl Je poslal lz Rima solidar
nostno brzojavko novemu županu 
iz Erta ln Cassa, Ferrariju. Tudi žu
pan lz Pordenona je poslal županu 
iz Erta ln Cassa brzojavko, s kate
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prebivalstva, ki se Je lotilo dela za prebivalstvom ln željo, naj bi se ti 
obnovo, da ostane povezano s svojo i kraji čimprej znova vključili v de- 
zemljo. Pripomnil je, da so se mor-1 javnost skupnosti.

skem morju; ministrstvo za kme
tijstvo je dalo navodila pokrajin
skim kmetijskim inšpektorjem za 
ugotovitev škode in dajanje po
moči prizadetim kmetom.

Poslanska zbornica bo zasedala 
v torek, na dnevnem redu pa bo
do zadnji vladni ukrepi proti ko
njunkturi, ki jih je senat že odo
bril.

Tudi v senatu so se poklonili 
žrtvam katastrofe na področju Va
ionta, nato pa je podtajnik mini
strstva za javna dela Romita od
govoril na vprašanja in interpe
lacije senatorjev, ki so zadevale 
rešitev stanovanjskega vprašanja 
za priseljence v Rimu, in avtomo
bilske nesreče na avto cestah; 
podtajnik ministrstva za delo Fe- 
noaltea je pojasnil stališče vlade 
o pokojninskih določbah, pripom
nil pa je, da bodo razpravljali o 
tem vprašanju v parlamentarni 
komisiji; podtajnik ministrstva za 
prosveto Celeffi pa je dal zagoto
vila glede enakopravnosti med 
moškimi in ženskami na natečajih 
za osnovno šolstvo.

Senat se bo ponovno sestal v 
torek, da bi ratificiral nekatere 
mednarodne pogodbe.

Podpredsednik vlade Nenni je 
predsedoval sestanku, ki so se ga 
udeležili ministri Mancini, Tavia- 
ni, Reale, Pieraccini, Colombo, 
Delle Fave in podtajnik Vetrone, 
ki je zastopal ministra Tremello- 
r.ija, in na katerem so začeli pro
učevati osnutek urbanističnega 
zakona. Proučevanje osnutka bo
do zaključili prihodnji teden, na
to pa ga bodo dostavili ministr
skemu svetu za dokončno odobri
tev.

Na današnji seji vodstva PRI 
sta Terrana in La Malfa poročala 
o političnem položaju in o posve
tovalnem sestanku s PSDI in 
PSI, nato pa je vodstvo poudari
lo potrebo, da se politika levega 
centra nadaljuje na podlagi »stro
gega spoštovanja prevzetih poli
tičnih in programskih obvez*. Po
tem ko je vzelo na znanje izbolj
šanje gospodarskega stanja, ki ga 
je pripisati vladnim ukrepom, pa 
vodstvo pripominja, da je treba 
čimprej uresničiti vladni program 
v vseh njegovih delih, prednost 
pa je treba dati urbanističnemu 
zakonu, zakonom glede šolstva, re
formi socialnega skrbstva, nove
mu zakonu za razvoj juga, dežel
ni ureditvi in gospodarskemu na 
črtovanju. Vodstvo je na koncu 
vzelo z zadovoljstvom na znanje 
da je bilo vprašanje predsedstva 
republike postavljeno korektno v 
njegovih ustavnih mejah.

Danes se je končalo zasedanje 
centralnega odbora PSDI; odobri
li so poročilo Tanassija in Sara- 
gata ter resolucijo, v kateri se 
poudarja, da se je treba zavzema
ti za dosledno izvajanje vladnega 
programa, kakor soglašajo glede 
tega vse stranke »demokratične 
levice«. Resolucija hkrati poudar
ja potrebo po ustanovitvi »veliko 
socialistične in demokratične stran 
ke» in izraža solidarnost s Sara- 
gatom, spričo napadov »komuni
stov in konservativcev«.

Dosedanji člani vodstva PSDi 
Righetti, Pellicani in Averardi so 
podali ostavko na to svoje mesto, 
kljub temu, da resolucija odraza 
njihovo stališče glede vprašanji 
socialistične enotnosti in. odnosov 
s komunističnim gibanjem. Na 
predlog Tanassija in Saragata je

centralni odbor odobril vključitev 
predstavnikov levice v vodstvo 
stranke, na mesto omenjenih treh. 
Za nove člane vodstva so bili iz
voljeni: Ariosto, dr. Fabbri in dr. 
Margherita Barnabei.

Po zasedanju centralnega odbo
ra PSDI so Averardi, Pellicani in 
Righetti izjavili med drugim, da 
sedanje vodstvo PSDI nikakor ni 
enotno, ker v njem ni zastopana 
niti desničarska struja Paola Ros
sija niti njihova struja, »ki ima 
v stranki tisto sredinsko pozicijo, 
namreč pozicijo ravnotežja, ki io 
je v preteklosti imel Saragat«.

Vodstvo PSI se bo sestalo v to
rek 13. t.m. v zvezi z zasedanjem 
centralnega odbora stranke, ki bo 
14., 15. in 16. t.m.

Nova eksplozija 
v Nevadi

WASHINGTON, 9. — V Nevad
ski puščavi so danes izvršili novo 
podzemeljsko jedrsko eksplozijo 
• v miroljubne namene«. Predstav

nik ameriške agencije za atomsko 
energijo je izjavil, da spada eks
plozija v okvir programa za raz
voj pridobivanja izotopov, boga
tih z nevtroni.

Sindikalni spori
RIM, 9. — Od davi je v teku 

48-urna stavka pristaniških delav
cev, včlanjenih v CGIL. Stavka 
se bo zaključila v nedeljo ob 8 
zjutraj. Pri stavki ne sodelujeta 
sindikalni organizaciji CISL in UIL. 
Minister za trgovinsko mornarico 
sen. Spagnolli je danes ponovno 
povabil na razgovor' predstavnike 
sindikata CISL, ki se ločeno poga
jajo v zvezi s sporom o novih 
funkcionalnih avtonomijah v ita
lijanskih pristaniščih.

V zvezi s sporom z železničarji 
pa so se danes sestali v palači 
Chigi pod predsedstvom Nennija 
minister za promet Jervolino, pod
tajnika v zakladnem in prometnem 
ministrstvu, glavni ravnatelj želez
niške uprave in glavni državni knji
govodja. Razpravljali so o vpra
šanjih, ki se tičejo reforme struk
ture železniške uprave in o ukre
pih, da se zajezi primanjkljaj. Ka
kor javljajo, bodo pri reševanju 
teh problemov sodelovali tudi sin
dikati železničarjev.

Minister Preti pa je sprejel da
nes tajnika CISL Armata in taj
nika sindikata železničarjev CISL 
Costantinija, ki sta mu sporočila 
zaskrbljenost glede zavlačevanja 
odobritve zakona o poenotenju 
plač. Minister Preti je izjavil, da 
bo vlada izpolnila obveznosti, ki 
so jih prevzeli finančni ministri 
in minister za reformo birokracije 
1. aprila letos in ki so bile odo
brene s sporazumom 26. junija. 
Sindikalni voditelji so zaprosili mi
nistra, naj sporoči ostalim članom 
in predsedniku vlade nujnost, da 
se spor reši v prihodnjih tednih.

V Rimu so se danes sestali pred
stavniki tajništev sindikatov pe
trolejskega sektorja, da proučijo 
dosedanji razvoj sindikalne akcije 
v podjetjih ENI po prvi stavki, 
ki je bila 6. in 6. oktobra. Sporo
čili so, da so določili nov pro
gram stavk v prihodnjih tednih. 
Prva stavka bo v tednu od 2. do 
18. oktobra; dan bo še sporočen. 
Poleg tega so potrdili prekinitev 
nadurnega dela

Danes so se sestala tudi tajni
štva vseh sindikatov delavcev kam- 
narske stroke. Poleg že določene 
triurne stavke, ki bo prihodnji 
teden so sklenili da bodo začeli 
vsak teden razčlenjene stavke in 
bodo s tem v zvezi dali navodila 
regionalnim sindikalnim organiza
cijam

Kitaj ska-Indi ja
PEKING, 9. — Agencija Nova 

Kitajska je objavila izjavo, v ka
teri pravi, da bo ((kitajska vlada 
z naklonjenostjo sprejela nepri
stransko posredovanje držav kon
ference v Kolombu za neposred
na pogajanja med Kitajsko in In
dijo. Odgovornost da do teh poga
janj še ni prišlo, pade na Indijo«.

Zatem pravi agencija, da Kitaj
ska ne bo popustila «pod med
narodnim pritiskom« in da ne 
bo upoštevala predlogov iz Ko- 
lomba kot «razsodbe, ki bi jo mo
rala Kitajska v celoti sprejeti«. 
Na koncu pravi izjava, da je pe
kinška vlada «vedno pripravljena 
pogajati se vsak trenutek na pod
lagi predlogov iz Kolomba«.

Brazilske rezerve 
do de Gaulla

RIO DE JANEIRO,, 9. — Brazil
ski zunanji minister Vasco de Cu- 
na je izjavil, da obisk generala 
de Gaulla v Latinski Ameriki .po
trjuje francosko željo, osvojiti po
zicije na tem kontinentu, da bi 
lahko ostalim državam konkuri
rala na gospodarskem in politič
nem področju. Dodal je, da se mo
ra Francija v Latinski Ameriki so
očiti z ZDA. Minister je Izrazil 
svojo rezervo glede možnosti Fran
cije, da bi si ustvarila dominanten 
položaj na tem kontinentu. ((Idejo 
o dominaciji francoske politike in 
gospodarstva na latinsko-ameri- 
škem kontinentu je treba zavreči,« 
je dejal.
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SODNA RAZPRAVA PROTI IPPOLITU

E vratom, montažne hišice 
in družbe okrog«Archimedes»

Odv. Gatti zaključi danes svoj obrambni govor
RIM, 9. — Na sodni razpravi bam, in sicer družbi «Vitro», «S.D. 

proti bivšemu glavnemu tajniku D.» in «Arion» Ippolito je bil dru- 
CNEN prof. Ippolitu je njegov od- žabnik samo «S.D.D.» in tej tehnič- 
vetnik Gatti nadaljeval danes svoj ni pisarni so poverili dela samo ta- 
obrambni govor in se zadržal na krat, ko je še obstajal CNRN, in še 
odnosih med Italijo in Euratomom, to le do l?ta 1959. Ameriška družba
na stanovanjskih hišicah v Ispri 
za strokovnjake Euratoma, na od
nosih med Ippolitom in družbami 
povezanimi z «Archimedes» in še 
na nekaterih manjših dejstvih iz 
obtožnice.

Kar zadeva odnose med Italijo in 
Euratomom, je Gatti dejal, da se 
Ippolita dolži, da je daroval Eu- 
ratomu 870 milijonov. To ni res, 
je dejal odvetnik, nato pa je naštel 
obveznosti, ki so izhajale za itali
jansko vlado iz sporazuma z Eu- 
ratonom. V ta sporazum je spadala 
odstopitev Ispre Euratomu, kamor 
bi vložil 41 milijonov dolarjev za 
naprave, Italija pa bi morala opra
viti za 9 milijonov dolarjev raznih 
del. Ko so ugotovili, da bi morali 
plačati visoke davke za tista dela, 
ki jih je morala opraviti Italija, je 
Euratom temu ugovarjal, ker bi 
to bilo v nasprotju s sporazumom. 
Ker takratni finančni minister Tra- 
bucchi ni hotel privoliti v oprosti- 
tev davkov, je minister Colombo 
odredil, da naj CNEN prevzame 
nase plačilo teh davkov, da bi se 
tako izognili kršitvi sporazuma.

Kar zadeva stanovanjske montaž
ne hišice v Ispri, pa je odv. Gatti 
utemeljeval, da tudi pri tem nima 
Ippolito nobene krivde, ker Je pri 
nižji najemnini za strokovnjake Eu
ratoma šlo očitno za politično ce
no. Isti razlogi veljajo tudi za na
jemnino hotela «Palace» v Vareseju.

Kar zadeva odnose med Ippoli
tom in družbami v sklopu «Arehi- 
rnedes«, je Gatti dejal, da CNEN 
m poveril nobenega dela družbam 
«Cogeml», «Atena», «Anulare» in 
((Archlmedes«, ampak le trem druž-

«Vitro«, ki gradi atomske centrale 
v ZDA, pa Je dobila prva dela le
ta 1952, ko so gradili atomski center 
v Ispri; družba «Arion» pa razpo
laga s skupino strokovnjakov, ki 
so poznani v vsem svetu. Na te 
družbe se je Ippolito obrnil izključ
no zaradi tega, ker so imele znane 
strokovnjake. Od tega, da je bil 
družabnik tehnične pisarne «S.D. 
D » pa je imel Ippolito le neznatno 
korist; leta 1961 je prejel 53.000 lir, 
naslednje leto pa 43.000. Gatti je 
zatrdil, da Ippolito ni nikoli poma
gal tem družbam, saj se je tudi 
uprl izplačilu 11 milijonov družbi 
«Arion» za načrt novega sedeža 
CNEN.

Odvetnik Gatti bo zaključil svoj 
obrambni govor jutri dopoldne.

bajajo zi drugih krogov. V Istih 
dneh je Vietkong zgubil 31 mož, 
od katerih jih je 27 padlo, štirje 
pa so bili ujeti.

Predsednik južnovietnamsk^ vla
de general Kan je na tiskovni kon
ferenci na zadevno vprašanje izja
vil, da bi utegnili izvesti letalska 
napade na Kitajsko ln Severni 
Vietnam. Pripomnil je, da Je to 
zelo važna odločitev, ki bi imela 
posledice doma in v tujini. Zaradi 
tega ne more odgovoriti, «kdaj in 
kako bomo to storili«. 'Pripomnil 
je: «Lahko vam rečem, da to lah
ko storimo.« Dejal je, da bi lahko 
spustili na vojaške ali industrij
ske objekte Severnega Vietnama 
ali Kitajske bombe ene, dveh ali 
treh ton in, da je glavno vpraša
nje, da se stori «ob pravem tre
nutku in nad pravim objektom«.

Zatem je general Kan sporočil, 
da bodo čez nekaj dni začeli ja
ven proces proti trinajstim višjim 
častnikom in sedmim civilistom 
pod obtožbo, da so pripravljali 
prejšnji mesec državni udar. Ce 
jih bo vojaško sodišče priznalo za 
krive, bi utegnili biti obsojeni na 
smrt. Med obtoženci sta tudi ge
neral Van Duc in general Van Fat, 
ki sta vodila upornike 13. septem
bra. Kakor je znano, se je gene
ral Van Duc pozneje pridružil 
vladnim četam. Med civilisti je tu
di en sindikalni voditelj. Proti dru
gim osmim častnikom bodo uvedli 
disciplinski postopek.

V Pnom Penhu Je kamboškl 
predsednik Sihanuk izjavil, da ja 
Kitajska ponudila vojsko in go- 
spodarsko pomoč Kambodži in ja 
obliubila vso svojo podporo v pri
meru, da bi bila Kambodža napa
dena. Sihanuk je dodal, da vsebu
je vojaška pomoč opremo ln ter

Vedno večji uspehi 
Vietkonga

SAJGON, 9. — Dejavnost čet 
Vietkonga stalno narašča. V ame
riških vojaških krogih so zaradi 
tega zelo zaskbljeni. V septembru 
so čete Vietkonga izvršile skupno 
3.150 akcij, t. j. povprečno 105 na 
dan. Pri tem je bilo med vladni
mi vojaki 3 240 mrtvih, ranjenih 
ali pogrešanih, medtem ko je Viet
kong zgubil 1.580 vojakov. Po tret
jem oktobru se je dejavnost Viet
konga že povečala. Samo 6 in 7.
oktobra je vladna vojska zgubila j~ . __ o« nnn217 vojakov, toda M uradni podat- lahko m težko orožje za 22.000 vo-
ki niso v skladu s podatki, ki pri-1 jakov.
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MOČ SKUPNIH TEŽENJ
(Ob konferenci v Kairu)

Čeprav Je sestanek šefov držav 
In vlad, ki se je že začel, najvaž
nejši del druge konference nean
gažiranih držav, se je ta praktič
no začela že s sejami zunanjih mi
nistrov in s številnimi dvostran
skimi pogovori v zadnjih dneh v 
Kairu. Zlasti ministrska konferen
ca, vključno seveda tudi delo nje
nega političnega in gospodarske
ga odbora, v katerih je potekalo 
veliko delo, da bi pripravili za 
ključne listine konference, je pri
nesla važne izkušnje, ki so nepo
srednega pomena za drugi del ve
likega posvetovanja neangažiranih 
dežel in dolgoročnega pomena za 
razvoj in delovanje politike nean
gažiranih.

Odkar se Je pod veliko kupolo 
kairske univerze zbralo do zdaj 
največje število zastopnikov nean
gažiranih držav v središču njiho
vih razprav ne samo veliki medna
rodni problemi, marveč tudi sama 
politika nevezanosti, njene nalo
ge, smeri, dejavnosti in metode. 
Politika neangažiranosti je hkra
ti pogled na svet in gibanje za 
zboljšanje pogojev življenja in so
delovanja v tem svetu! To je da
nes, kot kaže tudi ta konferenca, 
pogled na svet, ki je skupen zelo 
velikemu številu držav, in gibanje 
s številnimi udeleženci. Zaradi na
rave politike neangažiranosti in 
zaradi naraščajočega števila držav, 
ki jo imajo za svojo, ne bi bilo pa
metno, če bi razumeli to politiko 
kot zbirko za vselej določenih na
čel, ne pa kot dinamično medna
rodno akcijo, ki jo moramo nene
homa izpopolnjevati in uakla.iati. 
Dobro je, ako se za vedamo, da ima
jo nove države, ki se pridražujo- 
jo gibanju, več ali manj medna
rodnopolitičnih izkušenj, da niso 
enako angažirane p ri uresničeva
nju smotrov politike nevezanih, 
da neodvisnost vseh neangažiranih 
dežel ne sloni na enako solidnih 
temeljih, da imajo szoraj vse manj
še ali večje gospodarske in druge 
težave ter svoje lastne posebne 
skrbi. Izredna raznoterost neanga
žiranih dežel — teinu naj prište
jemo tudi občasne spore v medse
bojnih odnosih nekaterih med'nji
mi kot tudi neke razlike v obrav
navanju same polit ke neangazira- 
nih — vse to je b lo pogostokrat 
povod za skeptična razmišljanja o 
tem, ali je njihovo skupno delova
nje mogoče ali ne. Včasih so bile 
to dobronamerne bojazni, pogoste
je pa je šlo za ooskuse, da h) kom
promitirali ln oslabili politiko ne
angažiranosti. Izkušnje pa so vno
vič potrjevale, da je dvom v tem 
primeru neupravičen, kar pa ne 
pomeni, da je usklajevanje po
treb, želja in akcije nevezanih de
žel lahka naloga. Vendar pa dose
danji potek kairsk‘h pogovorov in 
primeri, ki jih bomo omenili, pri
čajo, da je to nalogo vendarle mo
goče uspešno reševati.

Dnevni red konference šefov dr
žav in vlad neangažiranih" dežel je 
po svoji vsebini nekaj več kot na
vaden seznam tem, o katerih bodo 
razpravljali. Definicije posameznin 
točk dnevnega reda so deloma vse
binske narave in celo vrstni red 
ter sestava tem odsevata neko gle
danje na važnost posameznih med
narodnih vprašanj. Med obravna
vanji dnevnega reda se Je slišalo 
na konferenci zunanjih ministrov 
med drugim tudi mnenje, da bi 
morali iz druge, najobsežnejše In 
najvažnejše točke dnevnega reda, 
posvečene obrambi ir krepitvi mi
ru na svetu, izločiti nalogo za od
pravo kolonializma, neokoloniaMz 
ma in imperializma, in dati tej 
nalogi prednost pred akcijo za utr
ditev miru. Čeprav dnevni red kon
ference ni politično obvezen za de
žele udeleženke, kar bo sicer veja
lo za njene zaključne listine, ie 
bilo potrebno celo tudi pri obliko
vanju dnevnega reda ohraniti enot
nost v prizadevanju za mir in ooiu 
proti slehernemu zatiranju in ne
enakopravnosti v mednarodnih od 
noslh, kar je tudi doseženo.

Upravičeno je prizadevanje, da 
bi se v listinah konference izognili 
tudi praznemu, abstraktnemu »ust
varjanju miru», ki bi bilo brez 
praktičnih pobud za odpravo vseh 
virov vojnih spopadov, ter abstrakt- 
nl »osvobodilni)) frazeologiji, ki bi 
prav tako zanemarjala praktične 
ukrepe za uresničitev in utrditev 
neodvisnosti vseh narodov. Seveda 
ne moremo reči, da se vse države 
udeleženke te konference enako za
vedajo tega dejstva v vsej njegovi 
zapletenosti, vendar pa moč skup-
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Predaja poslov 
v rimskem uradu 
<ltalie» in drugih družb

V rimskem uradu za potnike 
plovnih družb «Italia», «IJoyd Trie- 
stino» in «Adrlatica» iz skupine 
FINMARE, je danes prišlo do pre
daje poslov med šefom urada Et- 
torejem De Gasperisom, ki odha
ja, in dr. Guidom Lucichem Roc- 
chtjem.

De Gasperis, ki je s priznano 
strokovnostjo dolgo let vodil rim
ski urad, je razvil vso svojo ka
riero v družbi «Italta», h kateri 
je prišel lz družbe «Lloyd Sa- 
baudo».

Dr. Lucich Rocchi lz Tržaškega 
Lloyda Je pričel svojo dejavnost 
pri blagovni službi v Trstu. L. 1946 
je bil določen za šefa urada sku
pine omenjenih družb v Bologni. 
Na tem mestu je ostal do 1957, 
ko mu je bil izročen enak urad v 
Firencah.

De Gasperisu, ki je zaključil dol
go dobo koristnega in intenzivne
ga dela pri družbi «Italia», velja 
prisrčen pozdrav in želja, da bi 
vedro užival svoj zasluženi pokoj. 
Dr. Lucichu, katerega sposobnosti 
kot dinamičnega organizatorja in 
izvedenca so dobro znane, pa je 
treba želeti sijajnih rezultatov pri 
novem odgovornem delu, ki ga 
čaka.

nih interesov in prizadevanj zado
šča, da obvladamo občasne nespo
razume in včasih tudi resnejše raz
like v glediščih. Sicer pa je v tem 
tudi pomen politike neangažirano
sti, ki ni nikoli <:bežala» od razlik 
v nazorih, marveč Je slonela na 
prepričanju, da jih je mogoče pre
magati, če je skupna osnova dovolj 
široka in hkrati dovolj progresivna 
in dinamična. Vse poglavitne med
narodne probleme so torej v dnev
nem redu konference uvrstili med 
splošne napore za krepitev miru, 
pri tem pa posebej poudarili nara
ščajočo vlogo novih držav in na
rodnoosvobodilnih gibanj, kot prvo 
nalogo v tem okviru pa določili, 
ln po našem mnenju upravičeno — 
to, da se osvobode še odvisne drža
ve in odpravijo vse oblike zatira
nja.

Usklajevanje skupnih interesov 
tako številnth držav s posebnimi 
interesi in zahtevami je zelo kočlji
va naloga. Jasno je, da nekatere 
države, ki se zavedajo tudi sploš
nih, skupnih interesov, posebej po
udarjajo probleme ali rešitve, gle
de katerih so spečifično zainteresi
rane. Razen tega se številne male 
in v mednarodnim življenju nove 
države obračajo na veliki sestanek 
neangažiranih s svojimi težavami, 
glede katerih ne morejo ali še ne 
morejo dobiti dovolj razumevanja 
v Združenih narodih, zlasti pa pri 
nekaterih velikih silah. Te države 
dejansko čestokrat iščejo varstvo v 
politiki neangažiranosti in v krogu 
nevezanih držav, varstvo in razu
mevanje, ki ga jim ne smemo od
rekati, pri čemer pa moramo spet 
računati s prvenstvom velikih 
skupnih interesov in s tem, da vse
buje politika neangažiranosti ten
denco univerzalnosti in da vidi ter 
išče rešitve za mednarodne pro
bleme v sodelovanju z drugimi dr
žavami. Kolikor bolj se število ne
angažiranih držav povečuje, toliko 
bolj zapletena naloga je usklaje
vanje splošnih in posebnih intere
sov kot sestavni del nepretrganega 
izpopolnjevanja skupne politične 
osnove.

Podobnega pomena je bilo s sta
lišča nadaljnjega razvoja politike 
neangažiranosti reševanje «zadeve 
Combe)). Veliko pred začetkom se
stanka zunanjih ministrov je bilo 
jasno, da bodo storjeni poizkusi, da 
bi vsilili konferenci šefov držav in 
vlad navzočnost Moiza Combeja. 
V tem poskusu zlahka spoznamo 
prizadevanje, da bt v zvezi z »za
devo Combe» povzročili velika ne
soglasja, po možnosti pa tudi raz
cepe v vrstah neangažiranih de
žel, da bi pozornost konference od
vrnili od poglavitnih smotrov in 
da bi pri tem kompromitirali po
zitivni pomen in akcije politike ne
angažiranosti.

Konferenco je bilo treba obva
rovati te diverzije, vendar ne za 
ceno kakršnegakoli kompromisa,
marveč na temelju bistvenih načel, 
po katerih se ravna politika nean
gažiranosti. To pciitiko istovetimo 
s težnjami za uresničitev in utrdi
tev narodne neodvisnosti, odpra
vo tujega gospostva v sedanjih ln 
bivših kolonijah, Moiz čombe pa je 
z vso svojo politično zgodovino in 
dejavnostjo slmDol prav nasprot
nih prizadevanj.

šlo je torej za poglavitna merila 
politike angažiranosti kot negaci
jo politike sile pritiska ln vmeša
vanja v tuje notranje zadeve, kot 
gibanja za boljše, svobodnejše in 
enakopravnejše odnose. Tega dej
stva ni bilo mogoče zanikati z «le- 
galističnimt» argumenti. t.J. s tr- 
dttvijo, da bi bilo zanikanje pra
vice Combeju, da sodeluje na kair
ski konferenci »vmešavanje v kon
jiške notranje zadeve«, saj je prav 
Combe bil in ostal eksponent tu
jega vmešavanja,in akcij proti ne
odvisnosti ln sodelovanju Afrike. 
Mednarodni ugled neangažiran’h 
držav in njih sposobnost, da vpli
vajo na reševanje velikih medna
rodnih problemov - sposobnost, ki 
jo ta hip svet priznava bolj kot 
kdajkoli prej — ne temeljita na 
materialni in vojaški moči, marveč 
na konstruktivnosti in progresiv
nem pomenu njihove politike, na 
postulatih nesporne moralne vred
nosti. Jasno Je, da v tej zvezi ni 
moglo biti mesta za Combeja, za 
vse, kar Combe predstavlja.

Ta zavest Je jasno prišla do ve
ljave že v pripravljalnem odboru 
kairske konfemece, vnovič pa je 
bila potrjena na sestanku mini
strov ln pri prvih stikih šefov dr
žav in vlad. Prav nič čudno ni, da 
Je bilo v zvezi z «zadevo Combe« 
slišati tudi mnenja, ki so nasprot
na glediščem in razpoloženju ve
čine. Tudi to je posledica zaplete
nosti pogojev, ob kakršnih deluje 
in se razvija politika neangažira
nosti, pritiskov, ki jim Je izpostav
ljena, in ovir, ki jih mora prema
govati. Veliko važnejša ln veličast-

nejša je bila stopnja soglasnosti 
o nasprotovanju čombejevski di 
verziji, zlasti tistih držav, ki bi bi 
le z njo še posebej prizadete, stop 
nja odločenosti, da se ohrani či 
stost temeljnih načel in mednarod 
ne aktivnosti politike neangažira 
nosti.

Prezgodaj je za sleherno, celo ne
popolno sumiranje izkušenj te ve
like konference, lahko pa mirno 
rečemo, da je že z dosedanjim po
tekom, vključno vse težave, ki smo 
jih normalno morali pričakovati, 
znova potrdila življenjsko moč po
litike neangažiranosti, njeno spo
sobnost, da «absorbira» nenehen 
dotok čedalje večjega števila dežel, 
ki so v marsičem različne, pri če
mer pa zagotavlja usklajevanje sta
lišč na progresivni podlagi in ob 
visoki stopnji prizadevanj za reše
vanje mednarodnih problemov. To 
Je naloga, pred katero Je vsa skup
nost, široko članstvo Združenih na
rodov, ki mora iskati izhod iz di
leme našega časa, toda ne s silo, 
pritiskom, diktatom, marveč s 
skupnimi, možnimi in splošno spre
jemljivimi, vendar hkrati tudi do
brimi rešitvami — s stališča mi
ru, neodvsinosti in enakopravnosti 
narodov. V tej zvezi daje druga 
konferenca neangažiranih držav iz
redno pomembne izkušnje.

GAVRO ALTMAN

Včeraj je poteklo leto dni od grozne nesreče v Longaronu. Na pokopališču v Fortogni je vse polno 
lesenih križev, saj je pokopanih 1400 oseb. Na nekaterih križih ni nobenega imena temveč le datum

9. oktobra 1963
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Slabo vreme po vsej Italiji

Po Alpah in Apeninih 
se je pojavil sneg

Neurja so povzročila mnogo škode
RIM, 9. — Slabo vreme se je na

daljevalo skoraj po vsej Italiji tudi 
danes

V Neaplju imajo gasilci ves čas 
mnogo dela, čeprav je neurje v pri
meri z nočjo lahlo popustilo. Po
leg dežja piha veter in od časa do 
časa pada tudi toča. Plovba je v 
Neapeljskem zalivu dokaj težka. Na 
nekaterih cestah na periferiji me
sta pa tudi v središču je bilo treba 
odstraniti debla dreves, ki jih je 
podrl veter. Marsikje je veter po
drl tudi table z volilnimi plakati. 
Na letališču Capodichino je bil davi 
vzpostavljen promet

Ponoči so močni sunki vetra na 
Margellini zagnali v morje neki 
«1100». Osebe v avtomobilu so uspele 
pravočasno se rešiti.

V Castellammare di Stabia sta 
se izraelska ladja «Avedat» ter kri
žarka «Caio Duilio« odtrgali; z 
močnimi vlačilci so jih morali zo
pet privesti k pomolu.

Tudi v Rimu je vso noč pihal 
močan veter. Na raznih cestah iz
ven mesta so podrta drevesa.

Iz Sestri Levante poročajo, da 
zaradi visoke plime in vetra valovi 
pljuskajo na cesto Aurelia, kar ni 
prijetno za avtomobile.

V višinah se je tako v Apeninih 
kot v Alpah pojavil sneg. Tako je 
prvi sneg pokril Abetone in Doga- 
naccio. Zanimivo ie. da je ta prvi 
sneg prišel prav na prvi dan obra
tovanja nove žičnice, ki veže Do- 
ganaccio s Croce Arcana (1800 m).

Snežni metež je preteklo noč po
belil hribe Gornjega Poadižja. Snež
na odeja je kar precej debela na 
prelazih Stelvio, Giovo, Pennes in 
na vseh dolomitskih prelazih. Med
tem ko bo prelaz Stelvio za nekaj 
dni zaprt, predvsem zaradi nevar
nosti plazov, pa bodo ostale prela
ze, na katerih je ekrog 30 do 40 cm 
snega, že danes očistili. Tudi na 
Brenerju je 10 cm snega, kar Je po
vzročilo še precejšnje težave avto
mobilom, ki niso š< bili opremljeni 
z verigami. Temperatura Je padla 
ln se drži okrog ničle tudi v dolinan.

PARIZ, 9. — Slabotno sonce je 
danes nekoliko dvignilo tempe
raturo. Sneg se je pojavil tako 
na Pirenejih, v Centralnem masi

vu in na Alpah.
Med divjanjem nevihte, ki je 

prejšnjo noč razsajala nad Špani
jo, je ubilo tri osebe; od teh sta 
bili dve deklici. Nekje v pokrajini 
Barcelone pa je neki zid, ki ga 
je veter prevrgel, padel na neko 
deklico in jo ubil. Blizu Burgosa 
pa je neko žensko in njeno 5-let- 
no hčerko ubil električni tok iz 
nekega kablja, ki se je med orka
nom pretrgal.

REKA, 9. — Na Reki je padlo 
76 mm dežja. V Pulju je veter 
izdrl več dreves. V Ilirski Bistrici 
je narasli potok zajel nekega mo
torista in ga v valovih odnesel.

PROSLAVA V WASHINGTONU

Odkritelj Amerike 
je bil Leif Erikson

Državni tajnik Rusk je prejel vikinško bojno sekiro
WASHINGTON, 9. — Državno 

tajništvo je danes uradno proslavilo 
dan Leifa Eriksona. Med proslavo 
v dvorani «John Quincy Adams« je 
državni tajnik Rusk sprejel v dar 
vikinško bojno sekiro.

Letos so dan Leifa Eriksona sla
vili prvič. V sporočilu o proslavi 
zatrjuje uradno poročilo samega dr
žavnega tajništva, da je leta 1000 
norveški kralj Olag Trygvesson po
slal Leifa Eriksona kot svojega emi- 
sarja na Groenlandijo in «med tem 
potovanjem je on dosegel obrežje 
Severne Amerike«. Poročilo držav
nega tajništva še navaja, da je v 
zadnjem letu dr. Helge Ingstad —

.

V neurju se je neki vlačilec odtrgal in potopil v pristanišču Spezia
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Antonio Iannello aretiran
LIEGE, 9. — Davi je bil areti

ran v Liegeu Italijan Antonio Ian
nello, star 38 let, ki je včeraj zve
čer ustrelil svojo 37-letno prija
teljico Renee Lempereur ter nje
no 67-letno mater, Ta je prišla k 
preplašeni hčeri, da ne bi bila sa- 
ma. (

Hišo, v kateri sta bili ženski, 
sta stražila dva agenta. Toda prav 
njuna brezbrižnost je omogočila, 
da je prišlo do zločina. Agenta

Atleti pred ollmpiado na Japonskem na različne načine preganjajo 
čas. Še najlaže in najbolj naravno bi bilo s treningi, ki pa jih dež 
močno ovira ali tudi preprečuje. Jugoslovanski rokoborci, ki so pri
speli na Japonsko na posebno po vabilo japonskih rokoborcev, so 
najstarejši gostje olimpijskega naselja. Na sliki vidimo dva izmed 

njih pod japonskimi dežniki v razgovoru z domačo hostrss

sta namreč zapustila svoje mesto 
in odšla na večerjo. V tem časa 
je Iannello smuknil v hišo ter iz
vedel svoj strašni načrt. Prebi
valci ostro komentirajo ravnanje 
obeh agentov, ki je toliko bolj 
obsojanja vredno, ker se je vede
lo, da je Iannello v mestu in ča
ka samo ugodnega trenutka.

Zločinca so aretirali tako rekoč 
slučajno in pri tem ni nudil ni- 
kakega odpora. Zjutraj ob 8.30 je 
orožniški podčastnik z jeepom vo
zil po cesti iz Liegea v Rotem. 
Bil je v civilu in neoborožen. 
Pravkar je srečal orožniško patru
ljo, ko je kmalu nato ob cesti za
gledal moškega, ki je tam stal. 
Podčastnik je v njem takoj spo
znal Iannella, ki pa je bil videti 
utrujen. Ustavil je, vzel angleški 
ključ in se napotil k Iannellu, ki 
se ni nič branil in se pustil zve
zati.

Iannello je v Liegeu živel skupaj 
z Renče Lempereur; kadar pa ni 
bil pri njej, Je bil v bolnišnici; sicer 
je potreboval bolnišnico zaradi po
sledic udarca v glavo v nekem rud
niku. Zaradi tega je prejel tudi 
pokojnino. Konec maja je v Izbru
hu ljubosumja rani* svojo prijate
ljico in njeno mater. Potem se Je 
skesal in obe spravil v bolnišnico 
in tu je bil aretiran. Zaradi njego
vega stanja ni bil obsojen temveč 
so mu belgijske oblasti dale na 
razpolago pet let Internacije ali po
vratek v Italijo. Iannello se Je od
ločil za vrnitev. Iz Italije Je potem 
pošiljal bivši prijateljici pisma, v 

| katerih ji je grozil s smrtjo. Pred- 
I včerajšnjim ga le opazil v Liegeu 
I brat žrtve ter Je takoj opozoril po

licijo, ki Je postavila stražo okrog 
hiše, v kateri bili ženski. Ian
nellu pa se Je vendar posrečilo priti 
v hišo in opraviti zločinsko dejanje, 
katerega načrt se je najbrž že dlje 
časa kuhal v njegovi glavi.

Tajni satelit
LETALSKO OPORIŠČE VAN- 

DENBERG (Kalifornija), 9. — Ame
riško letalstvo Je včeraj izstrelilo 
tajni satelit z nosilno raketo Atlas- 
Agena. Verjetno gre za satelit serije 
Samos (»vohuni neba«), ki lahko 
ugotovi vojaške naprave na kateri 
koli točki Zemije.

Norvežan, vodja odprave, ki jo je 
organizirala ameriška National Geo- 
graphic Society — dokazal obstoj 
vikinške kolonije v kraju l’Anse aux 
Meadows na severnem rtu Nove 
Zemlje; verjetno je bila ta kolonija 
iz starih nordijskih legend znani 
«Vinland».

Državno tajništvo je tako vzelo 
uradno na znanje odkritje Amerike 
po Eriksonu, čeprav za to ni bilo 
nikoli strogo znanstvenega potrdila. 
Politični razlogi za izdajo proglasa 
so jasno opazni; proslavo dneva 
Leifa Eriksona 9. oktobra Je pred
sednik Johnson proglasil pretekli 
teden po odobritvi skupne resoluci
je obeh zbornic kongresa. Resoluci
jo Je predložil sen. Hubert Humph- 
rey ter poslanec John Blatnik, ki 
sta oba predstavnika Minnesote, to
rej države, kjer prebiva največja 
skupnost državljanov skandinavske
ga porekla. Država Minnesota ima 
pa še posebno -Važnost v volilni 
kampanji za predsednika ZDA.

Nasprotno pa je bil zakonski 
predlog za proglasitev 12. oktobra 
za državni praznik po sodnem od
boru senata zavrnjen in se je tako 
vrnil na izhodiščno točko, že več 
let se italo-amsriške skupnosti, in 
še zlasti italo-ameriški svet dela v 
New Yorku, bore, da bi dan Kolum
ba postal legalni praznik. Dan se 
sicer proslavlja že več kot sto let 
na podlagi predsedniškega proglasa.

I Današnji slavnosti v državnem 
tajništvu sta prisostvovala dva mla
deniča, ki se imenujeta Leif Erik
son, Eden se je vodil v Sarpsborgu 
na Norveškem, študent, ima 16 let 
in ga je v njegovi rojstni vasi iz
bral neki list iz Osla in «Zveza 
Normanov«. Drugi Erikson ima 17 
let in se je rodil v Moorheadu v 
Minnesoti. Tudi te je študent. Ame
riškega Eriksona je izbral guverner 
iz Minnesote Karl Roivaag, ki je 
tudi po poreklu iz Norveške.

Norveški Erikson je Rusku izročil 
vikinško bojno sekiro, ki se Je na
hajala v norveškem državnem zgo
dovinskem muzeju. Orožje simboli
zira zgodovinske vezi med Skandi
navijo in Severno Ameriko, Je de
jal norveški študent. Dostavil je, 
da je sekira verjetno pripadala ka
kemu Vikingu, ki je živel v dobi le
gendarnega Eriksona, sina zname
nitega «Eriksona Rdečega«, koloni
zatorja Islandije Orožje se ni upo
rabljalo v morilno namene že več 
sto let, je še povedal mladi norveški 
Erikson, medtem ko Je norveški ve
leposlanik v Washingtonu Hans En- 
gen dostavil, da modemi Vikingi 
ne prihajajo danes v Ameriko, »da 
bi po obrežjih ropali temveč zato, 
da sklepajo trgovske vezi«.

Vikinška sekira bo razstavljena 
skupaj z vikinškim mečem, ki ga Je 
predsednik Eisenhovver prejel v dar 
leta 1958 od poveljnika norveške 
šolske ladje »Christian Radich«.

Med tiskovno konferenco na dr
žavnem tajništvu so predstavnika 
Roberta McCloskeya vprašali, kako 
namerava tajništvo v ponedeljek 
proslaviti Kolumbov dan. McClo- 
skey je odgovoril: «Vprašnaje bo 
vzeto v pretres; verjetno bo pro
slava na osnovi paritete«.

Najdene
inkovske trdnjave

LIMA, 9. — Raziskovalna odpra
va, ki Je v severnih pragozdovih Pe
ruja proučevala možnosti za prido
bitev nove obdelovalne zemlje, je 
sporočila po vrnitvi v Limo. da je 
našla v pragozdu Huicungo kakih 
550 km severno od glavnega mesta 
dobro ohranjene razvaline inkov
ske trdnjave Kakor so izjavili čla
ni odprave, sestavlja trdnjavo več 
utrdb, razporejenih v obliki teras, 
na katerih stoji pet umetniško obli 
kovanih monolitov.

PARIZ, 9. — i-.Chateau de Hau- 
mont», eden izmed «Boolngov 707» 
družbe «Alr France«, je postavil 
včeraj nov rekord na progi Mon
treal Pariz s časom 5 ur In 4 ml- 

j nute.

NEW YORK, 9. — Razstava Ita
lijanskih strojev za tekstilno Indu
strijo bo od 12. do 16. oktobra v 
Greenvillu v Južni Karolini v okvi
ru «Southern Textile Expos!tlon».

MILAN, 9. — V S. Maurizio al 
Lambro nekaj kilometrov od Mila
na Je danes zgodaj zjutraj požar 
popolnoma uničil šolsko poslopje. 
Družina šolskega sluge se Je ko
maj rešila.

AKRA, 9. — Malarija Je najhuj- 
ša nadloga ganske zdravstvene služ
be. Po nepopolnih podatkih umre 
za malari jo vsak deseti otrok pre
den dopolni leto dni življenja, vsaj 
četrtina prebivalcev pa prav tako 
zaradi te bolezni ne dočaka polno
letnosti. Stntistika pove, da ima
jo ganski zdravniki povrmečno dve
sto pacientov dnevno, od tega 150 

I zaradi malarije ali nj«*nth posledic.

ttn[!q<g q led ali,$ ve

ijlahka ^ bliha’ibtva
Ob izidu 3 - 4 številke
»Goriškega knjižničarja«
Z dokajšnjo zamudo je pred 

dnevi izšla dvojna številka pe
riodične publikacije «Goriški 
knjižničar», ki jo je lansko leto 
pričela izdajati Goriška knjižni
ca v Novi Gorici. Z izidom tret
je in četrte številke je bil zaklju
čen prvi letnik; glasilo izhaja 
namreč štirikrat letno. Po obse
gu je skromnejša od prve oziro
ma druge številke, tiskana pa je 
prav tako na ciklostil pri Zavo
du za statistiko okraja Koper v 
100 izvodih. Medtem ko je vse
bina prve mnogovrstna in zara
di sovjevrstnega koncepta ureje
vanja zelo razbito podana, pred
stavlja druga številka v tem po 
gledu napredek, dasiravno se za
to publikacijo ni mnogo odmakni
la od namenov, ki naj bi jim 
služila. Namen «Goriškega knjiž
ničarja« je prikazati dejavnost 
Goriške knjižnice, njene proble
me in pomagati s strokovnimi 
nasveti vsem knjižnicam na pod
ročju Goriške. Iz vsebine zadnje 
dvojne številke lanskega prvega 
letnika naj omenimo zapis od
govornega urednika Alberta Ra- 
jerja-Boruta, upravnika Goriške 
knjižnice, o stanju strokovnih 
knjižnic na področju bivšega o- 
kraja Gorica ter dva prispevka 
Branka Marušiča. V prvem piše 
avtor o dosedanjem in bodočem 
delu goriškega zgodovinarja in 
zgodovinopisja, drugi pa je pri
kaz bibliografije o tolminskem 
puntu leta 1713. Nadaljnje izha
janje «Goriškega knjižničarja» bi 
bilo nadvse potrebno prav zara
di pomanjkljivosti podobnih pe
riodičnih izdaj na Goriškem in 
Primorskem. Izdajatelj bi moral 
v prvi vrsti odpraviti veliko ča
sovno zamudo in skrbeti, da bi 
edicija dobila sčasoma tehnično 
boli primeren tisk, kar bi lahko 
predstavljalo zametek nekakšne 
kulturne revije na Goriškem. V 
tem primeru bi moral izdaialelj 
obseg in vsebino publikacije znat
no povečati ter se oddaljiti od 
prvotnih namenov. Stremljenie k 
temu pa je pokazala že mena 
tretja in četrta številka.

B. M.
»Idrijski razgledi«
Prav gotovo ni splošno znano, 

da izhajajo v Idriji iddrijski raz
gledi«. To je revija, ki je z le
tošnjim letom dosegla že svoj 
deveti letnik. Izdaja jo Mestni 
muzej v Idriji. Na leto izidejo 
štiri številke precej velikega for
mata ter po 20 strani vsaka. Re
vija se drži okvira, ki ji ga na
rekuje haslovj čeprav je 'Idrija 
tukaj mišljena vsaj kot občina in 
ne samo' kot ■ mesto. Odgovorni 
urednik je Srečko Logar, v ured
niškem odboru pa so; Lado Bo
žič, Franc Bezeljak, Zinka Turk, 
Talči Božič, Anica Munda, Cveto 
Prelovec, inž. Ivan Gantar in 
Slavko Poljanšek. Prva številka 
letošnjega letnika je najprej po
častila spomin pokojnega cerk
ljanskega rojaka Toma Brejca. 
Predsednik občine Janez Dolenc 
piše o komunalnih gradnjah v 
Idriji jzanimiva anketa, po ka
teri so se občani sami odločili 
o prioriteti raznih gradenj; 52 od
stotkov anketiranih se je odločilo 
za javno kopalnico; od 25 odst. 
navzdol pa se jih je odločilo za 
vodovod, pekarno, otroški vrtec, 
avtobusno postajo, javno strani
šče, kopalni bazen, mrliško vežo, 
kulturni dom, telovadni dom in 
končno — 3 odst. — za novo 
šoloJ. O idrijskem jamarskem 
klubu v letu 1963 in 1964 piše 
Jože Car. Jurij Bavdaž je priob
čil «paberkovanje» Pred šestde
setimi leti v Idriji, Srečko Lo
gar pa članek Problemi našega 
turizma. Turizmu je posvečen tu
di prvi članek v drugi številki 
Pogled na stanje in razvoj turiz
ma v idrijski komuni, ki ga je 
napisal Lado Božič; obširen čla
nek zavzema več kot polovico 
številke. Ljubomir Koler je pri
speval članek Delo partijske mla
dine med obema vojnama, ki se 
bo še nadaljeval. Tako v prvi kot

v drugi številki je potem še vet 
krajših zapiskov.

Dve Sansonijevi reviji
Izšel je snopič za' julij-septem- 

ber 1964 znanstvene revije «Gior- 
nale critico delta filosofia italia- 
na«, ki jo izdaja založba G. C. 
Šansoni v Pirencah (snopič III, 
tretja serija, zvezek XVIII, leto 
XLIII). Vsebina tega snopiča: 
Giovanni Gentile, La filosofia dl 
Galileo; Armando Plebe, Impor- 
tanza del concetto gentiliano di 
inattualita delVarte; Andrea Ga- 
limberti, II Gentile pedagogista e 
la nostra scuola; Carmelo Vigna, 
La dialettica gentiliana; Enrico 
De Angelis, II metodo geometrico 
da Cartesio a Spinoza; Giuseppe 
Semerari, Vambiguith di Spino
za. Recenzije objavljajo B. Lau- 
retano (Andrzej, Novvicki, Cen
tralne Kategorie Filozofii Giorda
na Bruna), G. Semerari (Augusto 
Guzzo, il pensiero di Spinoza) in 
N. M. De Feo (Pasguale Sal- 
vucci, Dialettica e Immaginazio- 
ne in Fichte). Sledi nekaj strani 
krajših prispevkov.

uRivista di letterature modeme 
e comparate«, ki izhaja v snopi
čih vsake tri mesece, je za letoš
nje leto šele pri prvem snopiču, 
v katerem imajo svoje prispevke 
Marcel Tetel (Rabelais: a Precur- 
sor of the Barogue Style), Pier- 
giuseppe Scardigli (Considerazio- 
ni sul linguaggio degli Espressio- 
nisti), Gianni Nicoletti (II Car- 
nevale Romano del 1632 da un 
manoseritto di J.-J. Bouchard), 
Rene Guise (Balzac, TItalien'). 
Recenzije so prispevali: O. Ros- 
settini (E. Balmas, Montaigne a 
Padova e altri studi sulla lette- 
ratura francese del Cinguecento), 
E. Aragone (Lope de Vega, Car
los V en Franeta, ed. A.G. Roi- 
chenberger), S. Spada (G. Mac- 
chia, La scuola dei Sentimentih 
S. Teroni (G. Benneville, Prophe- 
tes et Tčmoins de VEurope). Ne
kaj zapiskov so pripravili C. Cor- 
die, C. Psllegrini in V. Santoli. 
— Tudi to revijo izdaja založba 
Šansoni v Firencah.

Na tradicionalnem festivalu 
jugoslovanske zabavne glasbe v 
Opatiji bodo peli izbrane pesmi 
naslednji vokalni solisti: Drago 
Diklič, Dušan Jakšič, Beti Jur
kovič, Tereza Kesovija, Sabahu- 
din Kurt, Lado Leskovar, Djor- 
dje Marjanovič, Zivan Milič, Ga- 
by Novak, Marko Novosel, Kr
sta Petrovič, Ivo Robič, Nina 
Spirova, Stjepan Stanič, Ana 
Štejok, Zdenka Veletanlič-Petro- 
vič, Elvira Voča, Zdenka Vuč
kovič, Vice Vukov in Anica Zu- 
bovič.

Filmski igralec Massimo Serato 
je bil aretiran in bo moral ne
kaj časa odsedeti v zaporu, ker 
je izstavljal nekrita čekovna nS" 
kazila. Njegova žena, s katero 
sta že dve leti ločena, pa je de
jala, da gre gotovo za pomoto, 
češ da je Serato zelo raztresen
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Mnogo smrtnih nesreč 
na kopnem in na morju
SAO PAOLO, 9 — Avtobus, s ka

terim se je skupina šolarjev peljala 
v Rio de Janelro, je zavozil s ceste 
v prepad. Pri tem se Je ubilo osem 
otrok in 20 je ranjenih. Do nesreče 
je prišlo zaradi zloma krmila.

LONDON, 9. — Jahto «Marla 
Celia«, ki je pretekli ponedeljek od
peljala iz St Malč> s petimi oseba
mi, so našli na pečinah miljo daleč 
od pristanišča St. Hplier. Od oseb, 
ki so bile na jahti, ni nlkakega sle
du in nič se ne ve o njih usodi. 
Jahta pa se je potopila, ko so Jo 
hoteli postaviti spot, v morje.

Pet slepih bratov 
bo odslej videlo

AORIOENTO, 9. — Pet bratov, 
od katerih ima najstarejši 14 let 
ir. najmlajši dve in ki so vsi od roj
stva slepi, Je te dni srečno prestalo 
operacijo, ki Jim bo v nekaj dneh 
darovala vid. Opeiacljo so opravili 
trije zdravniki .z Caltanlsette: sen 
Picardo, Totnaselli in Malra.

RIM. 9. — Na obisku v Rimu je 
1 35 funkcionarjev angleške policije 

iz raznih irofij. dva funkcionarja

Scotiand Yarda tei pet policijskih 
nadzornic Obiskali so razne P01 
oljske osebnosti in prostore.

Lahko bi bilo hujše
MILAN, 9. — Pri manevriranju

na železniški postaji sta dva vlak 
trčila drug ob drugega, tako da 
Je nekaj vagonov iztirilo. Prav 
tem času je privozil vlak iz Vareči > 
katerega zadnji vagoni so udar 
v iztirjene vagone. Med 600 potnik’ 
večinoma delavci, je nastala Prc 
cejšnja panika, vendar Je bilo sam 
osem oseb laže ranjenih Tri ose 
so morale v bolnišnico, drugim P 
so nudili prvo pomoč kar v amb 
lantt na postaji.

Samomori
z Eiffclovega stolpa

PARIZ, 9, - S tem, da se Je vr
gel z Elffelovega slolpa. Je napravi 
samomor 33-letni Robert Camu^ 
Komaj dan prej Je na enak naC 
napravila samomor neka ženska, 
je priletela v sredo skupine P®V**T’
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AMERIŠKI KAPITAL V TUJINO, EVROPSKI V AMERIKO

Iz upnika zahodni Evropi 
so ZDA postale - dolžnik

Največ naložb v ZDA ima Anglija, za njo Holandska, dočim Zahodna 
Nemčija vlaga svoja sredstva raje v Južni Ameriki, A/riki in Aziji

Združene države Severne Ame
rike so še vedno največji izvoz- 
•Hk kapitala na svetu. Toda tudi 
ta bogata država postaja vedno 
“°lj zanimivo področje za vla- 
Sanje tujega kapitala, v glav- 
|'ern iz držav zahodne Evrope 
'er iz sosedne Kanade.

Tuja vlaganja kapitala v ZDA 
?°. se vedno manjša od ameri
ških vlaganj v tujini, saj so ZDA 
eta 1962 imele v tujini vloženih 

nad 80 milijard dolarjev, dočim 
dvanajst let prej imele 

*komaj» 38. Ce pa s tem velikim 
naraščanjem ameriškega vlaga
nja v tujino primerjamo tudi na
raščanje tujih investicij v ZDA, 
Pridemo do zaključka, da se tudi 
,uia vlaganja v ZDA močno kre- 
P'j° in da je tempo dotoka tu- 
]eSa kapitala v bogato Ameriko 
Se večji od tempa ameriških in- 
vesticij v tujini. Leta 1950 so v 
Slavnem zahodnoevropske drža- 
'e imele v ZDA 18,4 milijarde 
dolarjev investicij. Dvanajst let 
Pozneje — konec 1962 — pa še 

milijarde.

Po ocenah glasila ameriške ke
mične industrije je leta 1963 Švi
ca investirala v ameriško kemič
no industrijo že 351 milijonov 
dolarjev, Holandska 262, Anglija 
188, Zahodna Nemčija 67, Kana
da 23, Italija 15, Francija Pa 13 
milijonov dolarjev.

Trenutno je v ZDA nad 50 ke
mičnih družb, ki jih kontrolira 
tuji kapital, v glavnem nekate
re zahodnoevropske monopolne 
družbe.

V zadnjem času se v ZDA ved
no bolj gradijo tovarne ob sode
lovanju ameriškega in tujega 
kapitala. Ce vzamemo v poštev 
položaj tujega kapitala v ZDA 
kot celoto, se da ugotoviti, da 
imajo zahodnoevropske založbe 
pomembno vlogo pri razvijanju 
zunanjetrgovinske ekspanzije teh 
evropskih držav. Kot' smo že re
kli, kratkoročna oblika tujih in
vesticij v ZDA povečuje valutno- 
finančno odvisnost ZDA, kar v 
določenih trenutkih tudi za si
cer močno ekonomijo Združenih 
držav ni prijetno. V zvezi s tem

bi mogli omeniti tudi tožbe ne
katerih ameriških gospodarstve
nikov pred kakim letom, ki so 
očitali Zah dni Nemčiji, da da
nes žanje plodove ameriške po
vojne pomoči, da pa se za bivše
ga dobrotnika ne zmeni. Poleg 
tega pa so Američani pred dnevi 
poudarili, da ima Francija naj
večje zaloge zlata na svetu, mno
go več kot ZDA same.

Toda ne glede na to obstajajo 
znaki, hkrati pa tudi utemeljeni 
razlogi, da se bodo tuje naložbe 
v ZDA v bodoče še povečale, po
sebno če se vzamejo v poštev 
predlogi posebne ameriške komi
sije, da je treba zmanjšati davek 
na tuje kapitale ter na dohodke 
tujih poslovnih ljudi v ZDA. 
ZDA, ki nosijo kapital v tujino, 
potrebujejo tudi doma več sred
stev, kajti njihovo gospodarstvo 
že nekaj let preživlja sicer bla
go, vendar pa vztrajno recesijo 
katere posledica je 5 milijonov 
uradno priznanih brezposelnih, 
ki jih drugi ocenjujejo na 7 mi
lijonov.

V ~ ■■•V*'-'/'
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Na nekem plesu, se je Odile Rodin, žena Rubirose, pojavila v 
«hlačah» iz lameja

KAR NISO ZALEGLE PIASTRE, SO ZALEGLI TOPOVI

BURNO POTOVANJE MII.OSkE VENERE 
IZ liRČIJE DO PARIŠKEGA LOUVRA
Mladi častnik je takoj spoznal vrednost kipa - Konzul nima dovolj denarja, 
niti volje - Od 600 piaster se cena povzpne na 8000 - In še topovi so dobrodošli

V pariškem Louvru, bivši kra
ljevski palači, kjer je danes na
stanjen eden izmed najbolj znanih 
in najbolj bogatih muzejev na 
svetu, je tudi majhna soba, kjer 
razstavljajo le eno umetnino: kip 
miloške Venere. V tej sobi je ved
no prepolno obiskovalcev in med 
njimi z lahkoto ugotovimo mlade 
umetnike in umetnice, ki rišejo v 
svoje skicirke oblike tega prelepe
ga kipa neznanega starogrškega 
umetnika. Bil sem pred leti v 
Louvru in videl, da nobena druga 
umetnina, razen Leonardo ve Gio- 
conde, ne vzbuja toliko zanimanja 
kot ta starogrški kip.

Kako je Francozom uspelo do
biti ta kip, ko vendarle vemo, da 
obstajajo v drugih državah, zlasti 
v Italiji, Angliji in Nemčiji, veliki 
in bogati muzeji, ki so bili in bi 
bili še danes pripravljeni dati 
vse, samo da bi si pridobili tako 
umetnino?

Kip je v Franciji že od leta 1820, 
skoro stoletje in pol. Takrat, v 
hudi konkurenčni borbi, so ga 
Francozi kupili od nevednih kme
tov na otoku Miloš v Egejskem 
morju.

Naša zgodba se pričenja 8. apri-

ČEMU AMERIČANI PRIPRAVLJAJO POTNIŠKO RAKETO, KO.._.

Peter Raabe ni bil navdušen nad poletom
s superreaktivcem Mirage
V 2,5 minute že na višini 9000 m - Razpotegnjena 
lica - Občutek, kot bi sam sebi sedel na prsih - «Ce- 
mu bi se tako mrcvarili, ko se nam tako ne mudi!»
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sk° razvitimi državami pojavil 
“® en nov zelo važen in ekonom
ik0 kakovosten moment: od deže- 

ki je dajala zahodnoevrop- 
skim državam kredite, so se ZDA 
spremenile v njihovega dolžnika.

tuje investicije pa je značil- 
a°. da se te povečini dajejo Zdru- 
2enim državam v obliki kratko- 
r°čnih posojil. To pa je zelo ne- 
Povoljno za ZDA, ker je njihova 
P*ačilna bilanca v splošnem do- 
k*j nestabilna.

Zahodnoevropski kapitali, ki 
Prihajajo v ZDA. so po navadi 
na večje neposredne investicije v 
tej deželi. Vodilno mesto zavze- 
|na v tem Anglija, konkretneje 
,ste angleške družbe, ki imajo 

v. svojih rokah industrijo tekstil
nih izdelkov, tobaka, celuloze in 
Papirja, nadalje železniških trač
nic in gramofonskih plošč. Ce- 
PraV bi bil nepoučeni človek ra- 
CUnal, da je, če ne na prvem vsaj 
®a drugem mestu finančno zelo 
niočna Zahodna Nemčija, je res- 
nica v tem, da zavzema v tujih 
Investicijah v ZDA drugo mesto 
Holandija, ki investira tu svoje 
kanitale v glavnem v industrijo 
nafte, v kemično • industrijo, de- 
°ma pa tudi v elektronsko in

dustrijo. Na tretjem mestu ie po 
obsegu investicij v ZDA Švica.

a je vložila doslej svoje velike 
"aPitale v glavnem v kemično 

v farmacevtsko industrijo.
~>oseg investicij drugih evropskih 
držav je postala v zadnjih letih 
"Počan evropski izvoznik kapita- 
Ia’ ki pa nosi svoj kapital na 
druge celine, v glavnem v Južno 
Ameriko, veliko v Afriko in prav 
n,£ manj v razne države Azije.

Soseda ZDA Kanada zavzema 
"fugo mesto, takoj po glavnih za
hodnoevropskih državah. Tesna 
Povgzava med kanadskimi in a- 
^eriškimj monopolnimi družba- 
d1'’ kot tudi zemljepisni položaj, 

omogočila ali bolje dala ce- 
0 smer kanadskim investicijam 

r Združenih državah. Kot primer 
' lahko navedli kanadsko druž- 
o iKPRj, k; s svojimi kapitali 

kontrolira in eksploatira kar 
^30 km ameriških železnic.
Večina kanadskega kapitala pa 

* investirana v ameriške zava
rovalne družbe ter v rudarsko 
n kovinsko industrijo. Poleg te- 

im °ks®žnega deleža, ki ga že 
, *• Pa se je kanadski kapital 
oraj v celoti polastil ameriške

Proizvodnje alkoholnih pijač, še 
Posebej piva.
/ftežni del tujih investicij ie 
i °2en v ameriški predelovalni 
tu. striji, v kateri je delež tega 
J®®8 kapitala, vloženega v ame- 
skem gospodarstvu, razporejen 
f'.žno takole: v prehrambe-
1 industriji, v industriji tobaka 

alkoholnih pijač je vloženih 
odst. tujega kapitala, v kemič- 

1 industriji 19, v strojegradnji 
■ tekstilni 9, kovinski 5 elek

trotehniki 3 odst., preostalih 15 
sr. Pa je razpršenih v ostalih

d®!avnostih.
obsegu neposrednih investi- 

1 tujega kapitala zavzemajo 
nke in zavarovalne družbe dru- 

mesto. Nad dve milijardi do- 
rjev odpade na zavarovalne 
ružbe. Angleške družbe — ki 

i!!) j® kar 65 — kontrolirajo tri 
ne investicij in vlako leto

Letalo, ki ga vidimo na sliki, ni francoski superreaktivec -Mirage 
III B», ki je v njem sedel nemški novinar Peter Baar, pač pa ame
riško vojaško leta «XB-70», ki so ga poskusili pred nedavnim in za 
katero zatrjujejo, da doseže celo 3220 km na uro in ne «le» 2400, 

kot francoski «Mirage».

Pred dvema dnevoma so iz Washingtona sporočili, da neka 
ameriška družba pripravlja načrte za potniško raketo, ki bo spre
jela na krov 100 potnikov in ki bo mogla obleteti Zemljo v obilni 
poldrugi uri, relacije med Parizom in New Vorkom, ali med San 
Franciscom in Tokiom pa bili le kratki sprehodi. Hkrati so napo
vedali, da bo potniška raketa nared čez kakih 15 let. Nemški no
vinar Peter Raabe nam v naslednjem opisuje, kako se «laik» znaj
de že v letalu »Mirage«, ki je naj hitrejše in zmore «le» 2400 km 
na uro in ne 28.000, kot jih bo zmogla ameriška potniška raketa. 
Oglejmo si, kako je potoval Peter Raabe na francoskem letalu 
«Mirage»:

Dogodek — če ga smemo ta-iiiiiiiiniiiifiiiimiiiiuiimiiiiitiimiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimiiittiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiMiiiiiiiimiiiimiiiiiitiiiiii i imenovati — se je odigral v

NEMCI NISO VEČ ZAVEROVANI V SVOJO VOJSKO BrUignvTn JhiJtoFft S
coskem superreaKtivcu «Mirage 
III B». Je to dvosedežno letalo. 
Izkušnje, ki jih človek dobi pri 
tem letalu, ki . zmore dvojno 
zvočno brzino, ne delajo reklame 
nadzvočnemu potniškemu leta
lu «Concorde», ki ga izdelujejo-

Brez ameriške pomoči 
bi ne zmogli Sovjetov

Seveda je bila «najboljša» Hitlerjeva vojska

če’rtin
d°bijo nad eno milijardo dolar- 

v °d zavarovalnih vlog.
Tuje družbe so posebno zain- 

®resirane v kemični industriji 
n v Predelovanju nafte. To se 
'avi v tistih panogah, ki se v 

_adnjih letih še posebno naglo 
®Zviiaj0. Od leta 1937 pa do lan- 

| ega leta so se tuje naložbe v 
' dv® veji industrije povečale 
. p.rv°tnih 220 milijonov na da- 
‘,Snjih 921 milijonov dolarjev.

HAMBURG, 9. — Zdi se, da 
zahodni Nemci nimajo več tako v 
čislih svojo sedanjo vojsko, kot 
so imeli v čislih prejšnjo, to se 
pravi Hitlerjevo vojsko. To izha
ja iz ankete, ki jo je napravil 
nemški tednik «Der Štern«, ki 
prinaša nekaj zanimivih podat
kov: list zatrjuje, da so nekoč 
bili Nemci ponosni na svoje vo
jake, ki so jih smatrali za naj
boljše na svetu. Danes pa po
vprečno mnenle zahodnega Nem
ca, glede sedanje vojske «Bun- 
deswehro» ni tako odločno in 
mnogi Nemci iz Zahodne Nem
čije smatrajo, da bi nova nem
ška vojska ne mogla zdržati na
pada sovjetske armade brez po
moči ameriške vojske

Tednik «Der Štern« piše, da je 
bilo intervjuvanim osebam pri tej 
anketi postavljeno vprašanje, ka
tero izmed ameriške, sovjetske, 
sedanje zahodnonemške vojske 
«Bundeswehr» in bivše Hitlerjeve 
vojske «Wehrmacht» smatrajo za 
najboljšo, seveda po vojaški učin
kovitosti.

Odgovori so dokazali, da kar 
78 odst. intervjuvanih oseb sma
tra. da je bila Hitlerjeva «Wehr- 
macht« najbolj borbena vojska, 
vtem ko samo trije odstotki in- 
tervjuvunih Nemcev smatra, da 
ima sedanja zahodnonemška voj
ska najboljše vojake od vseh šti
rih omenjenih vojsk. Deset od
stotkov intervjuvanih meni, da 
je ameriška vojska najboljša, 31 
odst. pa postavlja ameriško voj
sko na drugo mesto. Pet odst. 
intervjuvanih meni, da je vojak 
Rdeče armade najboljši, 45 odst. 
pa postavlja Rdečo armado na 
drugo mesto. 47 odst. moških in 
42 odst. žensk, ki so bili v tej 
anketi vprašani za mnenje, sma
tra, da bi sedanja zahodnonem
ška vojska mogla odbiti sovjet
ski napad, toda s pomočjo zavez

niških čet. 29 moških intervju
vancev pa meni, da bi sovjetski 
napad mogla zahodnonemška voj
ska odbiti sama, 16 odst. pa je 
mnenja, da bi morebitni sovjet
ski napad na Nemčijo uspel.

Avstrija se stara
DUNAJ, 9. — Kakor poroča 

agencija APA Je Avstrija tista 
dežela v Evropi, ki ima največji 
odstotek starejših prebivalcev od 
65 let navzgor in hkrati zavze
ma skupno s Švico, z Belgijo in 
Veliko Britanijo eno zadnjih mest 
glede na število prebivalcev v sta
rosti pod 15 leti.

Po drugi svetovni vojni je pri
šla še bolj do izraza razlika v 
številu med moškim in ženskim 
prebivalstvom Avstrije. V začet
ku sedanjega stoletja Je v Av
striji prišlo 980 moških na 1000 
žensk, leta 1951 pa je bilo v Av
striji komaj 866 moških na 1000 
žensk, kar je logično, saj je ve
liko Avstrijcev, predvsem Dunaj
čanov, ostalo samo v Stalingradu, 
da ne omenimo ostalih bojišč na 
vzhodu in zahodu. Od tedaj se je 
ta odnos nekoliko izboljšal, tako 
da je stanje danes 873 moških na 
1000 žensk.

Izredno velika razlika med šte
vilom moških in žensk pa se 
opaža pri visoki starosti nad 80 
let. Na tisoč avstrijskih držav
ljank, starih od 80 let navzgor, 
pride komaj 562 Avstrijcev iste 
starosti. To pa ni posebnost — 
pozitivna ali negativna — Av
strije, pač pa se po vsem svetu 
opaža značilnost, da v povprečju 
ženske bolj dolgo živijo kot mo
ški, saj imajo na primer na 
švedskem povprečno življenjsko 
dobo za moške 72 let, za ženske
pa kar 75 let.
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Same
št*?u-Ul5e ne bodo pripomogle k re- 
s „ , Problema. Neuspelo srečanje

SJ*18«1 2 *-
kw, <od 21-4- d0 20.5.) Ne od- “JJlajte odgovornih mest, ker Je 
i. J, na vaši strani. Več realizma 
10 bi škodovalo.

DVOJČKA (21.5. do 22.6.) Lepi, 
aa premalo realni predlogi. Ner- 
,, ni na mestu, ker boste z njo 

* ^kvarili vse.
v-mAv (od 236- do 227) Uspelo fi„ n d0, kar ni uspelo drugim. To- 
o „ , viha.tte nosu. Prijetne vesti 

nekem prijatelju.
v (od 23.7. do 22.8.) Razgo-

• *n načrtovanja v zvezi z, bllž-

HOROSKOP
njo prihodnostjo. Ob nekem pred
logu boste kar obstali.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Z in
tuicijo boste odkrili nekaj, kar vam 
prikrivajo. Previdnost v zavzema
nju stališča.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Ce se ukvarjate z delom finančne
ga značaja, ne bo odveč, če neko
liko popazite. Svojih čustev ne raz
krivajte.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 22.11.) 
V zapleteni zadevi se bo«te dobro

znašli. Več odkritosrčnosti do ljub-
''sTRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Cernu bi bili pobiti, če vam kaj 
ni šlo prav. Drugič bo bolje. Ne 
družite se z neznanci.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Marsikaj bo šlo narobe, krivda Je 
na vaši strani. Nekoliko preveč ste 
nervozni.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Zelo 
prijetna ponudba, ki pa je ne bo
ste mogli sprejeti. Več takta in 
oseba, s katero imate opravka, bo 
zadovoljna.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vztrajno 
branite svoje stališče. Čimbolj ob
jektivni bodite in harmonija bo 
rešena.

reden sem se zvlekel v kom
bi in nato v «Mirage», sem mo
ral izpolniti neke formalnosti 
in ponoviti navodila, ki so mi 
jih dali. Razen tega sem moral 
v letališčnem uradu plačati sim
bolično zavarovalnino enega 
franka. Ko je bilo vse to konča
no, so me posedli na simulator 
sedeža za izstrelitev iz letala v 
primeru nesreče. Letalski nared
nik me je temeljito podkoval o 
morebitnih nevarnostih. Na kon
cu lekcije sem moral vse pono
viti. Pri tem sem moral z roka
mi in nogami delati določene 
gibe, V kolikor bi mi v primeru 
nevarnosti med b.aznim pole
tom ne uspelo doseči ročice nad 
sedežem, bi moral potegniti 
drugo ročico, ki je točno na sredi 
pred mojim sedežem. Roke sem 
moral pritiskati tesno ob boke.

Bil sem miren. Ni mi bilo tre
ba ponovno poslušati običajnih 
pojasnil, ki jih v podobnih pri
merih poskusnega poleta v voja
škem letalu obvezno dajejo, ker 
sem že večkrat letel z reaktiv
ci. Tako sem med ostalim prvič 
doživel znameniti zvočni zid 
pred nekaj leti v nekem angle
škem «Hawkeru».

Sedaj me je pozdravil kape
tan letalske armade George Va- 
rin. Kot poskusni pilot je oble
čen v navadno «overall» oranž
ne barve. Simpatični Vann ima 
nalogo, da me z letalom ((Mira
ge« popelje v stratosfero. «M1- 
age«, ki je srebrno blestel na 

vročem soncu, mi je takoj vlil 
nenavadno spoštovanje. »Mira
ge« pomeni privid, fata morga- 
na. Ime se nanaša na njegovo 
velikansko brzino. Letalo ie ne
varno lepo, njegova deltasta o- 
blika še podčrtuje to lepoto. 
Tudi «Concorde», ko bo dokon
čana, bo imela enako obliko.

Po stranskih lestvah sem se 
povzpel na zadnji sedež v kabi
ni. Kapetan je sedel v nekoliko 
globlji sedež pred menoj. 2e po
vezovanje v takšni »super-ptici« 
predstavlja umetnost zase, v ko
likor nima človek v tem prakse. 
Kljub temu hitro zlezel v mre
žo jermenov in si brek tuje po
moči trdno privezal noge. Med
tem je Varin priključil notranjo 
mrežo za zvezo. Gozd inštru
mentov pred menoj je tajinstve- 
no oživel. Na glavo sem si na
taknil čelado, na obraz pa si 
privezal masko za kisik. Od te
ga trenutka bo vsak moj dih re
gistriran. Vsakokrat se prižge 
majhna žarnica, kot smerna, luč 
na avtomobilu. Moje dihanje se 
čuje tudi po radiu.

«Ste pripravljeni?« nenadoma 
zaslišim kapetanov glas v slu
šalkah. «Da, pripravljen sem«. 
Nato se steklena streha kabine 
ob blagem brnenju spusti. Ostro 
in vedno bolj bučno žvižganje 
turbine «Atar — 9 C« za našim 
hrbtom prehaja v zamolklo gr
menje. Ljudje zunaj, ki nimajo 
zaščitne čelade, si z rokami ti
ščijo ušesa. Počasi drsimo proti 
vzletišču. Nato ponovno slišim 
Varinov glas v slušalkah: «Ste 
pripravljeni?« Zadnjič pričvr
stim jermene na ramenih in v 
masko šepnem: »Prav, kapetan!«

«Mirage» zadrhti, še bolj za
trepeta. Drsimo po sivem tlaku 
vzletišča. Naprava za regoreva- 
nje izpušnih plinov povečuje 
pritisk na šest ton. Razlika v 
pospešitvi med letalom »Mira
ge« in navadnim reaktivcem se 
bi dala težko opisati. Jahamo na 
raketi! Nenadoma se sivi trak 
vzletišča preneha, izgubi in pla- 
vo nebo se razprostre pred na
mi, ki letimo s klunom letala 
navpično navzgor. Kot bi se 
konj povzpel z vso svojo silo!.

Rumene kontrolne žarnice, ze
lene, spet zelene ugašajo, zato 
se pa prižigajo rdeče. Kontrol
ne naprave javljajo, da so pri
žgani reaktivni motorji. »Mira
ge« nima zaviralnih loput, vož
nja se zavira z zračnimi zavora
mi, ki so postavljene nad in 
pod trupom letala.

Kapetan želi vedeti, kaKo se 
počutim. Ne bj se mogel pritože
vati. čeprav kazalec pospešitve, 
pri tem peklenskem startu kaže, 
da me pritiska na sedež s težo
2 g, to se pravi, da je teža mo
jega telesa sedaj za ivakrat več
ja od normalne.

Težko je verjeti, toda napra
ve, v katere gledam kot ris, ne 
kažejo nič novega. Po minuti 
in pol, s kljunom letala še ved
no uperjenim navzgor, smo pre
bil) zvočni zid. Nasa višina zna
ša sedaj 3009 m To ustreza brzi- 
ni vzpona 120 m na sekundo. 
Ko mine minuta in pol, smo na 
višini 3000 m. Pri 2,12 minute 
smo na 6300 m. pri 2,5 minute 
pa že na 9000 m. Tudi najhujši 
kadilec bi ne mogel v tem ča
su pokaditi cigareto, kolikor 
smo potrebovali, da smo se s tal
v skoraj navpičnem letu povzpb- 
li na 9000 m. Kazalec za brzino 
se neprestano premika. Po 3,35 
minute javlja že 1,7 Macha. 
Hkrati začenja kapetan zmanj
ševati kot vzpona, pri 2 Machih 
(en Mach je enkratna zvočna 
brzina — 1200 km na uro) se 
avtomatično vključujejo veli
kanske »nozdrvi« na spodnjih 
straneh kabine, tako da bo po
gonski stroj lahko zajemal do
volj kisika tudi v razredčenem 
ozračju.

Kapetan izpiše z letalom nekaj 
čudovitih številk po jasnem mo
drem nebu, *Mirage» se nagiba 
sedaj na levo, sedaj na desno. 
Nato ga kapetan spusti, da se 
nekaj časa vrti okoli lastne osi. 
Kazalo pospešitve kaže pri tem 
že 5 g, kar pomeni, da je moja 
teža trenutno petkrat večja od 
normalne. Poleg občutka, kot bi 
sam sebi sedel na prsnem košu. 
so se mi lica razpotegnila, kot 
bi bila svinčena. Ko bi sedaj 
mogel pogledati sc v ogledalo, 
bi bil verjetno podoben kakemu 
buldogu. Poskus, da bi v tem 
zračnem cirkusu dvignil glavo, 
ki se mi ie obesila na stran, mi 
ne uspe. Železna pest mi jo pri
tiska navzdol... Po petih minu
tah in pol puščamo zvok za se
boj z brzino, ki je enkrat in pol 
bolj nagla od njegove brzine. Za
to nas kljub temu, da reaktivni 
motorji delajo s polno paro, ob
daja globoka tišina.

Na misel mi pridejo poskusi 
za prebijanje tako imenovanega 
zvočnega zidu. Na misel mi pri
dejo številne nesreče, ko so se 
letala dobesedno raztreščila, ko 
so naletela na ta neviden zid 
stinjenega zraku, dokler ni ame
riškemu letalu »Bel X 1» z 
Yeagerom za krmilom uspelo 
ta zid prebiti. Yeager je bil pis
vi pilot, ki mu je za delček se

kunde uspelo prebiti tudi dva
kratno zvočno brzino. Isto brzi
no smo mi sedaj dosegli že po 
6,68 minute. In tega tako rekoč 
nismo opazili. Vse to se pri 2400 
kilometrih na uro dogaja brez 

‘najmanjšega razburjanja. Se 
bolj tiho je, kot v takšnem ja
dralnem letalu.

Poleg tega je v naši kabini se
daj enaka temperatura kot prej. 
Prav nič se ne čuti segrevanje 
zunanje obloge letala zaradi ve
likega odpora zraka. Nebo nad 
nami je globoko sinje, kar je ta 
ko začudilo prvega stratosfer
skega potnika starega Piccarda. 
Teoretično bi mogli s to brzino 
v dveh urah priti v New York.

Toda sedaj kapetan pospešu
je «Mirage» v negativnem smi
slu, to se pravi, da mu zmanj
šuje brzino. Kljub temu se po
vzpnemo še do 15.000 m višine. 
In tu se končno začne moj ((ve
liki nastop«: po dogovoru smem 
izvršiti nekaj manevrov z dvoj
nimi komandami m kulminacija 
tega je, da smem enkrat obrni
ti na levo in dvakrat na desno 
še vedno pri brzini 1,3 Macha. 
Ce nisem dovolj pozoren (sicer 
je tu kapetan Varin), bi se mo
gel «Mirage» začeti vrteti avto
matično z brzino, ki je značilna 
za delta -- letala.

Pod ostrim kotom, ki je v na
vadi pri delta-letalih, in z »opič
jo vožnjo« od 150 vozlov smo 
se končno začeli spuščati. Pada
lo zavira in skrajšuje roliranje. 
V 30 minutah poleta je ((Mira
ge« popil 1800 litrov kerosena. 
Jaz pa sem neposredno preizku
sil bližnji nadzvočni letalski 
promet. Da bj se bralec pomiril: 
iz tega prometa je treba vse
kakor izločiti navpične viraže 
in vse druge blaznosti nadzvoč
nih letal in s tem v zvezi tudi 
razpotegnjena lica in buldoške 
gobce. Sicer pa čemu bi se ta
ko mrcvarili, ko se nam ven
dar nikoli ne mudi tako.

la 1820, ko je v majhnem zalivu 
otoka Miloš vrgla sidro francoska 
vojna ladja «L’Estafette», oborože
na z dvanajstimi topovi, da bi 
tu obnovila svoje zaloge pitne vo
de, hrane in sadja. «L’Estafette» 
je bila ena izmed številnih ladij, 
ki so križarile po Sredozemlju, da 
bi pred morebitnimi morskimi ro
parji branile francoske trgovske 
ladje, ki. so tod prevažale blago 
in potnike in da bi se s svojimi 
topovi prikazale v pristaniščih ti
stih držav, ki bi se drznile ško
dovati ugledu francoskih držav
ljanov.

Na ladji je služboval tudi 23- 
letni oficir Olivier Voutier, ki je 
bil še poln šolskih spominov na 
starogrško kulturo. Zanj je bil 
vsak pristanek v grških krajih 
prilika, da si je ogledal ruševine 
templjev, gledališč, mest. Tistega 
dne se je Voutier izkrcal in šel 
s skicirko na sprehod. Vedel je, 
da so na Milošu ostanki staro
grškega gledališča in da je zem
ljišče z gledališčem vred kupil 
pred nekaj leti bavarski kralj. 
Okrog gledališča, ob vznožju gri
ča, so bile ruševine starega mesta.

Mlad francoski častnik je hodil 
med ruševinami in premišljal o 
življenju, ki se je tod odvijalo 
pred tisočletji. Tu pa tam se je 
ustavil, narisal v skicirko ostanke 
kakšne palače in nihče ga ni pri 
tem motil.

Idilično tišino je pretrgal doma
či kmet, ki je zbiral stare, lepo 
obdelane kamne in jih deval na 
kup. Voutier se mu je približal 
in, ker je znal nekaj grških be
sed, je načel z njim pogovor. Zve
del je tako, da izkorišča domačin 
stare kamne za to, da bi si z 
njimi zgradil hišo na bližnjem
prostoru, katerega je bil lastnik.

Po razgovoru se je Voutier od
daljil, sedel med ruševine gleda
lišča in nadaljeval z risanjem. 
Kmet, Yorgos po imenu, s kate
rim je malo prej govoril, se mu 
je približal, začudeno pogledal ski
cirko in kar na lepem vprašal
častnika, ali hoče za ceno 400 pia
ster lep kip. Voutier je postal 
oprezen, kajti 400 piaster je bila 
takrat zelo velika vsota, posebno 
za navadnega kmeta na tem za
puščenem otoku. Kmetu ni dal
jasnega odgovora, prosil ga je, naj 
mu najprej pokaže kip.

Yorgos je častnika peljal skozi 
skrito odprtino v podzemeljsko 
sobo, kjer so bile stene pokrite 
s svetlomodrimi marmornatimi 
ploščami. V tej sobi je stal pre
lep kip gole ženske, izdelan v be
lem marmorju. Bil je to kip grške 
boginje Afrodite. Voutier je ostal 
očaran. Takoj je doumel vrednost 
kipa in je Yorgosa prosil, naj po
čaka nekaj ur, da bo šel po denar 
na ladjo.

Francoz ni šel na ladjo. Tekel 
je k francoskemu konzulu Brestu, 
ki je stanoval na otoku, ln čez 
dve uri sta oba prišla k skriti 
votlini. Yorgos je medtem s po
močjo svojih prijateljev prinesel 
kip na prosto in v sončni svet
lobi je bil kip videti še lepši. 
Manjkali sta mu roki.

Voutier je bil učen in je vedel, 
kakšno vrednost ima kip, ni pa 
imel denarja. Brestu pa se je zdel 
izdatek prevelik in se je bal po
trošiti toliko denarja na lastno 
pest. Hotel je dobiti dovoljenje 
francoskega veleposlanika v Cari
gradu. Carigrad pa je bil daleč. 
Zato sta se Francoza s kmetom 
Yorgosom zmenila, da bo ta s 
prodajo počakal, dokler se ne bo 
Voutier vrnil z dovoljenjem za 
nakup iz Carigrada, kamor bo ta
koj odplul s svojo ladjo.

Tedni so minevali in Francozov 
ni bilo nazaj. Yorgos je pričel 
misliti. Prišel je do spoznanja, da 
mora kip nekaj veljati, če je tre
ba o zadevi prositi dovoljenje go
spodo v Carigradu. Zaradi tega 
je lepega dne šel na obisk h gr
škemu menihu Armeniju, ki je

stanoval na otoku in tam delal 
kot turški uradnik. Tudi menih 
je poznal starogrško kulturo in 
ko je videl kip, je takoj spoznal 
njegovo vrednost. Ko je zvedel za 
ponudbo Francozov, je dvignil ce
no in Yorgosu ponudil 700 pia
ster. Nadejal se je, da bo kip 
daroval svojemu nadrejenemu v 
Carigradu, paši Nikolakiju Moru- 
siju in da bo zaradi tega povi
šan v službi.

Menih je kmetu odštel 700 pia
ster in ta je z nekaterimi prija
telji prinesel kip do pristanišča. 
Tu sta bili zasidrani le dve fran
coski trgovski ladji in na prigo
varjanje konzula Bresta, ki je ob 
tej priliki spoznal svojo zmoto, 
kapitana teh ladij nista hotela 
vkrcati starogrške umetnine.

Le kapitan avstrijske ladje «Ga- 
Iaxidi», ki je v miloško pristani
šče priplula nekaj dni pozneje, je 
sprejel nalog, da sprejme na krov 
nenavaden tovor in da ga bo iz
ročil paši v Carigradu.

22. maja je «Galaxidi», katere 
kapitan je bil iz Dubrovnika, na
meravala odpluti. Prav takrat pa 
se je iz Carigrada vrnila franco
ska ladja «L’Estafette». Na nje
nem krovu je bil tudi glavni taj
nik francoskega velenoslaništva v 
Carigradu De Marcellius. Franco
zom je uspelo prepričati, morda 
tudi s topovi, avstrijskega, kapi
tana, naj odloži za nekaj ur od
hod. De Marcellius se je na oto
ku sestal z občinskimi možmi in 
jih prepričal, da so njemu pro
dali kip. Naštel jim je kar 8.000 
piaster. Kip so prenesli z avstrij
ske na francosko ladjo, na otoku 
pa je kmet Yorgos pričel prekli
njati trenutek, ko je kip ponudil 
grškemu menihu. Vrniti mu je 
moral vseh 700 piaster. Tudi ob
činski možie. katerim je bila na- 
meniena velika vsota, se je niso 
veselili dolgo. Turški paša Niko- 
laki Mnrusi jih je dal vse zapreti 
in pretepsti, ko je zvedel za do
godek

Zgodba o tako razburkanem na- 
kunu miloške Venere se ie med
tem razširila in ladja »fEstafet- 
te» ni imela mirne plovbe do 
francoskih pristanišč. Oglasil se 
je bavarski kralj, ki je zahteval 
kip zase, ker je bilo gledališče 
na Milošu njegova last. Angleška 
vlada je kip zahtevala zase, ker 
so Angleži imeli baje. na otoku 
nekatere privilegije: britanska lad
ja «Hiumal» je po Sredozemliu 
lovila francosko ladjo in malo je 
manjkalo, da je ne bi ujela. Prav 
tako so z vojnimi ladjami grozili 
Nizozemci.

Po dolgi vožnji je «L’Estafette» 
21. novembra 1820 priplula v fran
cosko pristanišče Toulon, kjer so 
Venerin kip izročili ravnatelju kra
ljevega muzeja. Ravnatelj De Ri
viere je nekaj mesecev pozneje 
daroval kip kralju Ludviku osem
najstemu, ta ga je izročil Louvru.

Na marmornatem podstavku sto
ji danes kip Miloške Venere. Tu 
ga vsak dan občudujejo tisoči 
obiskovalcev s petih celin naše 
zemlje. m. w.

Zasedanje zgodovinarjev
MOSKVA, 9. — Skupina italijan

skih zgodovinarjev je prispela si
noči v Moskvo. Ital. zgodovinarji 
se bodo udeležili razprave s svo
jimi sovjetskimi kolegi o nekate
rih temah sodobnega zgodovino
pisja.

Strokovnjaki bodo razpravljali o 
štirih temah. Italijanski strokov
njak prof Villari bo predaval o 
((Zgodovinopisju v 18. stoletju«, te
ma prof. Romea bo »Zgodovino
pisje v zgodovini Italije od 19. do 
začetka 20. stoletja«.

Sovjetski zgodovinarji pa bodo 
govorili o temi prof. Nemšika ((De
lo desetih let sovjetskih zgodovi
narjev o ruski zgodovini od 18. 
stoletja do 1917. leta«. Strokovnjak 
za zgodovinske probleme zahoda 
Manfred pa bo predaval o temi 
((Sovjetsko zgodovinopisje v zahod
ni zgodovini.

Jug orkestri; 12.15 Zgodovinske 
zanimivosti; 12.30 Za vsakogar ne
kaj; 13.30 Glasba po željah; 14.45 za bolnike; 16.30 Operna glasba s 
“ " " plošč; 17.25 Izžrebanje loterije;

17.30 Koncert za mladino; 18.50
Tamburaški ansambli; 15.00 ((Vo
lan«; 15.30 «Lov na divje gosi«, 
kriminalka; 16.20 Kavarniški kon- Plesna glasba; 20.30 Radio olim-
cert; 17.00 Bodoči solisti; 17.20 
Vatikanski koncil; 17.30 Glasbeni 
kaleidoskop; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.30 Glasbena oddaja;
19.00 Slovenski samospevi; 19.15 
Počitniška srečanja; 19.30 Lahka 
glasba; 20.00 Športna tribuna; 
20.45 Zbor «Lipa» iz Ajdovščine;
21.00 Vabilo na ples; 22.00 Veliki 
orkestri; 22135 Luna Park.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Operetni program; 13.40 V 
diskoteki; 14 40 Zader.

Koper
7.15 Glasba za dobro jutro; 12.00 

in 12.50 Glasba po željah; 13.40 
Ritmi; 14.00 Popevke; 14.30 Kul
turni zapiski; 14.50 Narodne me
lodije z juga; 15.30 Zabavna glas
ba; 16.15 Pevci; 16.30 Dogodki in 
odmevi; 16.45 Album klasikov;
17.00 Izbrali ste; 17.40 Jazz; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Poje Rosy; 19.30 
Prenos RL; 22.15 Plesna glasba.

Nacionalni program

SCB0TA, 10 OKTOBRA 1964
ma; 10.35 Popevke; 11.00 Sprehod Plesni ritmi; 10.35 Slovenske na

rodne; 11.00 Turistični napotki; 
11.15 Pozor, nimaš prednosti!; 
12.05 Zabavna glasba; 12.15 Kmeč
ka univerza; 12.25 Glasbeni spo
red; 13.30 Priporočajo vam.,.; 14.05 
Glasbeni mozaik: 14.35 Naši po
slušalci čestitajo; 15.15 Zabavna 
glasba; 15.40 Učiteljski zbor; 16.00 
Vsak dan za vas: 17.05 Gremo v

RadtO Trst A skozi čas; 11.15 Operna aritologi-
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas- ja; 11.45 Skladbe za godala; 13.25 

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 Večni motivi; 14.55 Vreme na ital.Turr nrlrncfri• 10 7(rnHrminclrD • ic ic T ilmenn trniofnocH*morjih; 15.15 Likovne umetnosti; 
15.30 Jutranji šport; 15.50 Oddaja

e”-«™ ----  ---- * » uuu /ja vno, ii.Ud Ul CI11U V
pijske igre; 20.35 G. Guarda: «1 kino; 17.35 Pesmi in plesi; 18.00 
dodici ettari di Boyle»; 21.25 Ital. Aktualnosti; 18.10 Dvofak: Iz ope-
melodije; 22.30 Plesna glasba.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.40 Jenni 

Luna; 9.00 Ital. pentagram; 9.15 
Ritmi; 10.35 Radio olimpijske 
igre; 10.55 Nove popevke; 1200 
Orkestri: 13.30 Po dnevnih vesteh 
Radio olimpijske igre; 14.05 Pev
ci; 14.45 Glasbeni kotiček; 15.35 
Koncert; 16.00 Rapsodija; 16.50 in 
17.55 Plesna glasba; 17.35 Izžreba-

re Jakobinec; 18.45 Novo v zna 
nosti; 19.05 Glasbene razglednice
20.00 Lepe melodije; 20.30 »Opati 
ja 1964»; 2210 Oddaja za izse 
ljence.

Ital. televizija
Program za najmlajše; 

1900 Dnevnik in izžrebanje lote- 
H'®’. PJ2n En dan na tekmah; 
19.35 Teden dni v parlamentu;
20.15 šport; 20.30 Dnevnik; 21.00

nje loterije; 18.35 Vaši izbranci; Gledališče 10; 22.25 Olimpijske
19.50 Radio olimpijske igre; 21.00 'er® v Tokiu — v Evroviziji; 23.30
Pesmi; 2135 Tekmovanje za nove 
glasove.

III program

Dnevnik,
DRUGI KANAL

21.00 Dnevnik; 21.15 Shakespea- 
rovo življenje; 22 05 «Enajsta

20.30 Revija revij; 20.40 Pet 
Brahmsovih Lieder; 21.20 Nemški 
pesniki; 21.30 Simf koncert.

na mlada leta»
lug. televizija

17.40 Lutkovni filmi — studio 
Skopje; 18.05 Zvoki v gibanju — 
balet; 18.25 TV obzornik; 18.45 

7.15 Glasbena srečanja; 8.05 Pes- J. Leskovar: Propadli dvorci —
TV adaptacija; 19 30 Vsako so-

Slo venijo
„ „„ ,, ., , „ mi Marijana Lipovška; 8.25 Iz
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.15 koncertov in simfonij; 8.55 Radij-

Radio olimpijske igre; 9.30 J utr*- ska šola; 9.25 Mladi harmonikarji; -----  ----- -------- .
nji pozdrav; 10.00 Strani iz albu- 9.35 Zabavna glasba; iz SZ; 10.15 zaključni večer; 23.00 Poročila.

boto; 19.45 Propagandna oddaja;
20.00 Dnevnik; 20.30 Opatija 64 —
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Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 19.1, najnižja 11, ob 19 uri 13.6; 
zračni tlak 989.0 hitro narašča, vla
ge 73 odst., veter 7 km vzhodnik, 
nebo jasno, morje skoraj mirno, 
temperatura morja 19 stopinj. Tržaški nevnife Danes, SOBOTA, 10. oktobra

Danijel
Sonce vzide ob 6.14 in zatone ob 
17.29. Dolžina dneva 11.15. Luna 
vzide ob 11.02 im zatone ob 20.09 

Jutri, NEDELJA. 11 oktobra 
Samo

PROTI FUNKCIONALNIM AVTONOMIJAM

Popolnoma uspela 24-urna stavka 
tržaških pristaniških delavcev

Povorka po mestnih ulicah in zborovanje na Trgu sv. Antona 
V pristanišču čaka 9 ladij, da jih raztovorijo ali natovorijo

! c SKLEPOM POKRAJINSKEGA UPRAVNEGA ODBORA

Včeraj se je po vsej državi in 
tudi v Trstu pričela stavka prista
niških delavcev proti «funkcional- 
nim avtonomijam«. Vsedržavna stav
ka traja dva dni, v Trstu pa iz
jemno samo en dan. Sindikat pri
staniških delavcev CGIL je nam
reč upošteval posebno težavni po
ložaj tržaškega pristanišča, katere
ga promet v poslednjem času upa
da. S tem so pristaniški delavci 
še enkrat pokazali vso svojo zre
lost in čut odgovornosti ter ovrgli 
običajne trditve delodajalskih kro
gov, da stavkajo iz kljubovalnih 
Oziroma političnih razlogov.

Stavka je popolnoma uspela, saj 
so se je udeležili delavci vseh pri
staniških družb v celoti. Delo je 
potekalo samo na treh ladjah v 
industrijskem pristanišču, to je pri 
pomolih cementarne, rafinerije A- 
quila in rafinerije pri Sv. Soboti. 
Vsa ta podjetja pa razkladajo in 
nakladajo ladje z lastnim osebjem, 
to je na podlagi omenjenih funk
cionalnih avtonomij. Popolnoma ua 
je počivalo delo na 9 ladjah v no
vem in starem pristanišču in se 
bo ponovno pričelo danes ob 8. 
uri.

Delavci so se najprej zbrali na 
skupščini v Domu pristaniških de 
lavcev, kjer so razpravljali o po
ložaju in o vzrokih stavkovne bor
be. Nato so šli v veliki povorki po 
nabrežju na Trg Unita, po Korzu 
na Trg Goldoni ter po ulicah Car- 
ducci in 30. oktobra na Trg sv. 
Antona. Tu je bilo javno zboro
vanje, na katerem je tajnik pokra
jinskega sindikata Zveze pristani
ških delavcev CGIL Muslin govo
ril o pomenu stavke proti funk
cionalnim avtonomijam ter orisal 
položaj v pristaniščih sploh in v 
tržaškem še posebej.

Muslin je odločno zavrnil argu
mente ministra za trgovsko mor
narico Spagnollija in tržaškega po
slanca Belcija, ki hočeta dokazati, 
da so visoke pristaniške tarife od
visne od visokih plač pristaniških 
delavcev, medtem ko odpade na 
njihove plače le 10 odstotkov od 
tarif, ki jih morajo plačati korist
niki

Glavni vzroki za krizo v prista
nišču pa so pomanjkljive železni
ške in cestne zveze po kopnem 
ter premajhno število odhodov la
dij po morju. K temu je treba 
dodati pomanjkljivo mehanizacijo 
za manipuliranje z drobnim bla

gom. V zvezi z železnicami je 
Muslin omenil tudi prenatrpanost 
na trbiški progi, kar povzroča za
stoje v prometu. Kritiziral je po
časna dela na podzemeljski krož
ni progi v Trstu, tako da morajo 
še vedno prevažati blago iz enega 
pristanišča v drugo po nabrežju. 
Prav tako še vedno čakamo na 
pričetek del pomola VII, za ka
terega je bil nakazan denar že 
pred desetimi leti v okviru znanih 
45 milijard. Skratka, država ni 
poskrbela za spopolnitev infra
struktur, kar se seveda maščuje 
na področju pristaniškega prometa.

Zaradi tega zahtevajo pristaniški 
delavci, da se predvsem izboljšajo 
pomanjkljive pristaniške naprave, 
ter da se okrepijo železniške in

pomorske zveze s povečanjem šte
vila odhodov ladij, ker se zlasti 
zaledni uporabniki pristanišča ob
račajo drugam, saj morajo tu pre
dolgo čakati na ladje.

PSDI je počastila 
spomin žrtev v Vajontu

Deželni odbor PSDI je na svoji 
seji počastil spomin žrtev ob prvi 
obletnici katastrofe v Vajontu. Med 
sejo je deželni podtajnik Constan- 
tino Pensole, tajnik videmske fe
deracije, podčrtal dejavnost stran
ke in socialdemokratskih parlamen
tarcev, da se razgalijo odgovorno

sti za tragedijo in nudi primerna 
pomoč prizadetemu prebivalstvu. 
Pensele je tudi dejal, da je treba 
skrbno paziti, da vladni ukrepi ne 
bi izgubili na svoji učinkovitosti 
zaradi birokratskih zaprek. Deželni 
tajnik Cesare pa je sejo zaključil 
z zagotovilom, da bo dežela morala 
zagotoviti preživelim vso pomoč, 
da si bodo lahko obnovili svoje 
življenje.

Jutri ob 11. uri bo na trgu pri 
Sv. Jakobu javni shod Komuni
stične partije. Govoril bo prof. 
Paolo Šema o temi .Politični po
ložaj v Italiji«. V primeru slabe
ga vremena bo zborovanje v dvo
rani Ljudskega doma v Ul. Capi- 
tolina 3.

i-oinenMieii slovenskega (NkegavricavseslM
S tem sklepom se zmagovito zaključuje več
letno prizadevanje devinsko - nabrežinske občine 
in slovenskih staršev iz Sesljana in Vižovelj
Pokrajinski upravni odbor (Giun- 

ta provinciale amministrativa) je 
na svoji seji v četrtek 8. t.m. odo
bri' sklep devinsko-nabrežinskega 
občinskega sveta štev. 88 od 23. ju
lija 1964 o otvoritvi občinskega slo
venskega otroškega vrtca v Ses- 
ljanu.

Ta sklep, s katerim se je uspešno 
zaključila dolga, vztrajna in v do
ločenih trenutkih tudi ostra borba 
devinsko - nabrežinskega občinskega 
sveta, ki ga je jiodpirala vsa na
predna in slovenska javnost, toplo 
pozdravljamo. Občinskemu svetu in 
občinskemu odboru, katerih mandat 
je prav zdaj potekel, pa iskreno če 
stitamo. Prav tako čestitamo tudi

Vižovelj, ki so se vztrajno borile, 
da bi bil v Sesljanu vrtec tudi za 
slovenske otroke.

Vprašanje otvoritve slovenskega 
otroškega vrtca v Sesljanu smo stal
no spremljali od vsega začetka v 
našem listu. Zadevni sklep je na- 
biežinski svet sprejel že lani, toda 
vmes je posegel sam vladni general
ni komisar in preprečil uresničitev 
soglasnega sklepa občinskega sveta. 
Zaradi tega je občinski svet na svoji 
seji 23. julija letos spet soglasno 
sprejel sklep, da se v Sesljanu od
pre slovenski otroški vrtec, tembolj, 
ker je nekaj dni prej prišla na ob
čino skupina mater iz Sesljana s 
prošnjo, ki jo je podpisalo 22 mater,

slovenskim materam iz Sesljana in ter zahtevala otvoritev vrtca.
............... ....... ................................................................................................................... .......................................... ....................................... ......................................................................................................... ......................................................... imiiiimi...........im..................

S SINOČNJE SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA SESTANEK IZVRŠNEGA ODBORA TRGOVINSKE ZBORNICE

Spaccini (KD) in Bazzarro (PRI) nova odbornika 
namesto odstopivših Cumbata (PRI) in Rocca (KD)

Imenovanje novega podžupana odloženo na čas po volitvah 
Izvolitev novih članov in namestnikov občinske volilne komisije

Sinoči je bila prva seja jesenske
ga zasedanja tržaškega občinskega 
sveta. Odbor je sklenil, da se bo 
občinski svet v tem mesecu sestajal 
dvakrat tedensko, v ponedeljkih in 
petkih, ker se bo zasedanje proti 
koncu meseca prekinilo za časa vo
lilne kampanje in se bo nadalje
valo po 1. decembru.

V začetku seje je župan dr. Fran- 
zil počastil spomin dveh bivših za
služnih uslužbencev občinske upra
ve, ki so nedavno umrli, in sicer 
dr Luigija Pittonija in prof. Giu- 
seppa Mullerja. Prvi je bil v občin
ski službi nekaj let takoj po prvi 
svetovni vojni in se je potem po
svetil dobrodelni ustanovi za pomoč 
mladoletnikom. Prof. Miiller pa je 
bil svoj čas kustos naravoslovnega 
muzeja ter pobudnik in prvi orga
nizator tržaškega akvarja.

Nato je komunistični svetovalec 
Tonel počastil r-poroin pok. Togliat
tija. župan se je v imenu odbora

in celotnega občinskega sveta pri
družil žalovanju za pok. Togliatti
jem, voditeljem Komunistične par
tije Italije in bivšemu članu itali
janske vlade takoj po osvoboditvi. 
Nato je župan sporočil, da je poslal 
županom Erta, Cassa in Longarona 
solidarnostne brzojavke ob obletnici 
tragedije pri Vaiontu; hkrati je tu
di sporočil, da bodo 26. t.m. v Trstu 
proslavili 10-letnico prihoda Italije 
in da so povabili na to manifestaci
jo predstavnike vseli italijanskih ob
čin, odlikovanih z zlato kolajno za 
vojaške zasluge.

Po županovih sporočilih je odbor
nik Babille odgovoril na vprašanje 
demokristjanskega svetovalca Pup- 
pija glede spora med občino in 
«Triestino», o čemer smo že obširno 
pisali. Isti svetovalec je postavil 
odborniku za občinska industrijska 
podjetja vprašanje, ali bi ne bilo 
koristno, da bi Acegat nudil gorilni 
plin po ugodni ceni za hišno ogre-
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ZANIMIVA DEBATA 0 PREDLOGU VELESEJEMSKE UPRAVE

Razlogi za in proti gradnji 
novega velesejma v Barko vi jah

Za predlog govori dejstvo, da v Trstu sploh ni drugega primernega prostora za vele
sejem, proti predlogu pa so številni pomisleki urbanističnega m turističnega značaja

V tiskovnem krožku je bila vče
raj zanimiva debata o predloga 
tržaškega velesejma, da preselijo 
velesejem v Barkovlje na novo 
zemljišče, ki bi ga pridobili z za
sipanjem morja. Zasedanje je vo
dil deželni odbornik za gospodar
stvo odv. Vittorino Marpillero.

Stališče velesejma je' obrazložil 
generalni ravnatelj inž. Claudio 
Chiaruttini, ki je objasnil, da je 
sedanji prostor iz vrste razlogov 
neprimeren: velesejem je stisnjen 
in nima nobene možnosti za raz
voj, odnosno se je že razvil v vi
šino, kar ne odgovarja potrebam, 
nima primernih cestnih zvez m 
sploh nima železniške zveze, za
radi česar je razstavljanje večjin 
in težjih eksponatov nemogoče.

Področje v Barkovljah so iz
brali potem, ko so proučili razne 
možnosti in ko so ugotovili, da 
sploh ni druge rešitve. Ne obsta
ja namreč nikjer drugje ravno in 
dovolj obsežno zemljišče, ki ne 
bi bilo preveč oddaljeno od me
sta, ki bi imelo ustrezne cestne 
in železniške zveze in ki bi bilo 
povrh še relativno poceni. Zato 
so napravili načrt, ki predvideva 
v prvi fazi ustvaritev okoli 100 
tisoč kvadratnih metrov prostora 
in to z zasipanjem morja na zem
ljišču, ki je jasno razvidno iz ob
javljene slike. V morje bi morali 
nasuti približno 800 tisoč kubič
nih metrov materiala, kar ne bi 
predstavljalo tehničnih odnosno 
finančno nepremostljivih težav. S 
tem bi dobil velesejem dvakrat 
več prostora in bi lahko razvil 
svojo dejavnost v širšo smer, ta
ko da bi se na tem prostoru tudi 
zgradili primerni objekti za kon
grese, športne in druge priredit
ve.

O urbanističnih vprašanjih je 
nato govoril inž. Roberto Costa, 
ki je sodeloval pri izdelavi trža
škega urbanističnega načrta in ki 
je celotno vprašanje postavil po
vsem pravilno v širši okvir urba
nistične rešitve celotnega obrežne
ga področja. V tej zvezi je pred
vsem podčrtal nujnost ureditve 
celotnega prostora v starem nri- 
stanišču, saj je to sedaj edino v 
središču mesta razpoložljivo zem
ljišče v lasti države, ki bi lahko 
služilo za rešitev številnih vpra
šanj.

Načelno ni nasprotoval preme
stitvi velesejma v Barkovlje, ven
dar pod tremi točno določenimi 
pogoji: I. Celotno vprašanje je
treba rešiti soglasno z vsemi pri
zadetimi ustanovami in torej vpra
šanja prometa, gradnje drugih ob
jektov itd., tako da se gleda v 
daljšo prihodnost in prepreči kao
tične gradnje. 2. Ohraniti je treba 
tržaško nabrežje, ki predstavlja 
zelo važno prirodno lepoto in ga 
je treba še valorizirati z gradnjo 
obrežne ceste, ki bo povezovala 
obalno področje s središčem me
sta. Gradnja velesejma na začet
ku te ceste pa bi cesto brez pri
mernih ukrepov zaprla. Predvsem 
pa bi morala biti cesta na celot
nem področju res obrežna in bi
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Puščica kaže kraj, kjer naj bi zasuli morje za nov velesejemski prostor

torej morali že sedaj dokončno 
določiti in omejiti področje vele
sejma, ki se kasneje ne bo mogel 
več širiti proti morju. 3. Velese- 
jemska poslopja morajo biti gra
jena na tak način, da ne bodo slu
žila samo nekaj tednov v letu, v 
ostalem razdobju pa kvarila s svo
jim zanemarjenim videzom okoli-

i.

Ravnatelj tržaške turistične in 
letoviščarske ustanove dr. Rena
to Quitan je podčrtal ugotovitev, 
da predstavlja obrežno področje 
praktično edino prirodno lepoto 
mesta Trsta in da je treba to o- 
čuvati. Istočasno zanima turizem 
tudi vprašanje dostopa do rr^sta, 
skratka prometna vprašanja ter 
končno gradnja vrste zanimivih 
objektov in med njimi športne pa
lače. Iz vseh teh razlogov se je 
v celoti strinjal s stališčem arhi
tekta inž. Coste in tudi z nave
denimi tremi pogoji.

Odbornik za javna dela in ur
banistiko dr. Renato Quittan, se 
je v uvodu opravičil, ker se šele 
malo časa ukvarja podrobneje z. 
urbanističnimi vprašanji, so mu 
pa kot članu ravnateljstva Jav
nih skladišč dobro poznana pristri 
niška vprašanja. Navedel je vrsto 
podrobnih podatkov, s katerimi 
je dokazal, da z izgradnjo pomol«1 
št. VII še zdaleč ne bo pridob 
ljen prostor, ki ga zavzema seda
nje staro pristanišče. Pomol št 
VII bo omogočil pristajanje ladij 
velike tonaže in pospešil promet

masovnega blaga, nikakor pa ne 
bo imel dovolj razpoložljivega 
prostora za skladiščenje, pristaja
nje manjših ladij in drobnejše 
pristaniške operacije, niti ne bo 
prostora za namestitev podjetij, 
ki sedaj delujejo v starem prista
nišču in ki zaposlujejo 1500 delav
cev. Tudi on je govoril o promet
nih vprašanjih v zvezi z izvaja
njem regulacijskega načrta in u- 
gotovil, da je treba celoten pro
blem kompleksno rešiti.

Prijavljanje prireditev 
turističnega pomena

Pokrajinska turistična ustanova 
sporoča, da je v pripravi oglasno 
propagandno in informativno gradi
vo za 1. 1965. Ker lahko samo ta
kojšnje obvestilo o raznih manife
stacijah povzroči, da te sprožijo 
stvarno zanimanje tako med turi
stičnim občinstvom kot pri poto
valnih uradih in s tem vplivajo 
na izbiro potovanja ali obiska, po
ziva turistična ustanova vse orga
nizatorje manifestacij, kongresov, 
zborov itd., naj takoj javijo svoje 
pobude za prihodnje leto, ki bi 
lahko imele neposreden ali posre
den turistični značaj. Dobro je, 
če ta sporočila obsegajo razne po
drobnosti, kot so datum prireditve, 
naziv, značaj in druge elemente.

vanje. S tem bi preprečili tudi upo
rabo nafte, ki pri izgorevanju izlo
ča veiike količine saj, ki kvarijo 
zrak in onesnažijo mesto. Odbornik 
dr. Verza je zagotovil, da Acegat to 
vprašanje že proučuje.

Zatem je občinski svet potrdil 
ostavko republikanskega svetovalca 
prof. Cumbata ter Izvolitev na nje
govo mesto republikanskega sveto
valca Bazzara. Poleg tega pa so v 
občinskem odboru nastale nekatere 
spremembe. Dosedanji odbornik za 
proračun dr. Rocco je podal ostav
ko, češ da je šedaj preobremenjen 
z delom na drugih delovnih področ
jih. To je samo formalni izgovor. 
Ni nobena skrivnost, da je odbornik 
Rocco zagovarjal sestavo tudi le
tošnjega proračuna na način, ki ni 
ustrezal tistim predstavnikom leve
ga centra, ki se potegujejo za do
sledno spoštovanje In uresničevanje 
programa odbora levega centra. Za
to je prišlo do takšnega položaja, 
ki je narekoval odstop dr. Rocca. 
Zaradi tega je moral sinoči svet 
odločati tudi o imenovanju dveh 
novih odbornikov. Z večino glasov 
so bili izvoljeni v odbor demokrist
jan inž. Spaccini in novi svetovalec, 
republikanec Bazzaro. Čeprav je 
razdelitev mest v odboru v pristoj
nosti odbora samega, smo zvedeli 
da bo sedanji odbornik za indu
strijska podjetja dr. Verza prevzel 
proračun, inž. Spaccini bo zasedel 
njegovo mesto, Bazzaro pa bo pre
vzel resor matičnega in anagrafske- 
ga urada, za katerega sedaj odgovar
ja odbornik Fantasia, ki ima tudi 
resor socialnega skrbstva. Glede 
podžupanskega mesta, ki ga je do 
nedavnega Imel prof. Cumbat, pa 
ni odbor za sedaj ničesar odločil 
O tem bodo govorili šele po volitvah.

Svet Je izvolil nove člane in na
mestnike občinske volilne komisi
je. Pred zaključkom seje pa je bila 
soglasno odobrena resolucija komu
nistične svetovalke dr. Weiss, v ka
teri je rečeno, da je treba ustano
viti posebno komisijo občinskih sve
tovalcev, ki bo proučila Izdelane na
črte za reorganizacijo In obnovitev 
združenih bolnišnic.

Špediterji in pomorski agenti 
proti zvišanju pristaniških tarif
Dr. Caidassi zanikal obstoj pogajanj med Trstom in Reko 
Decembra sestanek komisije za promet ČSSR skozi Trst
V četrtek se ie sestal izvršni

bor tržaške trgovinske zbori__
ki je proučil sklep medministrske 
komisije, da se preda gradnja naf
tovoda Trst-Bavarska v koncesijo 
ENI. Odbor je izrazil prepričanje, 
da bo mogoče uresničiti to grad
njo v vsedržavnem interesu, pri 
čemer je treba upoštevati velik po
men gradnje za tržaško področje.

Nato je poročal predsednik zbor
nice dr. Caidassi o obisku na Du
naju ob tamkajšnjem velesejmu 
in o razgovorih z namestnikom 
kanclerja Pittermannom ter z 
drugimi gospodarskimi predstav
niki. Med drugim je predsednik 
izjavil Avstrijcem, da ni nobenih 
pogajanj med Trstom In Reko in 
da tržaška trgovinska zbornica 
ni nikoli vzela v pretres možnosti 
tarifnega sporazuma med trža
škim in reškim pristaniščem.

Predsednik in tajnik zbornice 
sta bila tudi na obisku velesejma 
v Brnu in sta se razgovarjala s 
predstavniki češkoslovaškega go
spodarstva. Generalni ravnatelj Ce- 
hofrachta dr. Vanek je prediagal, 
da se ob koncu novembra ali v 
prvi polovici decembra sestane ko
misija za promet CSSR skozi Trst, 
ki naj prične razpravo o novem 
sporazumu o prometu skozi Javna 
skladišča v letu 1965.

Posebna komisija špediterjev in 
pomorskih agentov se je sestala 
2. oktobra na trgovinski zbornici 
ter je izrazila obžalovanje, da ni
so bili vprašani za mnenje v zvezi 
z zvišanjem pristaniških tarif. To 
zvišanje tarif je izredno škodlji
vo in bo še bolj poslabšalo kon
kurenčno sposobnost tržaškega pri
stanišča. V tej zvezi so zahteva
li, da s pristaniškim komisarjem 
podrobneje preučijo položaj.

vršni od- Ji sta iztrgala komunistom en osta- 
zbornice, pnek in zagotovila tudi Izvolitev sve

tovalcev PSI in PRI. Ta predlog 
PSDI pa se v Miljah ni mogel ures
ničiti, ker sta PSI in PRI sklenili, 
da bosta tudi tokrat kandidirali 
ločeno.

Na listi PSDI za miljsko občino 
so naslednji kandidati:

Andreuzzi Sergio, Baron Augusto, 
Bratuš Ugo, Cainer Giovanni, Ca- 
nova Pietro, Canziani Egidio, Ca- 
vestro Pietro, Colombo Fausto, De- 
lin Aldo, Drioli Ernesto, Fiorencis 
Oliviero, Flego Silvano Pietro, Fon- 
tanot Bruno, Fcntanot Giovanni, 
Frausin Giuseppe, Gottardo Arturo, 
Marši Dino, Marši Teodoro, Menet- 
to Amedeo, Menguzzato Giorgio, Ne- 
grisin Pietro, Novel Giovanni, Pan- 
gher Rosaria ved. Dordolo, Perissin 
Ermenegildo, Rasen! Salvatore, Re- 
bez Romeo, Sartori Dario, Tellini 
Guido, Zaccaria Francesco, Zacca- 
ria Giuseppe.

Kandidatna lista PSDI 
za miljsko občino

PSDI je včeraj zvečer objavila 
listo kandidatov za občinske volitve 
v Miljah. PSDI je v Miljski občini 
v skladu z vsedržavno politiko že
lela, da bi prišlo do enotne liste 
levega centra s PSI in PRI, ki v 
Miljah nista zastopani v občini. Po 
mnenju PSDI naj bi taka enotna

... ....................... .................................................... ............... .

PET MALOPRIDNEŽEV PRIJAVLJENIH SODIŠČU

h maščevanja organiziral napad 
na bivšega zarožeata svoje sestre
Dva od prijavljenih bosta morala odgovarjati zaradi 
pretepa, trije pa, ker napadenemu niso nudili pomoči

SEJA DEŽELNEGA ODBORA

Dr. Berzanti poročal 
o rimskih razgovorih

Včeraj je bila seja deželnega od
bora, na kateri je predsednik Ber
zanti poročal o svojih razgovorih 
s predsednikom vlade Morom 
Predsednik Berzanti je predvsem 
poudaril nujnost norm za uveljav
ljenje deželnega statuta in še po
sebno tistih, ki se tičejo finančnih 
plati, da bo lahko deželna uprava 
izdelala proračun. Predsednik vla
de Moro mu je zagotovil, da bo 
posredoval, da se stvar čimprej 
uresniči.

Dr. Berzanti je nato omenil glav. 
ne zahteve dežele, ki bi se mora
le vključiti v vsedržavni petletni 
gospodarski načrt. Opozoril je 
predsednika Mora tudi na posebni 
obmejni položaj dežele, ki je zato 
ob robu države in daleč od glav
nih gospodarskih tokov. Po drugi 
strani pa ima dežela ugodno zem
ljepisno lego za promet s Srednjo 
Evropo ter se ji nudi možnost, da 
bi bolj izkoristila svoja pristani
ška in industrijska področja.

Predsednik Moro je zagotovil de 
želi vso svojo podporo in dejal, 
da mu je njen razvoj zelo pri srcu 
Zaradi tega je odnesel dr. Berzan
ti iz razgovora dobre vtise.

* * *

Deželni odbornik za industrijo in 
trgovino odv. Marpillero je včeraj 
sprejel voditelje združenja julij 
skih brodarjev. V izčrpnem in pri 
srčnem razgovoru so proučili naj 
bolj važna vprašanja katerogije 
zvezi s težkočami, v katere je za 
bredla, ker ni sedaj nobenih ukre 
pov v prid svobodnemu brodar 
stvu. Dr. Marpillero je zagotovil 
da se bo zavzel za rešitev najbol, 
nujnih vprašanj. Kasneje je odv 
Marpillero sprejel predsednika 
združenja lesnih trgovcev Gunala 
chija, ki mu je nakazal vprašanja 
svoje kategorije.

Lista «0bčinske 
demokratične skupnosti» 
za zgoniško občino

Včeraj je bila vložena v zgoniški 
občini enotna kandidatna lista z 
naslovom ((Občinska demokratična 
skupnost« z istim volilnim znakom 
kot na prejšnjih volitvah. Na listi 
kandidirajo: Josip Guštin (Zgo
nik), Just Pegan (Salež), Franc 
Colja (Samatorca), Albin Hrovatin 
(Briščki), Danilo Milič (Mali Re
pen), Albin Kralj (Gabrovec), Ivan 
Doljak (Salež), Franc Husej (Mali 
Repen), Vladimir Cibic (Devin) 
Karel Grilanc (Salež), Ivan God
nič (Briščki) in Boris Milič (Sa
lež).
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RAZBITJE POGAJANJ V KAMNARSKI STROKI

V torek pričetek 
tridnevne stavke
Enotna skupščina v prosvetnem društvu «lgo Gruden» v Nabrežini

Agenti komisariata v Barkovljah 
so te dni prijavili sodišču zaradi 
povzročitve telesnih poškodb pet 
mladoletnikov, ki so na pravi 
gangstrski način s pestmi in brca
mi obračunali in se maščevali nad 
20-letnim Battistom Corticellijem 
iz Šalite Contovello 6-1.

Pred sodniki se bosta morala 
zagovarjati zaradi povzročitve te
lesnih poškodb 17-letni Francesco 
L. in 19-letni Mario C. Agenti pa 
so prijavili tudi 19-letnega Fabia 
D. 19-letnega Bruna V. in 19-letnega 
Maria D., ki pri pretepanju niso 
sodelovali, vendar niso nudili po
moči.

Do dogodka je prišlo 11. septem
bra opolnoči, ko je Corticelli vo
zil svoj avto, v katerem se je pe
ljalo neko dekle, po Ul. Rossetti. 
Nenadoma so za njim pridirjali 
nekateri mladeniči na motornih ko
lesih, ki so skušali na vse načine 
stisniti avto na skrajni desni rob 
ceste, da bi se Corticelli ustavil. 
Corticelli pa se .je z ostrim zavi
janjem izognil motornim kolesom 
in pospremil dekle na dom.

Nekaj časa potem se Je tudi sam 
vrnil proti domu, ko pa je zavo
zil avto v garažo, so ga zunaj 
čakali omenjeni malopridneži. Med 
njimi je Corticelli spoznal France- 
sca, brata nekega dekleta, s kate
rim se je večkrat sestajal. Komaj 
je Corticelli stopil iz garaže, sta 
ga Francesco in Mario napadla iz 
maščevanja ter ga pošteno premla
tila. Ostali trije so stali zraven 
in opazovali pretepanje, ne da bi 
Corticelliju količkaj pomagali.

Čeprav se je Corticelli branil, 
sta ga pretepaška malopridneža po
šteno pretepla nato pa so vsi sku
paj zbežali in pustili pred garažo 
ranjenega Corticelli.ia.

Ranjenemu fantu je priskočil na

pomoč neki sosed, nekaj časa po
tem pa je Corticelli v bolnišnici 
zaprosil za zdravniško pomoč. Te
daj so ga pridržali na ortoped
skem oddelku s prognozo okreva
nje v 15 dneh zaradi verjetnega 
zloma nosne kosti in več ran in 
udarcev po telesu.

Na podlagi izjav, ki jih je Cor
ticelli dal preiskovalnim organom, 
so agenti s komisariata v Barkov
ljah prišli na sled najprej Fran- 
cescu, potem pa še ostalim njego
vim pajdašem. Francesco je pri
znal, da je napadel Corticellija iz 
maščevanja, ker .je ta svojčas «grdo 
ravnal« z njegovo sestro s katero 
je bil zaročen.

Agenti so mladoletnike pustili na 
začasni svobodi.

Dobra volja, ki so jo pokazali 
delavci kamnarske stroke in njiho
vi sindikati s prekinitvijo zadnje 
stavke, žal ni bila poplačana. De
lavci so bili zopet prisiljeni napo- 
vadati stavko, čeprav so od junija 
dalje stavkali skupno že 25 dni.

23. septembra so namreč preki
nili štiridnevno stavko, ki je bila 
že v teku, ker so se odzvali na 
poziv podtajnika za delo. naj se 
vrnejo na delo. Podtajnik jim je 
namreč zagotovil, da bo posredoval 
za rešitev spora ter v ta namen 
poklical k sebi njihove predstavni
ke in predstavnike delodajalcev. V 
četrtek je bil na ministrstvu sesta
nek predstavnikov obeh strank z 
namenom, da se reši spor o ob
novitvi delovne pogodbe. Podtajnik 
se je ločeno posvetoval z zastop
niki delavcev in industrijcev in je 
moral žal ugotoviti, da ni moč za
četi pravih pogajanj na stvarnih 
osnovah. Industrije! so namreč 
vztrajali na svojem nepopustljivem 
stališču ter zavračali vsako rešitev 
tudi v mejah, ki so veljale pri 
sklenitvi pogodb za druge stroke v 
zadnjem času. Spričo tega ni pre
ostalo sindikatom drugega, kot da 
so poudarili, da se sklene nova 
pogodba na podlagi postavljenih 
zahtev. Da bi to svojo zahtevo pod
krepili, so proglasili novo vsedr
žavno stavko, ki bo trajala od pri
hodnjega torka do vključno četrt
ka. Hkrati so sindikati odredili, da 
se takoj neha vsako nadurno in 
prazniško delo

Tajništvi obeh sindikatov kam
narske stroke pozivata delavce, naj 
se strnjeno udeležijo stavke ter s 
tem odločno odgovorijo na predr
znost delodajalcev.

Skrivnostne aretacije 
v baru v Ul. Battisti
Zadeva z aretacijo v Ul. Battisti, 

postaja vsak dan bolj zagonetna. 
Policijski organi političnega oddel
ka kvesture so bili doslej zelo sko
pi s podatki, izvedelo pa se je, 
da v sredo popoldne niso aretirali

samo ene osebe, temveč kar štiri. 
Vse aretacije so izvršili popoldne 
v Ul. Battisti v nekem baru, ka
mor je prišel M. A. star 45 let, 
ki je bil oborožen. Zelo verjetno 
je bil domenjen z drugimi, da jih 
tam počaka. Namesto njega so 
drugi našli policiste.

V mestu se v zvezi s tem, širijo 
vse mogoče govorice. Vse kar lah
ko povemo da so samo domneve, 
ki pa verjetno nimajo nobene 
stvarne podlage.

Skupaj z M. A. so agenti poli
tičnega oddelka aretirali tudi Bru
na Lestonija, ki je zelo znan v tr
žaških tihotapskih krogih. Govori 
se tudi, da so aretiranci pripadni
ki neke gangsterske skupine, ki na 
bi pripravljala v Trstu več krimi
nalnih dejanj. Ni pa izključeno, da 
gre za kaj drugega.

Domnev je več. Te podpirajo po
trjene novice o hišnih preiskavah. 
Na kvesturi so neuradno potrdili 
da so med aretiranci, poleg M a’ 
in Bruna Lestonija, tudi neki A. t! 
po poklicu tihotapec in neki urad
nik pripadnik ekstremistične stran
ke. Nekateri celo trdijo, da je v 
zadevo vpleten tudi znani krimina
lec «Johnny».

POTOVALNI URAD «AURORA»
Trst, Ul. Cicerone 4, tel. 29243 

priredi v dneh od 1. do 4. novembra letos

2. IZLET V BEOGRAD
Odhod iz Trsta 1. novembra zvečer z modernim avtobu
som «Gran Turismo«. Ogled mesta z vodiči, izlet na Ava- 
lo, ogled trdnjave Kaleinegdan, vojnega muzeja, zoolo
škega vrta. Stanovanje in hrana v odličnih hotelih II. kat.

Cena izleta je 23.500 lir, doplačilo 
*a vpis na skupni potni list 1 450 lir.

Informacije la vpisovanje pri potovalnem mula 
vsak dan med uradnimi arami.

«AURORA»

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 10. t. m. ob 
18 uri lep in zabavni — barv
ni film:

QUEL CERTO 
NON SO CHE

(Tista negotova stvar) 
Igrajo: DORIS DATf

in JAMES GARNER

Nazionaie 16.00 «D ali a terra alla lu
na« Technicolor George SanderS, 
Joseph Cotten.

Arcobaleno 16.00 «1 gemelli del Te- 
xas» Eastmancolor. Dvojni Walter 
Chiari in dvojni Raimondo Vianel- 
1°. .

Excelsior 15.30 «La signora e 1 suol 
mariti« Shirley Mac Laine, Pau* 
Nevvman, Robert Mitchum.

Fenke 16.00 «ltaliani brava gente* 
Raffaele Pišu, Tatiana Samoilova, 
Andrea Checchi.

Grattacielo 15.30 «La settima alba« 
Technicolor. VVilliam Holden, Su- 
sannah York, Capucine.

Alabarda 16.00 «1 promessi sposi« 
Technicolor. Gil Vidah Maria Sil
va.

Filodrammatico 16.30 »I due mafiosi« 
Technicolor. Franco Franohi, Oic- 
cio Ingrassia.

Aurora 16.30 22.00 «La donna dii pa- 
glia«.

Cristallo 16.00 «OSS 117 minacci* 
Bangkok« Technicolor.

Capitol 16.00 «1 tre di Ashia« Tech
nicolor. Yul Brynner.

Garibaldi 16.00 uVento selvaggio« “* 
Technicolor. John Wayne, Susan 
Hayworth.

Impero 16.00 «Se permettete parlia- 
mo di donne« Prepovedano mladi-
ni. ,

Moderno 15.30 «7 giorni a maggj0« 
Technicolor. Burt Lancaster, Kirk 
Douglas, Ava Gardner.

Astra 16.30 21.45 cMcLintock«.
Astoria 17.00 «Va e uccidi« Frank Si

natra. Prepovedano mladini.
Abbazia 16.00 «La dea del peccato« 

Technicolor. Šarita Mcntiel, Alber
to De Mendoza

Ideale 16.OO «Frenesia d’estate» Ko
mični film. Vittorio Gassman, San
dra Millo.

Skedenj 18.00 «Quel certo non so 
che» Technicolor. Doris Day, Ja" 
mes Garner.

Gledališča
Teatro Stabile. Pri centralni pro

dajalni vstopnic v galeriji Protti (te
lefon 36-372) se je začelo potrjeva
nje in rezerviranje abonmajev za 
dramsko sezono 1964-65, ki se bo za
čela v četrtek 15. okt. s predstavo 
((Komično gledališče Carla Goldoni
ja«, ki je žela velik uspeh na med
narodnem dramskem festivalu v Be
netkah.

VLAGANJE PROŠENJ 
ZA AKADEMSKO LETO 1964-65 

Podporno društvo »Dijaška 
Matica« sporoča, da se prošnje 
za dolgoročno brezobrestno 
posojilo za akademsko leto 
1964-65 vlagajo na posebnih 
tiskovinah, ki jih visokošolci 
lahko dobijo pri odboru «D|- 
jaške Matice« v Trstu — V*- 
Geppa 9. Prošnje se spreje
majo do 16. oktobra t. 1.

Izlet SPDT na Štajersko in Koro
ško. V dneh 3. in 4. nov. odhod pt’6' 
ko Slovenjgradca v Dravograd m 
mimo Raven, domovine in groba 
Prežihovega Voranca, v Mežico uj 
Crao. Vpisovanje le do 29. 10. Kot 
običajno v Ul. Geppa 9.

Razna obvestila
Slovenski taborniki rodu «Modrega 

vala» bodo imeli občni zbor svojega 
rodu v nedeljo, dne*IS. oktobra oD 
9. uri v Slovenskem dijaškem domu 
v Trstu, Ul. Ginnastica 72.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pokojne u- 

čiteljice Pavme Zazuia daruje uc - 
teljstvo 3000 lir za Dijaško

V počastitev spomina Marije 5i- 
monič daruje Vida Martelanc l°u 
lir za Dijaško Matico.

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 9. oktobra 1964 se je v Trstu 

rodilo 9 otrok, umrlo pa Je 12 oseo.
UMRLI SO: 87-1 etn a Marija D*

neu vd. Simonič, 78-letna Anna Mj‘°- 
cani vd. Prisco, 85-letna Antonia M°" 
tica vd. Balos, 67-letna Maria Mlac 
vd. Zadnik, 59-letna Paola Blažič vd. 
Don, 74-letna Maria Del PuP P°r- 
Bottoni, 84-letna Sofia Caola vd. Ma
se, 20-letni Vito Scarcia, 75-letn_a 
Giovanna Lahainer por. Jugovac f*-' 
te Giugovaz, 14 ur stara Calogera v- 
tale, 78-letna Anna Struma por. Do- 
plicher, 72-letna Maria Vellico vo. 
Torta,

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
<5. — 11. 10.)

Giustl, Ul. Bonomea 93 (Greta): 
dr. Rossetti, Ul. Combi 19; dr. 
gr.ori, Jrg Ospedale 8; Tamaro 
Neri, Ul. Dante 7; Godina, Šentja
kobski trg 1; Alla Minerva, Trg »v. 
Frančiška 1; Ai Due Mori, Trg * 
niti 4; G. Papo, Ul. G. Felluga 
(Sy. Alojzij),

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(5. — 11. 10.)

Giustl, Ul. Bonomea 93 (Greta)- 
dr. Rossetti, Ul. Combi 19; dr. s»' 
gnorl, Trg Ospedale 8: Tamaro 
Neri, Ul Dante 7.

TOKIJSKA OLIMPIADA
pri Vas doma s televizorji svetovno znanih znamk

A U T 0 V 0 X, S I E M M E N S in MINERVA
— produkcija 1965 po cenah primernih vsaki zahtevi — 

JAMSTVO IN TEHNIČNA POMOČ 
UGODNI PLAČILNI POGOJI 

Izključni zastopnik RADIO TRGOVINA

SERGIO R0SELLI
TRIESTE - TRST, UL Tor San Piero 2 - Tel. 31294 

IZVAŽAMO V VSE DRŽAVE fco BIVALIŠČE

Sporočamo žalostno vest, da nas Je dne 7. t. m. zapustil, 
v 65. letu starosti, naš dragi

FILIP LIPOVŠČEK
raznašale* Primorskega dnevnik«

Ja Ml v MM, 1 1 k m tržaško pokopaMM*-
Prosek, 10X1964. w Prijatelji In znanci
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Priziv ni prav nič pomagal: 
sedela bosta skupno skoraj 7 let

Za en teden odložena razprava proti domnevnim morilcem v Maže- 
rolah, ker pade prvotno določeni datum točno na dan po volitvah

Pred prizivnim sodiščem (pred. 
sednilc Cinelli, tožilec Visalli, za
pisnikar Parigi) sta se morala za
govarjati 23-letni Aldo Braini iz 
bi- Zanetti 7 in 22-letni Luciano 
Busechian iz Ricmanj.69, ki sta bi
la obtožena številnih tatvin.

Kazenske pustolovščine obeh 
Piladeničev segajo nazaj v pretek
lost že nekaj let. Braini in Buse- 
ohian sta kradla tu pa tam ter sta 
*e že lani znašla pred kazenskim 
sodiščem, kjer sta se morala za
govarjati zaradi številnih obtožb, 
latvine, zaradi katerih sta se mo- 
rala zagovarjati, sta zagrešila v 
oktobru jn decembru leta 1962.
Kazensko sodišče ju je tedaj spo
znalo za krive ter obsodilo na do
ločeno kazen. Obtoženca sta se 
Pritožila na prizivno sodišče, ki je 
«od'b'S*VU P°*rt*'*0 prvostopno ob-

Kazen, ki so jima prisodili, bi 
,e.ne spremenila, če bi ne bilo 
Prišlo na dan, da sta mladeniča 
zagrešila tudi neke druge tatvine 
? novembru 1962. leta. Obtožnica 
in je dolžila, da sta ukradla pisal
ni stroj v delavnici Marie Bucher 
Vd. Luca jz ul. Roncheto 77. Mla
deniča sta vdrla v delavnico ter 
med drugim razbila ključavnico pri 
Pisalni mizi ter odnesla s seboj 
tudi 5.000 lir.

V drugem delu obtožnice se je 
‘rdilo, da sta mladeniča ukradla 
tudi dva avtomobila. Braini pa ni 
nikoli priznal svoje odgovornosti 
glede teh tatvin. Tudi Busechin ga 
ni nikoli obdolžil, da bi sodeloval 
Pri tatvini. Zato je sam javni to- 
* a-c--na' obravnavi pred kazenskim 
sodiščem v februarju letos zahte- 
v*l- naj sodniki spoznajo Brainija 
Za krivega ene same tatvine (pisal
nega stroja in 5.000 lir) ter naj 
g.a obso.dijo na 2 leti zapora in 60 
tisoč lir globe' in Busechiana za vse 
tri tatvine na 2 leti in 4 mesece 
Zannra ter 90 nnp lir globe 

Spričo povezanosti teh zadnjih 
tatvin s prekrški zaradi katerih sta 
u'l& mladeniča ze obsojena lani <ka- 

je postala nepreklicna v juliju 
*ani) od prizivnega sodišča, je njun 
zagovornik zahteval, naj kazenski 
sodniki upoštevajo, da je šlo prav
zaprav za nadaljevanje določene 
Kriminalne dejavnosti ter da bi mo- 
ralo zato uveljaviti odgovarjajoče 
zakonske predolse. Kazenski sodni- 

80 sprejeli to zahtevo ter so ob
jema zvišali kazen, kot je 
p. iVldeno v kazenskem zakonu.
-ramiju so jo zvišali za 8 mesecev 
apora in 50.000 lir globe (skupna 

«azen je tako zrasla na 3 leta in 
“mesecev zapora ter 50.000 lir glo- 

a Busechianu za 1 leto zapora 
50.000 lir globe (celotna kazen 

in *na^a'a 3 leta in 2 meseca zapo
ga ter 150.000 lir globe).
nh»roy te3 razsodbi sta se pritožila 

“a obsojenca. V obrazložitvi prizi- 
dnri t menila> da Je bila pretirana 
Brvmi kazen, na katero so ju ob- 

zaradl tatvin v mesecu no- 
ernbru leta 1952. Prizivni sodniki 

nlso upoštevali njune pritožbe,
Eodk^ so enostavno potrdili raz-

ubo prvostopnega sodišča. . darje_jeln^ Pojjkodju-nh^ tud; ce-
""""IlUJU,,,,,,,,,,,,,,,..................... .................................................. ................................................................................................................ ,m.

Predvčerajšnjim smo objavili spo
red obravnav, ki bodo prišle na vr
sto na jesenskem zasedanju priziv
nega porotnega sodišča. Med drugim 
smo omenili, da bo 23. novembra 
proces proti Linu Cencigu in Pietru 
Macorigu zaradi znanega umora le
ta 1960 v Mažerolah. Medtem smo 
zvedeli, da je sedišče odložilo to 
obravnavo na 30. novembra, se pra
vi en teden pozneje. Odložitev je 
povsem razumljiva, če se pomisli, 
da bodo 22. novembra pokrajinske 
volitve, odnosno občinske volitve na 
podeželju.

Kot smo že poročali, je prizivno 
porotno sodišče sklenilo že na lan
skem jesenskem zasedanju, da bo 
opravilo podroben ogled na samem 
kraju zločina. Spočetka se je zdelo, 
da bi utegnili opraviti ta ogled že 
pretekle pomladi. V resnici pa do 
tega ni prišlo iz neznanih razlogov. 
Gotovo pa je, da ga bodo opravili 
v kratkem. O tem pa bodo sklepali 
prizivni porotniki, ko se bodo prvič 
sestali. To se bo zgodilo tik pred 
prvo obravnavo, se pravi dan ali 
dva potem, ko bodo izžrebali njiho
va Imena.

Ogled v Mažerolah predstavlja 
precej zahtevno akcijo pri kateri 
bodo sodelovali predsednik prizivne
ga porotnega sodišča, sodnik pred
sednik, porotniki, zastopnik gene
ralnega prokuratorja, zagovorniki, 
priče ter seveda tudi obtoženca in 
potrebno oboroženo spremstvo. Ker

gre v nekaterih primerih že za sta
rejše ljudi ter je treba računati 
tudi na utrudljivo vožnjo po gor
skih cestah (iz Tavorjane v Maže- 
role je okoli 10 km precej slabe 
poti), je povsem razumljivo, da bo
do skušali zbrati ugoden sončen 
dan.

Spričo teh okoliščin bo odpadel 
proces proti mladeničem, ki bi se 
morali 18. decembra zagovarjati za
radi znanih prekrškov v javnem 
vrtu (Renalli, Muciaccia itd.), kjer 
so napadali homoseksualce in zagre
šili vrsto drugih prekrškov.

Z avtom v zid
pri «Cascina detle Rose*

Na nevrokirurški oddelek bolniš
nice, kamor so ga prepeljali z 
zasebnim avtom, so včeraj zjutraj 
okrog 11. ure sprejeli s prognozo 
okrevanja od 8 do 60 dneh 34- 
letnega trgovskega potnika Claudia 
Marsillija iz Ul. Fornace 4, ki je 
malo prej postal žrtev prometne 
nesreče. Ko se je s svojim avtom 
TS 66399 peljal iz Trsta proti Op
činam, je na ovinku v bližini re
stavracije «Cascina delle Rose« iz
gubil nadzorstvo nad avtom, zavo
zil na desno stran ceste in treščil 
v obcestni zid. Pri nesreči se je 
Marsilli porezal po desni strani 
čela in po ustnicah. Verjetno si 
je zlomil tudi desno stegnenico.

Gorlšbo-benešfet dnevnih
GOSPODARSKI POLOŽAJ V AVGUSTU

Pomanjkanje naročil in konkurenta 
povzročili krizo v industriji
Posledica: odpusti in skrčenje delovnega urnika - Napoveduje 
se kriza v prevozništvu zaradi pomanjkanja nafte proste cone

Industrijska proizvodnja, ki ima 
že ponavadi v mesecu avgustu 
zmanjšan obseg, se je letos v tem 
mesecu, kakor poroča vestnik tr
govinske zbornice za Goriško, še 
bolj zmanjšala. Večina podjetij je 
podaljšala poletne počitnice svojim 
delavcem, v nekaterih večjih pod- 
jetjih so skrajšali delovni umik, 
zlasti v tekstilni in kovinarski in
dustriji.

Pomanjkanje naročil ima negati
ven vpliv na vseh področjih. Da 
bi ne zmanjšali preveč števila de
lavcev, so podjetja proizvajala za 
skladišče, kar pa ne daje dobrih 
izgledov za bodočnost. Kriza na 
določenih sektorjih (tekstilna in
dustrija in stavbarstvo) je imela 
negativen vpliv tudi na povezanih 
področjih.

V tržiških ladjedelnicah so nada-

ZARADI STRAHOVITEGA NEURJA PREDVČERAJŠNJIM ZVEČER

Hude poplave v Ilirski Bistrici 
Na desetine milijonov din škode

Poplava zahtevala tudi človeško žrtev - Tovarni Lesonit in Topol pod 
vodo - Prekinjena cesta proti Reki in pokvarjena proti Ljubljani

Predsinočnjim okrog 21. ure je 
zajelo Ilirsko Bistrico in okolico 
strahovito neurje. Narasle so vse 
reke in potoki, ki so preplavili

sto proti Ljubljani, tako da se 
tudi tu vozila počasi pomnajo na
prej. Poplave so zahtevale tudi 
smrtno žrtev. Voda je namreč po-

mesto in okolico. Voda je orla drla na cesti dva motoriVi. Kuen
po mestnih ulicah in odnašala 
seboj les in gradbeni material. 
Pri železniški postaji je bilo nau 
pol metra vode, poplavljeni pa 
sta bili tudi največji D strički to
varni Lesonit in Topol. V Lesoni
tu je voda zalila vse proizvodne 
prostore, z žage Topola pa je vo
da odnesla tud; večje količine 
vskladiščenega lesa. V obeh to
varnah so začasno ustavili delo 
Močno je poplavljena tudi glavna 
cesta proti Reki, kjer :e ustav
ljen ves promet. Na najnižjem od
seku ceste pri Dolenjem potoku 
je bilo včeraj zjutraj i'e zmeral 
okrog 40 centimetrov vode. V-izila 
se le počasi pomikajo naDrej. Vo-

VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA

Sindikalna delegacija iz Modene 
je bila na obiska v Kopru

Sindikalna delegacija iz Kopra bo vrnila obisk 
v Moden! - Podelitev značk 120 krvodajalcem

Pni? ^°Pra je odpotovala delegacija 
'JKrajinskega odbora generalne 

federacije dela iz Modene, ki 
slf« a nekaj dni na obisku v kopr- 
oriu °kraju pod vodstvom člana 
voh a ln vod.ie tamkajšnjega za- 
ri,a. 2a ekonomsko proučevanje 

Arriga Sacchija. Obisk je bil 
, okviru zmeraj tesnejših stikov, 

Jut Ima okrajni sindikalni svet 
Kopru s sindikalnimi forumi in 

ionizacijami v Italiji. Gostje iz 
ftino *?e so sl ogledali tovarno To- os in koprsko radijsko postajo 

r imeli več prisrčnih razgovorov 
nii^0n2?čimi sindikalnimi predstav
en o Razen tega je imel dr. Arri- 
hie Mačehi zelo zanimivo predava
ni,, 0 gospodarskem programira
ni? ? Italiji in o vlogi sindikata 
se , ,m Programiranju. Gostje so 
san,?el° zanimali tudi za razvoj 
odhiil?pravlJanja v Jugoslaviji. Pred 
tiarioo°m s0 se Pomenili tudi o 
lein i^em sodelovanju, ki bo za- 
telio ‘zmen)avo literature, predava 
vti, V P°iem letovanja v Jugosla 
v-i m v Italiji, nadaljnje medse-

Potem letovanja v Jugosla- 
bniv,‘“ v Italiji, nadaljnje medse- 
okio? °biske in drugo. Delegacija 
nujnega sindikalnega sveta v Ko
šiči 00 pod vodstvom Marijana Ro- 
ItainiVrnila obisk modenski slndi-

življenje. Prebivalstvo le aktivno 
tudi zdaj, čeprav Je čez dan ne
koliko mrtvo, ker večina mladih 
ljudi dela na železnici, oziroma 
v tovarnah.

• * •

Vinko Horvat, vodja orkestra v 
hotelu Palače v Portorožu slovi tudi 
kot komponist zabavnih melodij. 
Dosegel je že več uspehov, zlasti 
priljubljena pa je njegova pesem 
o Portorožu, ki je prejela na fe
stivalu slovenskih popevk tretjo 
nagrado. Zdaj je prispela še ena 
razyeseljiva novica, ki znova dalje 
priznanje portoroškemu komponi
stu. Švedsko filmsko podjetje Bi- 
zovzvil iz Stockholma le namreč 
odkupilo za 5 tisoč kron njegovo 
skladbico «Barbara». Uporabili jo 
bodo v svojem filmu «Morilec».

Tune m

se je rešil, drugega pa so poteg
nili iz vode mrtvega včeraj zju 
traj Voda je začela v dopoldan
skih urah počasi upadati.^ Med 
prebivalstvom ni bilo ponoči^ več
je panike, kar je zasluga požrtvo
valnih organov ljudske milice in 
gasilcev, ki so takoj prevzeli vse 
zaščitne ukrepe. Skoda v tovar 
nah, na komunalnih napravah v 
mestu in v okolici ter na stano
vanjskih poslopjih znaša na dese 
tine milijonov dinarjev.

Študijske štipendije
30. t. m. zapade rok za predloži

tev prošenj za udeležbo pri nate
čaju za podelitev naslednjih štu
dijskih štipendij _ iz sklada, ki ga 
je dala občini na razpolago trža
ška hranilnica:

a) 10 štipendij po 25.000 lir za 
abituriente strokovnih tečajev, ki 
so se v letošnjem šolskem letu 
vpisali v kako višjo srednjo šolo.

b) 2 štipendiji po 50.000 lir za 
mlade delavce, ki so v šolskem le
tu 1963 64 uspešno opravili tečaj
ni izpit na višji srednji šoli ali 
pa so uspešno dokončali višjo 
srednjo šolo.

Podrobnejša pojasnila lahko do
bijo zainteresirani na občinskem 
oddelku za javno vzgojo (soba 101, 
2. nadstropje občinske palače na 
Trgu Unita 4.)

* * *

Občina sporoča, da je odprt na
tečaj za podelitev študijske šti
pendije za 50.000 lir in dveh štu
dijskih štipendij po 25.000 lir, iz 
sklada, ki ga je dala občini na 
razpolago Tržaška hranilnica v po
častitev spomina svojega uradni
ka Gabriela Foschiatija ob 20-let- 
nici njegove mučeniške smrti (20. 
nov.)

Te tri štipendije bodo podeljene 
trem študentom z italijanskim dr
žavljanstvom, stalno bivajočim v 
Trstu .in vpisanim na univerzo ali 
na kašno višjo šolo, ki so v seda
njem akademskem letu uspešno 
položili vse predpisane izpite s

TEMZlh-,

povprečno oceno ne manj kot 24 
točk in z nobeno oceno nižjo od 
21 točk.

Prošnje je treba predložiti trža
ški občini najkasneje do 7. nov. 
do 12. ure.

Podrobnejša pojasnila lahko do
bijo zainteresirani na občinskem 
oddelku za javno vzgojo (soba 
97, drugo nadstropje občinske pa
lače.)

ljevali z gradnjo v preteklih mese- 
oih začetih ladij. Manjši oddelki so 
imeli normalno delo, čeprav tudi 
gradnja manjših plovnih objektov 
za šport in zabavo občuti tržno 
krizo. Negotovost v splošnem polo
žaju je pripravila nekatera kovi
narska podjetja do tega, da so 
skrajšale delovni umik svojim u- 
službencem. Dobava strojev itali
janski in inozemski industriji Je 
precej v zastoju, kar je direktna 
posledica konjunkture na tekstil
nem področju, od katerega ima ko
vinarska industrija največ naročil.

Večina tekstilnih podjetij Je ob-

nem prometu. Od 8 ure dalje pa do 
konca ceremonije je prepovedano 
ustavljenja civilnih vozil na obeh 
Korzih, v Ul. Petrarca, Ul. Boccac- 
cio, Cadorna, Seminario, Trgu Ce- 
šare Battistl, Ul. Rismondo. Od 9.30 
pa do konca ceremonije pa bodo 
prepovedali vožnje s civilnimi avto
mobili po naslednjih ulicah: oba 
Korza, Ul. Petrarca, Trgu C. Batti
stl in Ul. Rismondo. če se bo poka
zala potreba, bodo mestni stražni
ki na kraju samem po potrebi uva
jali spremembe v mestnem prometu.

Avtobus št. 1 bo vozil po Ulicah 
Roma, Nazario Sauro, Duca d’Aosta,

čutilo pomanjkanje naročil svojih Manzano, medtem ko bodo začetne 
izdelkov, vključno umetna vlakna, j postaje krožnih prog premeščene 
Nekatera prejšnja naročila iz dr- izpred bara De Rocco v Ul. Cador- 
žave in iz inozemstva so bila od- na med Ul. Boccaccio in Ul. Dante, 
povedana. Zaradi ostre konkuren
ce predvidevajo še nadaljnje skr
čenje proizvodnje in kot posledica, 
nadaljnje skrčenje delovnega časa.

Zganjame in slaščičarska indu
strija so obratovali normalno ven
dar z nekoliko zmanjšanim proiz
vodnim ritmom zaradi podaljšanja 
avgustovskih počitnic. Tudi v grad
beni industriji so zaključili z ne
katerimi že prej začetimi gradnja
mi in ker so začeli na novo le 
redke gradnje, se je to poznalo 
na gradbeni dejavnosti, kar je ime
lo negativen vpliv tudi na opekar
ne in druge proizvodnje gradbene
ga materiala, ter so nekatera pod
jetja skrajšala svoj delovni umik.
Tudi lesna industrija je morala s 
tem v zvezi skrčiti svojo proizvod
njo. Zadovoljiva je bila le proiz
vodnja furnirja in pohištva.

DELEGACIJA CGIL PRI RAVNATELJU PROF. CELLIU

Obsežni načrti IACP 
za stanovanjsko izgradnjo
Ministrstvu izročeni načrti o izgradnji 278 stanovanj za odkup

Predsednik IACP Massimo Celile 
je sprejel v svojem uradu delegacijo 
CGIL. Vodil jo je deželni svetovalec 
Bergomas, ki je želel pojasnila o 
delovanju ustanove. Predsednik je 
ob spremljavi generalnega ravnate
lja cav. Uff. Corradlna Piazzesija 
prikazal bodoče načrte ter izgrad
njo 128 stanovanj v Gorici, za ka
tere bodo potrošili 831 milijonov lir. 
V Tržiču bodo zgradili 24 stanovanj 
za 115 milijonov, v Ronkah 8 sta
novanj za 36 milijonov; dela bodo 
oddali na dražbi, ki bo 16. oktobra.

V kratkem bodo podrli 3 stare 
stanovanjske hiše v Stražicah, kjer 
bodo zgradili dve poslopji s 40 sta
novanji v skupni vrednosti 121 mi
lijonov lir. Tehnični urad ustanove

lijonov, prav toliko v Gradežu za 
isto ceno ter 24 stanovanj v Gorici 
za 157.800.000 lir

Deželni svetovalec Bergomas ja 
priporočal predstavnikom ustanove, 
naj se živo zanimajo za stanovanj
ska vprašanja v Tržiču, Pierisu, Ma- 
rianu, Turjaku in drugih krajih na
še pokrajine.

Predsednik ga je nadalje seznanil, 
da so ministrstvu za javna dela že 
Izročili tretji načrt stanovanj na 
odkup. Načrt predvideva izgradnjo 
278 stanovanj za 1,2 milijarde lir. 
Pričakujejo pa nova sredstva mi
nistrstva, s Katerimi nameravajo 
zadostiti stanovanjskim potrebam 
nekaterih občin. Zastopstvu CGIL 
je bilo zadovoljno z vestmi, ker sepripravlja načrte za izgradnjo na- y pokrajlni razširila zaskrblje. 

?aiSih. ?„veh„^r.-ost zaradi odpustov delavcev.v Tržiču ln enega v Krminu. Načrte 
pripravlja arhitekt Francesco Tro
jan.

IACP nadalje pričakuje, da GE 
SC AL financira gradnjo 24 stano
vanj v Tržiču za 154 milijonov lir, 
12 stanovanj v Krminu za 75 mi-

Spremembe bodo veljale za najkraj
ši možni čas.
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PISMO PREDSEDNIKA VLADE

Odprava posebne pristojbine 
za uvožene kmetijske pridelke

To velja za uvoz blaga v okviru goriške proste cone
Kot znano velja v okviru proste 

cone za Gorico carine prost uvoz 
inozemskega blaga. Na osnovi rim
ske pogodbe pa bi te olajšave izgu
bile svojo vrednost kar se tiče uvo
za kmetijskih pridelkov, glede kate
rih so v tej pogodbi uvedli posebno 
pristojbino (diritto di prelievo) na- 

Na področju prevozništva ni bi- mesto carine. Na csnovi pritožb pri-

predvaja danes, 10. t. m. ob 18. uri Technicolor film.

čpr£? or8anizacijl predvidoma v za- 
Ku prihodnjega leta.

* * *
teii koprskem muzeju Je že ves 
inu!?. odDrta razstava Tiflološkega 
Ra,®Ja Zveze slepih Jugoslavije, 
loTilav,? Prikazuje življenje in de- 
vamLep*h' njihovo šolanje, vključe- 
šjJJJ? v delo, njihovo umetniško in 

rtno udejstvovanje in drugo.

Pri»>,It?pru so podelili značke in 
prhn.?n-K 12° krvodajalcem. Ob tej 
hosr 0stt 'e bila skromna sveča- 
sednWna £aterl 'e Rovoril podpred- občine Slavko Vodopivec, 
iektiu S1®4*1 so Prejeli člani ko- 
ker * Tomos. Posebna priznanja, 
so 20 krat darovali kri pa
JalciiA . Stane Dabovič, Tončka 

Viljem Tomšič in Just Tul.

Jue0(£pvinlu se je zaključil drugi 
ionfvanskl kongres o zaščiti pred 
Je čarčenjem. Kongres, ki
3edn.IžFaniz!rala zvezna komisija za 
udele»iL ener*iJ°» J« trajal 4 dni, 
s teo„ 0 Pa se ga je 60 izvedencev 
navali p°dročja. Referati so obrav- 
v za«u?re<lv8em novejše dosežke 
Jante .j Pred žarčenjem ter uva- 
dicino tadmaktivnih izotopov v me-

tični0l5*lstlCna zveza ln druge mno- 
Je *i,Mehanizacije skrbno spremlja- 
vasicnK tudi v oddaljenejših
slovp,„' V četrtek je bila skromna 
če, ki ?st v istrski vasici Prapro- 
°d vLje, ena najbolj odmaknjenih 
°bčifi«ki središč. Prebivalcem Je 
daril * , odbor SZDL v Kopru po
le lh,“»viziJski sprejemnik, kar 
va$č*ni , Veliko navdušenje med 
ho pr#*!,. Vasica Praproče Je mno- 
jem vrpela m°d partizanskim bo-1 
tgali m88 so skoraj v celoti po- 

Nemci. 14 ljudi pa Je izgubilo I

rPonv Express-|
Igrajo: CHARLTON HESTON, RHONDA FLEMING, JAN 

STERLING in FOREST TUCKET

Prometna nesreča 
zakoncev iz Kopra

Zakonca Kavalič ou s>v. Antona 
pri Kopru sta včeraj zjutraj po
stala žrtvi prometne nesreče. 33- 
letni Romano Kavalič je okrog 8. 
ure privozil svoj motor «Guzzi» 
KP l(r283, na katerem se je pelja
la tudi njegova 30-letna žena Kri
stina Matič, po Istrski ulici na 
Trg Baiamonti. Ko je hotel zavo
ziti v UL Saiata, je z avtom «Giu- 
lietta* TS 47225, trčil vanj 23-let- 
n; Roberto Lenarducci. ki je pri
vozil z nasprotne strani.

Zaradi močnega sunka sta za
konca Kavalič padla z motorja 
ter se ranila in pobila. Odpeljali 
so ju v bolnišnico, kjer so Kn- 
valiča pridržali na ortopedskem 
oddelku s prognozo okrevanja v 
8 dneh zaradi udarca po levi ro
ki in desnem stegnu. Njegova že
na. ki je v sedmem mesecu no
sečnosti. pa se bo na istem od 
delku morala zdraviti 10 dni za
radi ran po desni nogi in kole
nih.

Nesreča Milančana 
na ovinkih pri Planini

Sinoči okrog 19. ure so z jugo
slovanskim rešilnim avtom pre
peljali v tržaško bolnišnico 37- 
letnega Alberta Mazzonija iz Mi
lana, Ul. Giambellino 56. Sprem
ljal ga je 56-letni Clito Sorgato iz 
Milana. Ul. Crocefisso 5, ki je po
vedal, da je okrog 16. ure vozil 
svoj avto «renault R 8» MI 933492 
iz Postojne proti Planini. V avtu 
se je peljal tudi Mazzoni. Ko je 
Sorgato privozil na zadnji ovinek 
pred Planino, je trčil v neki to
vornik

Pri nesreči se le Mazzoni ranil 
ln pobil po obrazu, ter si verjet
no zlomil nosno kost. Sprejeli so 
ga na nevrokirurški oddelek, kjer 
se bo moral zdraviti od 20 do 30 
dni.

lo kakih večjih sprememb. Pač pa 
napovedujejo težave za avtoprevoz- 
nistvo zaradi napovedanega izčrpa
nja kontingenta nafte. V pristani
šču Portorosega je bil promet pove
čan ter je v avgustu dosegel 52 
tisoč ton.

zadetih kategorij je občinska upra
va v Gorici zainteresirala glede te 
zadeve neposredno predsednika vla
de Mora.

Včeraj je on. Moro odgovoril s 
pismom, v katerem sporoča, da so 
na neki seji ministrskega sveta ob 
prisotnosti pristojnih ministrov o- 
dobrili sklep, naj se carinska opro
stitev aplicira tudi za take kmetij
ske pridelke z odpravo omenjene 
posebne pristojbine.

V tem smislu so dali finančnemu 
ministrstvu nalog naj izdela zakon
ski osnutek, po katerem bodo kme
tijski pridelki v količini kontingen
tov, ki so določeni v okviru proste

KINO «IB1S» PBOSEK
predvaja danes, 10. t. m. ob 19.30 url Clnemascope technicolor 
film:

IL TUUPAN0 NtRO
(ČRNI TULIPAN)

Po Istoimenske m romanu Alessandra Dumasa 
Igrajo: ALAIN DELON, VIRNA LISI ln AKIN TAMIROFF

Spremembe v prometu 
zaradi nedeljske ceremonije

Zaradi premestitve poveljstva bri
gade ((Pozzuolo del Frluli« Iz Gra
diške v Gorico je goriški župan 
odredil nekatere omejitve v cest-

PO NEURJIH’, KI SO ZAJELI NAŠO DEŽELO

Sneg je včeraj pobelil 
Žabnice v Kanalski dolini

Zaradi narasle Soče v težavah delavci, 
ki gradijo jez pri mostu «9- avgusta*

KINO
predvaja danes. 10. t. m. ob 19.30 uri Clnemascope barvni film:

DONNE SENZA PARADIS0
(Zenske brez raja)

Po romanu »San Michele«, Axela Muntheja
Igrajo: O. W. FISCHER. ROSANNA SCHIAFFINO, VALENTI

NA CORTESE.
Mladini pod 14. lotom vatop prepovedan

PRALNI STROJI
avtomatični, superavtomatičnl 

in ultrasuperavtomatični

SIEMMENS-MINERVA 
NA0NIS - INDESIT

ter vsi elektrogospodinjski 
predmeti od sušilca za lase 
do vseh drugih elektro- 

industrijsklh potrebščin

IZVA2AMO V VSE DRŽAVE 
fco BIVALIŠČE

Radio trgovina

SERGI0
R0SELLI
TRIESTE — TRST 
Ul. Tor San Piero 2 

Tel. 31294

Slabo vreme z obilnimi padavi
nami in močnimi vetrovi, o ka
terih poročajo e vseh krajev drža
ve, so zajeli tudi našo deželo. 
Prejšnjo noč je padlo na primer 
v goriški pokrajini 54 milimetrov 
dežja, zaradi katerega so narasli 
nekateri potoki, pa tudi Soča. Vče
raj dopoldne so izmerili, da je 
pri Gorici steklo po Soči 1.500 ku
bičnih metrov vode v eni minu
ti. Gladina reke se je precej dvig
nila, vendar pa ni predstavljala 
nevarnosti za poplave ali druge 
neprilike. Včeraj dopoldne je hi
ter porast rečnega nivoja prese
netil delavce, zaposlene pri grad
nji jeza ob mostu 9. avgusta. De
lavci so hitro odstranili vse stro
je, ki bi jih narasla voda mogla 
doseči, tako da ni bilo hujših po
sledic. Voda je vdrla v nekatere 
kleti, omehčala omet na nekate
rih fasadah, da so ga morali od
straniti gasilci. Takšen primer se 
je zgodil na nebotičniku na Ver
dijevem korzu, last Grappulinovih. 
Voda je zrahljala cementno podla
go, s katero je pričvrščen mozaik 
na nebotičnikovi fasadi. Ko so iz
padli prvi delčki, so poklicali ga
silce, ki so odstranili približno 
pet kvadratnih metrov mozaika.

Po izdatnih deževnih padavinah 
v Alpah je zaradi nenadne ohla
ditve zapadel sneg tudi v nižjih 
legah. Prebivalci žabnic so se zju
traj zbudili ter s presenečenjem 
opazili, da je prav rahla plast 
bele koprene prekrila naravo. Sneg 
je pobelil tudi vse okoliške hribe 
v Kanalski dolini ter zgornji del 
Matajurja v višini okoli 1.500 me
trov. Temperatura v Kanalski dolini 
je bila zelo nizka: v Trbižu je vče
raj zjutraj padel termometer na nič 
st. Zaradi izdatnih padavin so narasli 
hudourniki v občinah Dreka, Grmek 
in Sovodnje v Bengški Sloveniji, 
opazili pa so tudi rahle premike 
zemeljskih plasti.

Vreme se je včeraj popoldne ne
koliko popravilo. Ni izključno, da 
bo sneg v višjih legah vzdrževal 
hladnejše in tudi lepše vreme.

OB PRVI OBLETNICI NESREČE

Predsednik de Rinaldini 
je bil včeraj v Ertu

Ob včerajšnji prvi obletnici Straj
ne nesreče v Valontu so njeno po- 
zorišče obiskali visoki predstavniki 
oblasti naše dežele in pokrajin, ki 
jo sestavljajo. Spominski svečano
sti se je udeležil predsednik dežele 
dr. de Rinaldini v družbi pokrajin
skega predsednika iz Vidma Burto- 
la. ki sta govorila na zborovanjih 
v Ertu.

Včeraj je prišlo v porušene vasi 
večje število svojcev žrtev, ki so za
posleni v raznih krajih države, zla- 

cone po zakonu od 11. decembra sM Pa v inozemstvu, od koder so 
1947 oproščeni plačevanja posebne -SfJ pripeljali s številnimi avtomobili 
pristojbine, v kolikor so bili do se- tujih registracij, 
daj takemu plačevanju podvrženi.
Ukrep naj bi imel veljavnost tudi 
za nazaj, ker so v teku nekatere 
trošarinske transakcije, ki še niso 
bile izvedene.

Predsedstvo vlade je v tem smislu 
dalo svoj pristanek m pravtako tudi 
pristojni ministri. Predsednikovo pi
smo se zaključuje z obljubo, da bo 
sporočil o nadaljnem razvoju tega 
problema.

Pobiranje in povračilo 
davkov v Sovodnjah

Županstvo v Sovodnjah sporoča gradbenih' stroško“v'TvlšinHrocT 
^■a bof ° v P°nedelJek 12. t. m. od stotkov Da bo plačala država. Načrt

J2' ntiupafvul predvideva postavitev zida okoli
zapadli °brok davkov. Kdor si ho- zemljlšča. ki je določen za pokopa-

? pri^ra"ltl v lahK0 lišče, vhodna vrata, prostor za krsto

Podjetje z Vrha 
bo gradilo pokopališče 
na Jazbinah

Pokopališče na Jazbinah bo gra
dilo podjetje Mario Devetak z Vrha, 
k! gradi in preurejuje tudi župan
stvo v Sovodnjah. Devetak Je delo 
dobil na dražbi, na kateri je zvišal 
prvotno ceno za 16 odstotkov. Ob
činska uprava v feteverjanu bo pla
čala za delo 3.069.000 lir, kolikor je 
določila v proračunu. Povišanje

plača davke ob tej priliki.
Obenem opozafjamo vše tiste, ki 

so bili prizadejani zaradi suše le
ta 1962 ter so vložili zadevno proš
njo, naj se zglasijo na davčnem 
uradu v Gorici, kjer Jim bodo po
vrnili zemljiške davke, ki so jih 
plačali za leto 1962. C as za tako 
povračilo je do 31. decembra letos.

ter manjše skladišče za orodje.

ki - Je oba begunca včeraj zjutraj 
izročila v varstvo njunim staršem, 
ker sta mladoletna.

Gianfranco in Valnea sta bila za
ljubljena, toda starši deklice so 
bili proti njunemu ljubavnemu raz
merju. Se v ponedeljek so dekleto
vi starši isto okregali, ona pa se 
je uprla in Izjavila, da ne bo ni
koli zapustila svojega Gianfranca. 
Tako sta v torek zvečer pobegnila, 
potem ko sta si doma preskrbela 
nekaj denarja. Starši obeh so po
beg takoj Javili policiji, ki Je u- 
krenila vse potrebno, da bi zaljub 
ljena begunca izsledili. Obvestila 
je tudi Dolicijo iz Roviga, kjer 
ima dekle sorodnike. V resnici so 
ju našli tam, čeprav ne pri sorod
nikih, ampak v hotelu.

Tako se je zaključila dvodnevna 
romantična pustolovščina mladih 
zaljubljencev zopet pod rodnim 
krovom.

Deklica v Števerjanu 
padla s senika

Včeraj dopoldne okrog 11. ure 
so poklicali avto Zelenega križa iz 
Gorice v Steverjan, kjer se Je po
nesrečila 4-letna Lucija Komjan 
z Oslavske ceste 16. Odpeljali so 
jo v goriško civilno bolnišnico, 
kjer so Ji ugotovili zlom kosti v 
kolku ter Jo pridržal na zdravlje
nju s pridržano prognozo. Mati je

Iz goriške bolnišnice
Včeraj zjutraj okrog 8. ure se je 

ponsrečil pri svojem delu v mesni
ci 45-letni mesar Luigi Colenz iz 
Gorice, Ulica Rocca 9. Ko Je rezal 
meso v mesnici v Ulici Pavia 72, 
se je urezal na sredincu leve ro
ke. Nudili so mu prvo pomoč s 
prognozo okrevanja v 7 dneh.

Ob 11.45 pa so nudili prvo po
moč 30-letnemu Francu Lorenzonu 
iz Gradiške, ki je zaposlen kot va
rilec v SAPOG. Pri svojem delu 
se je ožgal na levi roki; okreval 
bo v 15 dneh.

Ob 13.30 so nudili prvo pomoč 
s prognozo okrevanja v 7 dneh 
38-letnemu Omeru Cittš iz Gorice, 
Ulica Ortigera 11, ki se je pone
srečil na križišču ulic Leopardi, 
Casale ln Leoni, kjer je z moto
ciklom Bianchi trčil v avto Inoeen- 
tl, ki ga je šofiral 61-letni Luigi 
Zongher iz Gorice, Ulica Gallina 31.

Okrog 20. ure pa so nudili prvo 
pomoč 21-letnemu Ervinu Gerome- 
tu iz Gorice, Ulica Mingheti 5, ki 
je padel s kolesom na Korzu, ko 
se je hotel izogniti neki ženski, 
ki je prav takrat prečkala cesto, 
pa se mu Je dežnik zaplel v kolo, 

; Okreval bo v 7 .dneh.

Gledališče v Novi Gorici 
slavi danes 10-letnico

Goriško gledališče v Novi Go
rici praznuje danes desetletnico 
obstoja. Ob tej priliki priredi pre
miero Ivana Cankarja *Za naro
dov blagor», ki bo ob 20.15 v gle
dališču v Novi Gorici.

VERDI. 17.15: «100.000 dollari al 
sole«, J. P. Belmondo in L. Ven- 
tura. Ameriški film cinemascope.

CORSO. 16.30: «Becket ed 11 suo 
Re», R. Burton, P. Toole in Gino 
Cervi. Cinemascope v barvah.

VITTORIA. 16.30, zadnja ob 21.20: 
«Per sempre con te«, Connie 
Francis in Dany Robin. Ameriški 
cinemascope v barvah.

CENTRALE. 17.00: «1 cavalieri del- 
la vendetta«, L. Massari in F. 
Rabal. Italijanski film technico
lor.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od

prta v Golici lekarna ALESANI, 
v Ul. Carduccl 12 — tel. 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo Imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 16 sto
pinj ob 14. uri In najnižjo 10,4 sto
pinje ob 10. uri. Dežja Je padlo 
28,6 mm; povprečna dnevna vlaga 
je dosegla 85 odstotkov.

IZPRED OKROŽNEGA SODIŠČA V GORICI

Pri vlomu v tobakarno v Foglianu 
jih je izdala prometna knjižica

Trgovec iz Čedada obsojen zaradi smrtnega incidenta pred goriškim pokopališčem

Zaljubljenca iz Podgore 
so našli v Rovigu

Policija Iz Roviga je predvčerajš
njim v nekem hotelu v tem mestu 
aretirala 17-letnega mehaničnega 
vajenca Gianfranca Meneghinija iz 
Gorice, Ul. Madonnina del Fante 
št. 15/A ter 15-letno dijakinjo Val- 
neo Drigo iz Podgore, Ul. Attems 

nju s pridržano prognozo, man je št. 17, ki sta pretekli torek pobeg- 
povedala, da je deklica padla z vi- nila od doma Pripeljali so Ju v 
šiite 5 metrov s senika ▼ hlev Gorico ln izročili tukajšnji policiji,

Pred okrožnim sodiščem v Go
rici so se morali včeraj zagovar
jati štirje mladinci iz Tržiča za
radi vloma v neko trafiko v Fo
glianu in več drugih tatinskih po
dvigov. Obtoženci 18-letni Franco 
Ginaldi iz Tržiča, Ul. Dandolo 7,
17- letni Giampaolo V., 18-letni Lu
ciano Cianci iz Ul. Eusebi 15 ter
18- letni Giorgio Tartaro iz Ul. Bo- 
navia 56 so bili obtoženi, da so 
v noči od 20. na 21. avgusta letos 
vlomili v tobakarno Giovanni Cal- 
ligaris v Foglianu ter odnesli do
ločeno količino tobaka in druge
ga blaga. Dalje so iz nekega av
tomobila, ki je parkiral v Foglia
nu na ulici odnesli pribor za ri
barjenje ter dve steklenici liker
ja; še prej pa so isto noč posku
šali odpeljati v Gradiški neki av
to, kar pa je preprečil sam go
spodar vozila in jih spravil v 
beg.

Tatiče so odkrili karabinjerji 'z 
Fogliana, ki jih je nekdo ob 3.20 
telefonsko obvestil, da neznanci 
skušajo vlomiti v omenjeno toba

karno. Ko so prišli karabinjerji 
na mesto, se je tatičem posrečilo 
n.begniti. Pri preiskavi okolice 
pa so karabinjerji našli ukrade
no blago na nekem motociklu in 
poleg tudi prometno knjižico. S 
pomočjo te knjižice so potem pri
šli na sled tatovom.

Sodišče je obsodilo Ginaldija na 
2 leti in 3 meseca zapora ter na 
plačilo 80 tisoč lir globe, Cianci- 
ja in Tartara na 3 leta zapora 
vsakega ter na plačilo globe 100 
tisoč lir, Giampaoia pa so oprosti 
li zaradi njegove mladoietnosti. 
Obtožence so branili odv. Boni, 
Sardo in Venier.

Pri drugi razpravi je sedel na 
zatožni klopi 51-letni trgovec Ma
rio D’Orlandi iz Čedada, Ul. Du
ca degli Abruzzi 7-A, ki je bal ob 
sojen zaradi nenamernega umora 
pri prometnem incidentu na I 
mesecev zapora ter na povrnitev 
škode, ki jo bodo določili pri ci
vilni razpravi. Odvzeli so mu tu
di vozno dovoljenje za eno leto.

Incident se je pripetil dne 21. 
januarja letos, ko je D’Orlandi 
prihajal s svojim fiatom 600 iz
pred mestnega pokopališča v Go
rici na Tržaško cesto, da bi kre
nil proti mestu. V tistem je pri- 
drvel z veliko brzino s svojim 
fiatom 2100 od Mirna proti Gori
ci 30-letni Nevio Delpin iz Pieri- 
sa, ki se je zaletel v D’Orlandije- 
vo vozilo ter nato treščil v neko 
drevo na levi. Pri tem je Delpin 
dobil hude poškodbe, katerim je 
kmalu potem podlegel v goriški 
bolnišnici.

Zastopnik civilne stranke je za
hteval izplačilo 4 milijone lir na 
račun odškodnine družini umrle
ga, državni tožilec pa je predla
gal g mesecev zapora. Branilce 
Devetag in Campeie pa sta s pri
čami dokazovala, da je Delpin vo
zil zelo naglo in je s svojo nepre
vidnostjo povzročil nesrečo.

Drž. tožilec dr. Marši; pred«, 
sodišča dr. Storto, sodnika Arcu- 
leo in De Carlo.
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Danes v Tokiu slovesna otvoritev 
XVIII. letnih olimpijskih iger

Indonezija odpovedala udeležbo • Na treningu svet. rekord Američana Manna - Samo 70.000 tujcev?
TOKIO, 9. — Vse je pripravljeno za slovesno otvoritev 18. olimpijskih iger. Japonci, ki so 

vložili v organizacijo težke milijarde, so vse tako preračunali, da bo vsaka stvar potekala po 
natančno določenem tiru. Sploh bi lahko letošnjo olimpiado imenovali festival elektronike. Pri 
prizivni žiriji bo tabla, kjer bo vsak atlet potrdil prisotnost s pritiskom gumba, ki bo poleg 
njegovega imena. Na drugi tabli bodo imena tistih, ki se še niso predstavili. 15 minut pred 
tekmovanjem se bodo atleti zbrali za žrebanje prog. Tudi tokrat bo zadostoval pritisk gum
ba, da jim bo s semaforja vse jasno in razvidno, katera proga jih čaka.

V vzdušju elektronske ere, kjer
bodo stroji zamenjali časomerilce, 
se bo torej jutri začela olimpiada. 
Fanfare bodo zadonele, iz stotih 
grl se je razglegla olimpijska him
na in atlet, ki se je rodil tedaj 
ko je nad Hirošimo eksplodirala 
atomska bomba, bo prižgal na ve
liki žari olimpijski ogenj.

Poleg razveseljivih vesti tudi ža
lostne. Vsaj za olimpijske igre. Po 
včerajšnjem odstopu Severne Ko
reje, je danes indonezijski mini
ster za šport Maldadi uradno ob
vestil, da njegova država ne bo 
nastopila na igrah v Tokiu. Po od
hodu 180 korejskih atletov, ki so 
danes že odpotovali iz Tokia, bo 
zapustilo Japonsko še 100 indone

zijskih tekmovalcev. In to zaradi 
trme nekaterih organov atletske in 
plavalne zveze, ki so diskvalifici
rali atlete, ki so nastopili na igrah 
Ganefo (porajajočih dežel).

Ameriški plavalec Thompson 
Mann je danes izboljšal med tre
ningom svetovni rekord na 100 m 
prsno. Mann je prvič znižal čas 
pod T, ki je predstavljal rekord.

................................................................... ..................................

ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR 
V TRSTU

priredi tradicionalni

7. slovenski 
športni teden,

največjo športno prireditev 
slovenske zamejske mladine. 
Tekmovanja bodo od 24. okto
bra do 4. novembra 1964 na 
stadionu pri Sv. Ivanu, Vrdel- 
ska cesta 7.
Na sporedu bodo naslednje 
discipline:
Odbojka, košarka, atletika, 
planinsko-orientacijski pohod, 
streljanje z zračno puško, na
mizni tenis, avto in moto tek
movanje, «med dvema ognje
ma« in šah.
Prijave sprejema v Trstu Tr
žaška knjigarna, Ul. sv. Fran
čiška 20, tel. 61-792, od 17. do 
19. ure vsak dan od 12. do 16. 
oktobra 1964, v Gorici pa ka
varna Bratuš, Ul. Mameli 4, 
tel. 34-78 v dneh 13. in 14. ok
tobra 1964.
ŠZ Bor razpisuje v okviru 
športnega tedna tudi tri nate
čaje s športno tematiko: lite
rarnega, slikarskega in foto 
grafskega.
Podrobnosti o prireditvi bodo 
objavljene v dnevnem tisku.

Tako julri moštva na igriščih
ROMA
Cudicini; Tomasin, Ardizzon; 
Carpanesl, Losi, Schnellingerf 
Leonardi, De Sisti, Angelillo, 
Tamborini, Irancesconi (Sal- 
vori).
FIORENTINA
Albertosi; Robotti, Castelletti; 
Pirovano, Guarnacci, Marchesi; 
Hamrin, Maschio, Nuti, Bena- 
glia, Morrone.
TORINO
Vieri; Poletti, Fossati; Puia, 
Cella (Rosato ali Lancioni), 
Ferretti; Simoni, Ferrini, Hit- 
chens, Meroni, Moschino.
FOGGIA
Moschioni; Mlcelli, Valadč (Cor- 
radi); Bettoni, Rinaldi, Micheli; 
Favalli, Lazzotti, Nocera, Ma- 
joli, Patino.
BOLOGNA
Negri; Furlanis, Pavinato; Muc- 
cini, Janich, Fogli; Corradi, 
Bulgarelli, Bui, Turra, Mara- 
schi.
SAMPDORIA
Sattolo; Vincenzi, Fontana; Ma- 
siero, Bernasconi, Morini; Fru- 
stalupi (Delfino), Lojacono, Sor- 
mani, Da Silva, Barison.
MILAN
Ghezzi; Noletti, Pelagalli; Be
ni tez, Maldinl, Trapattoni; Mo
ra, Lodetti, Amarildo, Rivera, 
Fortunato.
LAZIO

ZA JUTRIŠNJO TEKMO TRIESTINE V PADOVI

Ranca ti na krilu 
namesto Mantovanija

Nobenih sprememb v ostalih oddelkih
Triestina, ki se je včeraj zaradi posega župana dr. Maria Franzi- 

la rešila zaplembe oziroma bolje prodaje na dražbo pohištva, ima skrb 
manj. Posebno predsednik in člani vodstva, ki so se nekoliko od
dahnili. Seveda bodo morali mislit: na poravnovo dolga zaradi upo
rabe občinskega stadiona, a to je seveda njihova zadeva. Tehnično
vodstvo trenutno bolj zanima na
stop Triestine v Padovi. Tržačani 
sl ne delajo utvar, ker dobro vedo, 
da jih čaka poraz. Sicer v Padovi 
niso preveč zadovoljni z moštvom in 
niti s trenerjem Montanarjem, ki 
se je lani s Triestino odlično obne
sel. Kljub temu pa lahko trdimo, 
da je moštvo Padove brez dvoma 
močnejše in bolje organizirano kot 
tržaško.

Tržaški Igralci so se ves teden 
pripravljali pod vodstvom trenerja 
Renosta in tehničnega komisarja 
Puppa, ki stalno sledi treningom. 
Prav to poznavan je igralcev in nji

hovih vrlin ter seveda napak koristi 
Puppu, ki tako lahko ob koncu ted
na Izbere za sestavo moštva le tiste, 
ki so najbolj v formi. Prav zaradi 
tega bo tudi v tem tednu spremem
ba v vrstah tržaške napadalne pe
terke. Puppo In Renosto sta namreč 
sklenila zamenjati Mantovanija z 
Rancatijem.

NI izključeno torej, da bo Trie
stina jutri v Padovi z naslednjo 
postavo:

Colovatti: Frlgerl, Ferrara; Pez, 
Varglien, Sadar; Rancati, Dalio, 
Bernasconi, Cignanl in Noveili.

Cel; Zanetti, Dotti; Governa- 
to, Pagni. Gasperi; Renna, Chri- 
stensen, Petris, Piaceri, Vitali.
ATALANTA
Pizzaballa; Pesenti, Nodari; 
Botchi, Gardoni, Colombo; Mi
lan, Landoni, Petroni, Mere- 
ghetti, Nova.
JUVENTUS
Anzolin; Gori, Sarti; Bercelli- 
no I., Castano, Leoncini; Stac- 
chini (Da Costa), Sacco ,Com- 
bin, Del Sol (Da Costa), Meni- 
chelli.
GENOA
Da Pozzo; Basst, Colombo; Ba- 
gnasco, Rivara, Calvani; Bici- 
cli, Baveni, Koelbl, Cappellini, 
Gilardoni.
INTER
Sarti; Burgnich, Facchetti; Det
la Giovanna, Guarneri, Picchi 
(Malatrasi); Jair, Mazzola, Mi
lani, Suarez (Corso), Corso (Do- 
menghini).
MESSINA
Baroncini; Garbuglia, Stucchi; 
Clerlci, Ghelfi, Landri; Bagatti, 
Benatti, Morelli, Gioia, Bram- 
billa.
CATANIA
Vavassori; Lampredi, Rambal- 
delli; Fantazzi; BIcchierai, Ma- 
gi; Danova, Biagini, Calvane- 
se, Cinesinho, Facchin.
LR VICENZA
Luison; Volpato, Zanon; De 
Marchi, Carantini, Stenti; Va- 
stola, Menti, Vinicio, Dell’Ange
lo, Campana.
VARESE
Miniussi; Burelll, Mar.oso; Os- 
sola (Marcoloni ali Rondanini), 
Beltrami, Soldo; Andersson, 
Cucchi, Traspedinl, Pasquini, 
Vetrano. *
MANTOVA
Zoff; Morganti, Tarabbla; Maz- 
zero, Cancian, Pini; Tomeaz- 
zl, Jonsson, Paganl, Correnti, 
Trombini.
CAGLIARI
Colombo; Martiradonna, Tid- 
dia; Cera, Spinosi, Longo; VI- 
sentln, Nenč, Gallardo, Greatti, 
Riva.

Atalanta-Juventus 1 X
Bologna-Sampdoria 1 X
Genoa-Inter X 1
LR Vicenza-Vavese I
Mantova-Cagliari 1
Messina-Catania X
Milan-Lazio I
Roma-Fiorentina X 1
Torlno-Foggia 1
Palermo-Spal 2 X
Verona-Napoli X 2
Temana-Torres 1
Salernitana-Chieti 1

Američan je progo preplaval v 
59”8.

Organizatorji tokijskih iger so se 
precej zmotili pri predvidevanju 
obiska gledalcev iz tujine. Računali 
so, da bo prišlo na Japonsko
130.000 tujcev, medtem ko jih bo 
po računih ministra za turizem le 
kakih 70.000.

Vsaj trije atleti se ne bodo mo
gli udeležiti tekmovanj. In to za
radi kolesa, s katerim se atleti 
prevažajo po olimpijskem naselju. 
Trije so namreč tako nerodno pad
li, da se je zanje olimpiada kon
čala še preden so jo otvorili.

Vesti je še dosti: najvažnejša pa 
je, da bo otvoritvena slovesnost 
potekala, po današnjem dežju, v 
razmeroma lepem vremenu. Tako 
namreč napovedujejo japonski vre
menoslovci.

BOKS
DUNAJ, 9. — Evropski prvak 

srednje kategorije Madžar Lazslo 
Papp je nocoj po zmagi po točkah 
nad Angležem Mickom Leahyjem 
ohranil celinski naslov.

* » *

RIM, 9. — Fortunato Manca je 
novi evropski prvak welter katego
rije. V nocojšnjem dvoboju za na
slov je v šesti rundi prisilil Fran
coza Francoisa Pavillo na predajo. * * *

RIM, 9. — Nino Benvenuti je za
radi diskvalifikacije zmagal v dvo
boju z Brazilcem Abraojem De- 
souzo.

JUTRI OB 10. V MILJAH

Juniorji Primorja 
proti Fortitudu

Gostovanje 
prvega moštva 

v Turjaku

Juniorji nogometne enajstorice 
Primorja s Proseka bodo jutri v ne
deljo igrali prvenstveno tekmo v 
Miljah s tamkajšnjim moštvom For-

titudo. Srečanje bo ob 10. uri.
Prvo moštvo Primorja, ki se pri

pravlja za nastope na prvenstvu 
amaterske skupine, pa bo imelo ju
tri v nedeljo prijateljsko tekmo z 
enajstorico Turjaka. Tekma bo ob 
15. uri v Turjaku.

SZ BOR
ATLETSKI ODSEK 

vabi Švab3 D., Furlaniča I., Špa
Stancina S. in

SLABSA UVRSTITEV KOT V RIMU?

Italijanski atleti za Tokio
Triova edina atletinja Italije na olimpiadi

Italijanska atletska zveza je pred nedavnim Izročila olimpijskemu 
odboru seznam atletov, ki naj bi nastopili v Tokiu. Ekipa je bila sestav
ljena iz 22 moških in 1 ženske. Seznam je takoj dvignil mnogo prahu, 
saj so bili v njem atleti, ki si kljub zvenečim Imenom niso zaslužili 
potovanja na Japonsko, manjkal pa je 17-letni državni rekorder Dioni- 
si. ki je v teku sezone tudi v mednarodnem merilu nekajkrat prijet
no presenetil. Odgovorni funkcionarji so na številne proteste odgovar
jali, da je Dionlsi še premlad in bi 
mu nastop več škodil kot koristil
niso pa dali pojasnila za vključitev 
v ekipo na primer Lievoreja, ki je 
v kopju letos največ dosegel 78 m, 
sicer pa metal pod 75 m, in se na 
troboju s švedsko in Norveško iz
kazal celo z meti pod 70 m! Splošno 
mnenje je, da si mesta v ekipi ni 
zaslužil niti Meconi. Ta je dobro 
voljo pokazal le, ko je šlo za do
končno odločitev, če bo potoval v 
Tokio ali ne, na mnogih mednarod
nih preizkušnjah pa je razočaral.

Nagradnega značaja bo tudi po-

cala B., Fučko R.
Starca R., da se zberejo jutri v 
nedeljo ob 7. uri na glavni želez
niški postaji.
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ODBOJKARSKI TURNIR STAN PREŽ ’64»

Prvo mesto oddano: 
jutri borba za drugo

Jutri se bo na odbojkarskem igrišču v štandrežu zaključil nad 
vse uspel turnir «štandrež ’64», ki je dva tedna osredotočil pozor
nost igralcev in tudi ljubiteljev tega športa. Čeprav že vemo, da bo 
kot zmagovalka, in to kljub morebitnemu porazu, izšla ekipa go
stilne «Romana-Gabro», ni še jasno, ______________________________

-------  —**“ ■ ,-~J- pripadlakateremu moštvu bodo. 
ostala mesta. Trenutno je s 6 toč
kami na drugem mestu ekipa 
«Milan», kateri sledita z dvema toč
kama manj «Pri konzumu« in «Pri 
Pavli«.

Prva ekipa bi morala v zadnji 
tekmi s «Turri» osvojiti še dve 
točki. Vse to seveda s privolje
njem Siličevega moštva, ki se bo 
skušalo otresti «repa» na lestvici 
in se uvrstiti boljše kot Zgonik. 
Razburljiv, predvsem zaradi zased
be boljšega položaja, bi moral bi
ti tudi dvoboj med ekipama «Pri 
Pavli« in «Milan».

Vse je torej še nejasno. Tekme 
bodo jutri razčistile položaj in 
prav zaradi tega smemo pričako
vati, da bodo borbe izredno ostre. 
Po zaključku turnirja bo razdelje
vanje nagrad.

1. — prvi 1 2
drugi 2 1

2. — prvi 1X2
drugi XII

3. — prvi 1
drugi 1

4. — prvi 1 X
drugi X I

5. — prvi X 2
drugi 2 X

6. -- prvi 2
drugi 2

tovanje maratonca Jegherja, žrtev 
dvorezne politike atletske zveze pa 
je skakalka v daljino Vettorazzo. 
Italijanskim sprintkarkam so nam
reč obljubili na podlagi že doseženih 
rezultatov, da bodo nastopile v šta
feti 4x100 m in ta atletinja je po
polnoma opustila skok v daljino in 
se posvetila sprintu. Kot strela z 
jasnega neba pa je padla odločitev, 
da štafeta ne potuje v Tokio in atle
tinji nič ne pomaga odlična forma 
na 100 m (11”7), za skok v daljino 
pa je nepripravljena. Italijanski 
atleti bodo v Tokiu tako nastopili:

Ottolina (200 m) m: evropski re
korder z 20”4. Po odličnem začetku 
je tekač komaj povprečen, če vso 
stvar vzame bolj resno, lahko v 
Tokiu osvoji tudi kolajno, obnaša
nje atleta pa ni preveč vzpodbudno.

Berutti (200 m): olimpijski prvak 
na 200 m. Po dveh letih stagnacije 
si je Berutti z odličnimi rezultati 
(20”7 in 20”8) in z borbenostjo po

novno pridobil simpatije italijanskih 
ljubiteljev atletike. Njegove možno
sti. so skoraj enake možnostim Ot- 
toline.

FrinoIIi (400 m zapreke); tri ted
ne pred olimpiado v odlični formi. 
Rezultat 49”6 ga postavlja na tretje 
mesto na svetu. Misli seveda na 
srebrno ali bronasto kolajno. Uspeh 
bi bilo tudi 4. mesto, 5. ali 6. pa 
že neuspeh.

Morale (400 m zapreke); bivši 
svetovni rekorder z 49”2 in evropski 
prvak. Olimpijske igre je vzel zelo 
neresno in komaj pred odhodom 
dosegel zanj dostojen rezultat 50”1. 
V Tokiu bi se moral uvrstiti v fi
nale, popolnoma pa bi ga rehabili
tiral pred javnostjo rezultat okoli 
49”5.

Bianchi F. (800 m): Izredno bor
ben in požrtvovalen atlet, ki vedno 
teče na robu svojih zmogljivosti. 
Ponovitev osebnega rekorda 1’48”7 
bi ga privedlo do polfinala.

Ottoz (110 m zapreke); evropska 
nada za spopad z Američani. S po
novitvijo 13"8 ali z desetinko se
kunde boljšim časom lahko že osvoji 
kolajno. Normalna uvrstitev pa bi 
bila 4. ali 5. mesto.

Mazza in Cornacchia (110 m za
preke) : oba imata osebni rekord 
13”9, Mazza pa je v boljši formi m 
ima zaradi svojih izkušenj realne 
možnosti, da se uvrsti v finale.

Ambu in Jegher (maraton): prog
noza za maraton ni mogoča. Itali
jani morda pretiravajo, ko vidijo v 
Ambuju junaka v Tokiu, Jegher pa 
še ne spada v mednarodno elito.

štafeta 4x100 m: standardna po
stava Berutti, Preatoni, Ottolina, 
Giannastasio je letos z 39”3 druga 
na svetu za Francijo. Zadnji nasto
pi so pokazali trenutno vrednost 
okoli 39”7—39"8. V najboljšem pri
meru v Tokiu osvojitev bronaste 
kolajne, uvrstitev v finale pa nor
malen uspeh.

štafeta 4x400 m: standardna po
stava Morale, FrinoIIi, F. Bianchi, 
Bello je pred kratkim dosegla čas 
komaj 3’9”. Upoštevati je treba, da 
bosta FrinoIIi in Morale vse investi
rala na zaprekah in bosta za šta
feto utrujena.

Bogliatto (višina): v zadnjem me
secu je dvakrat preskočil 208 cm, 
vendar ne preveč zanesljivo. Z let
vico na višino državnega rekorda 
210 cm se še ni sprijaznil. Verjetno 
uvrstitev med 10. in 15. mestom.

Dionisi (palica) ; na igrah se bo 
Dionlsi vsekakor veliko naučil in 
pridobil na temperamentnosti. Po
novitev skoka 470' cm bi bil že velik 
uspeh.

Meconi (krogla); redno razočara 
na vsakem velikem tekmovanju. 
Tudi v primeru izjeme in meta 
okoli 18.50 bi v sedanji «atomski» 
konkurenci ne prišel daleč.

Lievore (kopje): s sedanjo formo 
ne bo prestal niti kvalifikacij. Po
vprečni rezultati cele sezone ne da
jejo niti možnosti nenadnega do
brega meta.

Pamich (hitra hoja): že dalj časa 
nepremagan. Ni se še srečal s so
vjetskimi specialisti, vendar skoraj 
zanesljivo zlato za Italijo.

Sar (deseteroboj); v Rimu je bil 
šesti, v Tokiu pa bo gotovo obstal 
mnogo nižje. Cilj atleta je samo dr
žavni rekord, ki sedaj pripada nje
mu s 7343 točkami.

Trio (daljina ženske): 17 let in 
1 rezultat 6.26 m. Predvsem zaradi 

pomanjkanja izkušenj je njen na
stop velika uganka. Skakalki se obe
ta velika bodočnost in lahko bi 
rekli, da je potencialno že svetovna 
rekorderka.

BRUNO KRIŽMAN
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ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR V NOVI SEZONI

Dve odbojkarski ekipi 
furnirju gasilcevna

Nocoj prvi spopadi tekmovanja
Za moško odbojkarsko šestorko športnega združenja BOR se je 

junija 1963 začelo novo obdobje. Ekipa si je namreč v Padovi pri
borila pravico do nastopa v italijanskem prvenstvu B lige. To je 
bila največja nagrada igralcem in voditeljem za dve leti trdega dela.
Igralci so po kvalifikaciji v drugo■ -------------------
ligaško prvenstvo omejili svojo de
javnost, da bi se odpočili. Tu pa 
tam so nastopali v prijateljskih 
dvobojih. Vabil ni manjkalo: julija 
so nastopili v Cisterna del Friuli, 
kjer so premagali Polisportivo, a 
so izgubili s šestorko iz Črnuč pri 
Ljubljani, avgusta so ob priliki 
otvoritve novega stadiona nastopili 
v Kranju, kjer so tekmi z doma
čim Triglavom in z Jesenicami za
radi okrnjene ekipe izgubili.

Septembra so se borovci začeli 
pripravljati za bližnjo B ligo. Po 
dolgem treningu so hoteli preiz
kusiti moči z močnim Kanalom, s 
katerim so po napeti igri izgubili 
s 3:2. Svoje realne sposobnosti pa 
so borovci pokazali na turnirju za 
«Pokal Treh Benečiji). V kvalifika
cijskih tekmah so gladko odpra
vili močno Libertas in pomlajeno 
ekipo VIS. Po izločitvi PAV in 
AGI so se morali celo gasilci uklo

niti borovcem. V finalnem tekmo
vanju se je ekipa Bora slabo ob
nesla in se je morala zadovoljiti 
za tržaškimi, beneškimi in padov- 
skimi gasilci s četrtim mestom.

Novembra se je začelo prven
stvo B lige. Bor je zabeležil uspe
he in neuspehe, vendar se lahko 
reče, da se je dobro držal. Po eno
mesečnem odmoru se je prven
stvo nadaljevalo januarja letos. Do 
zaključka turnirja v aprilu so Bo
rovi igralci nudili voditeljem in na
vijačem veliko zadoščenj. Največje 
seveda zaradi zasedbe zelo častne
ga četrtega mesta za Roburjem ter 
beneškimi in padovskimi gasilci. Po 
tem zelo ugodnem rezultatu so se 
borovci posvetili prijateljskim tur
nirjem. Nastopili so na «Spomla
danskem turnirju» v Izoli, kjer so 
odpravili ekipe Izole, Jelšan, Po
stojne in Poreča. Tudi «Tturnir 
prijateljstva)) se je zaključil po

zmagah nad Porečem in Izolo z 
zasedbo prvega mesta.

Do junija pa ekipa ni več na- 
stojne in Poreča. Tudi «Tumir 
nirja, ki je bil ob otvoritvi nove
ga igrišča v Štandrežu. Bor je 
zmagal v dvoboju z Domom, pod
legel pa je Jesenicam. Julija je 
ponovno nastopil v Poreču in če
prav je bila ekipa nepopolna, je 
še enkrat praznoval zmago. Zad
njič je Bor nastopil avgusta na 
«Pokalnem prvenstvu Primorske» in 
zasedel tretje mesto za Izolo in 
Kanalom.

Bor se sedaj že mesec dni skrb
no pripravlja za turnir, ki ga or
ganizirajo tržaški gasilci. Turnir se 
bo začel danes. Poleg Bora in ga
silcev bodo na tem turnirju nasto
pile še ekipe Bora B, CRDA, Li
bertas in VIS. Igralo se bo dva
krat tedensko. Upamo, da bodo 
tudi sedaj navijači sledili nasto
pom Borovih igralcev in jim s 
prisotnostjo ter z bodrenjem po
magali v borbi z nevarnimi tek
meci.

RUDI ŠKRINJAR

ITALIJANSKO PRVENSTVO V HOKEJU NA KOTALKAH

Edina gotovost:
Pirelli v B ligi
Čeprav je bilo zadnje kolo odigrano v soboto, bo imelo prvenstvo 

svoj slovesni zaključek le danes, ko bo prišlo do odločitve. Poleg ne- 
odigranih tekem Marzotto—Triesti na in Ferroviario—Novara je na 
sporedu tudi dvoboj Bolzanetese—Bassano, ki bo določil moštvo, ki 
bo spremljalo milanski Pirelli v B ligo.

Prvi dve tekmi nista bila odigra
ni, ker je Triestina sodelovala na 
mednarodnem turnirju v Lausanni, 
kjer je zmagala pred reprezentan
cami Švice, Holandske, Nemčije in 
Belgije. Kazalo je, da bo odložena 
le tekma z Marzottom, toda Novara 
je iz psihološkin razlogov vložila 
protest in dosegla, da so odložili 
tudi njeno tekmo.

V soboto so tako odigrali le dve 
tekmi, tretjo pa v sredo. Glavni 
spopad zadnjega kola je bil v Ge
novi, kjer je domači Bolzanetese od
pravil Bassano in ga tako dohitel

la njegova usoda zapečatena že 
pred začetkom tekme. Modena J® 
namreč tretja najboljša ekipa j' 
Italiji in Milančani se ji niso mo
gli nikakor upirati.

V sredo pa je Candy iz 
premagal Lodi in se tako začasn 
vsidral na četrto mesto. Izpod1"1™ 
bt ga lahko le Ferroviario, to P 
pod pogojem, da danes premag 
Novaro.

UROŠ KOREN

na predzadnjem mestu lestvice. Od 
tod novo medsebojno srečanje, ki 
bo danes. Gostje so se branili z 
veliko vnemo, njihov vratar je bra
nil skoraj neubranljive strele, vse
eno pa se niso mogli izogniti po
razu.

Drugi kandidat za izpad Pirelli 
je igral v Modeni, kjer pa je bi-

IZIDI
Amatori — Pirelli 
Bolzanetese — Bassano 
Candy Monza — Lodi

9:3
2:0
4:2

SZ BOR
Namiznoteniški odsek 

Danes bo ob 16. uri na stadio
nu «Prvi maj« pri Sv. Ivanu tre
ning.

P E A H L 
BUCK FRANCESKA
«Kaj pa, če igra ni tako do

bra kot misliva midva?« je re
kel vznemirjeno nekega večera, 
(iKončno niti ti niti jaz nisva 
nepristranska.«

Tistega dne so štirinajst ur 
vadili in legla sta kasno, pre- 
kasno. Ona je pa kar poskoči
la:

«Takšen kritik! Uniči ti i- 
gro, preden je pričela. V svoji 
kritiki jo boš seveda raztrgal?«

»Namesto mene jo bo pisal 
Benny. On je umirjen in lah
ko mu bodo verjeli. Bojim pa 
se zate, ljuba, da ga kaj ne po
lomiš.«

Planila Je v jok, hotel Jo Je 
potolažiti, pa ga je odbila.

«Sedaj je že prepozno, nisem 
več ista, sem že čisto tvoja 
Franceska.«

Nenadoma je nahala jokati 
in pogledala ga je z novim iz
razom v svojih lepih očeh.

«Kaj pa je?« jo je strahoma 
vprašal.

«Tvoja Žena se*n. Maks, lju
bi... Ih...« Stavek je izBveriel v 
vzdihu.

«No, in kaj, draga?«
«želim si dete!«
Bil je ves iz sebe in si je re

kel, da je storil najbolj neod
govorno stvar, ko ji je dovo
lil otroka prav v trenutku, ko 
je morala ustvariti najtežjo 
vlogo svoje igralske kariere. 
Ni bilo govora, da bi odklonil, 
njeno popolnoma zdravo telo 
je to omogočalo In skoraj s 
svetim strahom sta šla k 
zdravniku, ki jima je potrdil 
na dan premiere, da bosta do
bila otroka. Ona je bila vsa 
srečna.

Naslednjega dne je pisal 
Benny v svoji ditirambični kri
tiki, da je bila igra dosežek,

kakšnega že ni bilo več rodov. 
Maks, ki se je skril v kot pre
polne lože, je ukazal, naj ga ne 
motijo. Njegov strah ,pa je bil 
od prizora do prizora večji.

- Kaj Je storil! Franceska n j aso
vih sanj je prerasla okvir. Pri
šlo ga je, da bi se smejal in 
zasmejal se je, nato pa zajokal 
in solze sp mu zatemnile po
gled. Poklical je še nerojenega 
otroka in ga rotil: ((Pomagaj 
mi!«

Ko pa se je prihodnje polet
je otok rodil, je podvomil, če 
more tako drobceno bitje kaj 
pomagati. Leta bo moral čaka
ti, preden bo mogel ta em
brionalni človeček kaj raz
umeti.

«Nisem vedel, da so ob roj
stvu tako majhni,« je rekel 
Franceski, ki je izmučena gle
dala otroka.

«Saj ni tako majhen,« Je re
kla. «Ima štiri kilograme in 
pol. Daj mi ga!

Položila si ga je v naročje in 
z roko pokazala očeta:

«Vidiš tega možakarja?« Je 
vprašala spečega otroka. «Ne 
mara za to, kar bo rekel. Kri
tik je in vedno te bo kritiziral.«

Igra se med tem ni uprizar
jala, saj ni bilo govora o tem, 
da bi nadomestila Francesco 
druga igralka.

Ko je šest tednov kasneje 
Franceska spet nastopila v svo
ji vlogi, je bila lepša kot kdaj
koli in vsi kritiki so si bili e- 
dini v tem, da igra še bolje, 
če je to sploh mogoče. Maks 
pa je istega dne raztrgal delo 
«Dama z orhidejami«, ki je ta
koj izginilo z repertoarja. ,

Doma pa je dete raslo pod 
materinim nadzorstvom. Naje
li so negovalko, da je France
ska zjutraj lahko spala, zakaj 
Maks mlajši je imel neprijet
no navado, da se je zgodaj 
zjutraj zbujal in to glasno na
znanjal. Ves ostali del dneva 
pa je bila čudovita mati vse
skozi do večera, preden je od
šla v gledališče in ga je spra
vila v posteljo. Njeno navdu
šenje bi Maksa lahko čudilo, 
če mu ne bi bilo jasno, da je to 
odsev osebnosti, ki jo je ustva
ril Franceski. Seveda ji tega 
ni rekel, pač pa na tihem oči
tal sam sebi svojega kritič
nega duha.

Življenje je ljubil še bolj kot

v najsrečnejših trenutkih svo
jega bitja. Franceska je bila 
vsak dan lepša in bolj vredna 
ljubezni. Posrečilo se mu je, 
da je verjel, da je sedaj prav 
zares njegova Franceska. Mor
da pa se mu je posrečila never
jetna stvar in je sam odkril 
pravo njeno bistvo? Ali je o 
tem lahko prepričan?

Ko včasih ponoči ni mogel 
spati, si je mislil, da je pre
lepo, da bi moglo trajati. Pri
šel bo dan, bila bo ura, ko bo 
ona... ni hotel na to misliti in 
spet je zaspal.

Ta dan pa je prišel, in sicer 
v marcu. Igra je trajala že tri 
leta in sin je bil že skoro dve 
leti star.

Franceska Je zazdehala, ko 
se je zbudila in on je takoj v 
tem zdehanju začutil nekaj ne
navadnega. Bril se je in sku
šal je ostati miren. Vrata Je 
pustil priprta, da bi jo med 
britjem lahko gledal. Videl je, 
kako je v postelji sedla, vrgla 
lase nazaj, potem pa postavila 
eno nogo za drugo na tla.

«Halo, vse v redu?« je rekel.
«Mislim, da,» je zazdehala 

znova.

Odložil je aparat, si obrisal 
milnico z brade in Se vrnil v 
sobo.

«Nisem te hotel buditi.«
«Saj me nisi zbudil,« je re

kla odsotno, «samo premišlja
la sem.«

((Premišljala si?« je vprašal 
vznemirjeno.

Obsedela je na postelji kot 
angel, ki se nagiba nad oblak, 
v tanki spalni srajci in lasje so 
se ji vsipali na ramena.

«Maks, veš...«
Umolknila je.
«... ne boš hud?«
«In če bi bil, vedeti hočem.«
«Tako se bojim, da ti bo 

hudo.«
«Ne bodi smešna, saj veš, 

da sem iz kamna.«
Zasmejala se je in vrgla la

se nazaj:
«Maks, polagoma mi je te 

igre dovolj, pravzaprav ne igre 
kot take, ampak neprestanega 
ponavljanja ene in iste stvari.«

Taka je torej bila stvar. Za
jel je sapo.

«Ne morem ti tega zameriti,« 
je vljudno rekel. «Zares že 
dolgo traja. Imaš kaj novega 
na vidiku?«

«Zakaj pa ti ne napišeš no
ve igre?« mu je sugerirala.

«Kaj pa bi rada?«
Pomislila je.
«Ah, nekaj novega, morda 

časnikarsko ali poslovno ženo, 
seveda zelo očarljivo.«

Ob misli na tako žensko ga 
je kar vrglo.

«Nisem zmožen napisati dru
ge igre,« je rekel.

«Ne govori neumnosti,« je 
ljubko rekla, «saj dobro veš, 
da temu ni tako. Kritiki so do- 
voljkrat napisali, da si rojen 
dramatik.

Odločno je zmajal z glavo.
«To so rekli le zato, ker sem 

tekmec. Vse, kar je bilo v me
ni, sem dal tebi. Odslej bom 
pa spet sodil dela drugih.«

Tudi ga ni ganilo, ko mu Je 
naznanila, da bo odpotovala v 
Hollywood.

«Maksi in jaz bova pač žive
la brez tebe,« je filozofsko pri
pomnil.

S tem pa stvar še ni bila kon
čana in ko se je zvedelo, da Je 
Franceskino vlogo prevzela Eu- 
nika Frame, so začele prihajati 
ponudbe in izbrala si je vlogo 
lady Suzane, ki je imela v Lon

donu velikanski uspeh.
Maks je delo prečital in mo

ral priznati, da je dobro in ni 
še utegnil spoznati snobizma 
lady Suzane, ko se je France- 
ska že z njo istovetila.

Vaje pa le niso potekale ta
ko .mirno.

((Predolgo sem igrala Fran- 
cesko,« je tarnala lady Suzar 
na, in ne morem tako hitro i 
njene kože.« .

Postala je nervozna in neka] 
dni je bilo težko živeti z njo- 
Maksi je velikokrat joka. 
Maks pa je prebil mnogo čas 
pri njem, da ga je miril. H®- 
t'l mu je celo razložiti življ 
nje umetnikov. Ni pa mu bi 
jasno, če ga bo Maksi razum®, 
zakaj njegov besednjak ni st 
kaj več od sto besed, med k 
terimi gotovo še ni bilo bes 
de ((temperament«. .

((Nekega večera pa, ko se J 
lady Suzana vračala od s 
lje, ji je rekel:

«Malemu pa nekaj manjka.”
«Menda vendar ne! Pa Pr 

sedaj, ko se mi zdi, da se 
zgrabila vlogo.«

(Nadaljevanje sledi)
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